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YILDIRAY  
ÇİÇEK 

 

BASYAZI

CHP'nin 4-5 Kasım 2023'te gerçekle-
şen 38. Olağan Kurultayı ile 6 Nisan 

2025'te gerçekleşen 21. Olağanüstü Ku-
rultayı'nın ‘şaibe’ yapıldığı iddia edile-
rek iptali istemiyle açılan davanın be-
şinci celsesi bugün görülecek. Ankara 
42. Asliye Hukuk Mahkemesinden çı-
kacak karar, Türkiye’nin kilitlendiği 
davadaki tartışmalara son verecek.

Mahkemenin kararı için pek çok 
olasılık konuşuluyor. Ankara 42. 

Asliye Hukuk Mahkemesi, bugün 
herhangi bir karar vermeden du-
ruşmayı başka bir tarihe erteleye-
bilir. Ancak mahkeme, 38. Olağan 
Kurultay ile göreve gelen Özgür 
Özel liderliğindeki yönetimi görev-
den uzaklaştırmak yönünde de bir 
tedbir kararı alabilir.  l 08
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Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, İs-
rail’i diplomatik kıskaca alacak ulus-

lararası iki zirveye katılacak. Bugün Ka-
tar’a gidecek olan Erdoğan, Doha’da İs-
lam İşbirliği Teşkilatı ve Arap Birliği Or-
tak Zirvesi ve 21-24 Eylül’de ABD’deki 
BM zirvesinde konuşacak. Erdoğan, 
vize iptaliyle katılımı engellenen Filis-
tin’in sesini BM kürsüsünden tüm  
dünyaya duyuracak.   l 08

Türkiye'nin askeri ve ekonomik anlamda İsra-
il'den daha büyük ve güçlü olduğunu yazan Ma-

ariv Gazetesi, olası bir savaştan mutlaka kaçınıl-
ması gerektiğini belirtti. Türkiye’nin, diğer ülke-
lerle kıyaslanamayacağına dikkati çeken gazete, 
Netanyahu’nun, Türkiye konusunda ‘egosunu 
yenmesi’ ve itidalli davranmasını istedi. l 10

İsrail’e diplomatik 
çifte kıskaç

SÖĞÜT GELECEĞİN PUSULASI

TÜRKİYE KATAR’A BENZEMEZ

Sağlık hizmetinde
dünyaya örneğiz

“YENİ BİR PARALEL  
YAPININ İZLERİ” UYARISI

MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli; dava-
sındaki her adımda ve memleket me-
selelerine gösterdiği her yaklaşımda, 
“Göz odur ki dağın arkasını göre, akıl 

odur ki başa geleceği bile” sözünü devlet adamlığı 
duruşunun temel felsefesi edinmiştir. Onun bir 
uyarısı varsa mutlaka bildiği vardır; bir çağrısı var-
sa mutlaka gördüğü vardır. Ve nitekim, bildiğinde 
de gördüğünde de tarih onu hep haklı çıkarmıştır.

Tarihe şöyle bir göz atın: PKK’dan FETÖ’ye, 
Kıbrıs’tan Azerbaycan’a, ABD’den AB’ye, Irak’tan 
BOP’a, Arap Baharı’ndan İsrail’e kadar Türkiye’yi, 
bölgemizi ve dünyayı doğrudan ilgilendiren me-
selelerde yaptığı her değerlendirme ve uyarı, birer 
birer gerçekleşmiştir.

Geçtiğimiz günlerde ise Sayın Bahçeli, bu kez 
“çocuk” odaklı ve genel olarak suç oranlarındaki 
artış bağlamında Türkiye’yi yeni bir tehlike karşı-
sında şöyle uyarmıştır:

“Milleti ve devleti buhrana sürüklemek, gele-
ceğimize ipotek koymak isteyen FETÖ terör ör-
gütünün en mahrem alanlara kadar nasıl sirayet 
ettiği bilinmektedir.

Bu itibarla; suç, suçlu, suçluluk ve cezalan-
dırma karmaşasını kaos üretmek maksadıyla 
istismar eden ‘yeni bir paralel yapının’ milli bün-
yemize sızmış olup olmadığını derhal sorgulamak 
gerekmektedir.”

Türkiye’yi içten, asayişsizlik üzerinden bir ka-
osa sürüklemeye çalışan bir sistemin kurulmakta 
olduğu yönünde ciddi izlenimler mevcuttur. Hedef 
ülke olarak seçilen yerlerde, emperyalizmin la-
boratuvarında bu tür senaryolar her zaman hazır 
bekler. Türkiye’nin hedef ülke olduğu düşünüldü-
ğünde, Sayın Devlet Bahçeli’nin “yeni bir paralel 
yapının izleri”ne dikkat çekmesi ne tesadüf ne de 
yersiz bir endişedir.

Bu nedenle ülke güvenliği her alanda titizlikle 
sağlanmalı; Türkiye’nin güvenliğinden sorumlu 
kişiler milli şuura, mücadele azmine ve hassasiye-
te sahip isimler arasından seçilmelidir. 

“Milli güvenlik” ancak bu nitelikteki kadrolarla 
korunabilir. 

Bu kadrolara karşı da her zaman vefalı olun-
malı, onların mücadele motivasyonunu güçlendi-
ren bir hassasiyet özenle gösterilmelidir.

Aksi hâlde, devletin en hassas hücrelerine baş-
ka ülkelerin hesabına çalışanlar ya da terör örgüt-
leriyle bağlantılı kişiler sızarsa, 15 Temmuz benzeri 
darbe girişimleri ve toplumun huzurunu, güvenli-
ğini tehdit eden kaos senaryoları kaçınılmaz olur. 

Bölgemizde bitmek bilmeyen ABD’nin em-
peryalist oyunları ve İsrail’in Ortadoğu’yu büyük 
bir kaosa sürükleyen, Türkiye’yi de hedef alan 
pervasızlıkları sürerken; devlet yapısı içinde hiç 
kimse, kendi saplantıları, takıntıları yahut birileri-
nin hücresel hesapları uğruna ülkenin milli kadro 
genetiğini değiştirmeye kalkışmamalıdır. Çünkü 
Türkiye’nin içinde bulunduğu şartlar ve karşı kar-
şıya olduğu tehlikeler, milli güvenlik kuşağını güç-
lendirmek için milli kadrolara her zamankinden 
daha fazla ihtiyaç olduğunu göstermektedir. 

Yaşananlar ve yaşatılanlar ortadayken, Sayın 
Devlet Bahçeli’nin “yeni bir paralel yapının izleri” 
uyarısı ihmal edilemez. 

TSK, Emniyet ve istihbarat, milletimizin gü-
venliğini korumada en hayati alanlardır. 

Türk milletinin varlığını, güvenliğini ve gelece-
ğini esas almayan; bedeni burada, ruhu ise başka 
yerde olan hiç kimse bu kritik alanlarda barındırıl-
mamalı, bu hayati alanda asla etki ve yetki sahibi 
kılınmamalıdır. 15 Temmuz hain darbe girişimi 
devlet yönetiminde ders ve tecrübe olmadıysa 
daha ne olması lazımdır?

Sayın Recep Tayyip Erdoğan ve Sayın Devlet 
Bahçeli’nin 15 Temmuz sonrası oluşturduğu “milli 
güç birliğini” bozma üzerine hesaplar yapılıyor, 
oyunlar kuruluyor. Bu aynı zamanda Türkiye üze-
rinde oyun oynama hevesidir. Oyun oynayanlara 
ve hücresel hesap yapanlara dikkat edelim. Ne 
demişler; dikkat etmeyen, görmeyen gibidir…

HAKKIMIN HEPSİ
HARAM OLSUN!
Mahkemece CHP İstanbul İl Yöneti-
mi'ne görevlendirilen Gürsel Tekin, 
parti yönetimine tepki gösterdi. Tekin, 
"Suskunluğumuz, korkaklığımızdan 
değil, CHP'nin kurumsal kimliğini mu-
hafaza etmektir. Bu son uyarım olsun. 
Beni  konuşmak zorunda bırakmayın. 
Beni kürsüde yuhalattınız. Hakkımın 
hepsini haram ediyorum" dedi. 

Bilecik'in Söğüt ilçesinde düzenlenen 744. Söğüt Ertuğrul Gazi'yi Anma ve Yörük Şenlikleri bitti. 3 gün süren şenlik büyük bir coşku içinde geçti.

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, 
Samsun'un Canik ilçesinde tamam-

lanma aşamasına gelen şehir hastane-
sinde incelemede bulundu. Yüklenici 
firma yetkililerinden bilgi alan Me-
mişoğlu, tüm eksikliklerin bir an önce 
giderilerek hastanenin kasım ayında 
açılması için ilgililere talimat verdi. Me-
mişoğlu, sağlık hizmetinde dünyaya 
örnek olduklarını söyledi.  l 09

YENİ DÖNEMDE  
ESKİ EZBERLER  

BOZULMALI
KADİR YILDIZ 07

ÇOCUK VE SUÇ

PROF. DR . CENGİZ ŞAHİN 06

TAMAM MI 
DEVAM MI

CHP İÇİN KRİTİK GÜN

Kurultayın iptali yönünde karar verirse mahkemenin diğer seçene-
ği bir çağrı heyeti görevlendirmek. Böyle bir durumda, görev tanımı 
belirli olan bir çağrı heyetinin partiyi 45 gün içinde kurultaya gö-
türmesi gerekiyor. Mahkemenin görevsizlik kararı vererek davayı 
sonlandırması ise bir diğer olasılık olarak gündemde. 

ÇAĞRI HEYETİ VE YENİ KURULTAY 

CHP'NIN 38. OLAĞAN 
KURULTAYI'NIN IPTALI ISTEMIYLE 
AÇILAN DAVANIN YENI 
DURUŞMASI BUGÜN. ‘MUTLAK 
BUTLAN’, YANI KURULTAYIN ‘YOK 
SAYILMASI’ KARARI ÇIKARSA, 
ÖZGÜR ÖZEL VE EKIBI GIDECEK, 
KEMAL KILIÇDAROĞLU VE  
EKIBI YENIDEN PARTININ  
BAŞINA GEÇECEK.

NETANYAHU YÖNETIMINI 
UYARAN İSRAIL BASINI, TÜRKIYE 

ILE DOĞRUDAN ASKERI BIR 
ÇATIŞMANIN BÜYÜK HATA 

OLACAĞINI BELIRTTI. 

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya tarihin, 
maziden atiye yönelen kesintisiz bir 

yolculuk olduğuna değinerek, "Bugün, 
cumhuriyetimizin ikinci yüzyılına adım 
atarken bu büyük mirası yeniden kuşa-
nıyoruz. Türkiye Yüzyılı, Söğüt'te başla-
yan o yürüyüşün bugünkü adıdır. Bü-
yük ve güçlü Türkiye, geçmişin kökle-
rinden geleceğin ufuklarına uzanan bü-
yük davanın adıdır" diye konuştu. l 09

Şenlikte konuşan MHP  
Genel Sekreteri İsmet Bü-

yükataman, Söğüt'ün gelece-
ğin pusulası ve Türk milleti-
nin diriliş ve şahlanış mabedi 
olduğunu belirterek, "Bura-
dan yükselen irade, yalnızca 
Anadolu'ya değil tüm insanlı-
ğa ışık tutmuştur. Osmanlı 
Devleti hükmettiği tüm coğ-
rafyalarda adaletiyle nam 
salmıştır. Bugün aynı misyon 
Türkiye Cumhuriyeti'nin 
omuzlarındadır" dedi. l 09

Yeni adı Türkiye Yüzyılı

MUTLAK BUTLAN  CIKAR MI?
Kamuoyunda en çok konuşulan ihtimal, ‘mutlak butlan’ kararıyla 
kurultayın hükümsüz ve mevcut yönetimin yetkisiz sayılması. Davacı olanların 
talebi de ‘mutlak butlan’ kararı verilmesi yönünde. Böyle bir durumda, 
38. Olağan Kurultay öncesindeki Kemal Kılıçdaroğlu başkanlığındaki 
yönetim yeniden partinin başına geçecek. 

A Milli Basketbol Takımımız, Avrupa 
Şampiyonası finalinde Almanya’ya 
mağlup olarak Avrupa 
ikincisi oldu.  l 14

İsrail’in Gazze kenti için verdiği tahliye 
emirleri üzerine on binlerce Filistinli güneye doğru göç 
ederek hayatlarını kurtarmaya çalışırken, 
gitmeyi reddedenler terör devletinin
 hedefi oluyor.

ÖLÜMDEN  

KACIS!

1 0
İLK DERBİ  
FENERBAHÇE’NİN

HABERİ SAYFA 15’TE

Araç sahibi olmak 
artık sadece bütçe 

meselesi değil, doğru 
motor tipini seçmek de 
büyük önem taşıyor. 
Benzinli, dizel, hibrit ve 

elektrikli araçlar arasında karar verirken, yakıt 
maliyetinden bakım giderlerine, çevre etkisin-
den kullanım amacına kadar birçok faktörü 
göz önünde bulundurmak gerekiyor. 

Otomotivde tüketici 
KARARSIZ

YAVUZ MÜFTÜOĞLU’NUN HABERİ  l 04
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MHP LIDERI BAHÇELI'DEN 
FERDI TAYFUR'A VEFA

 ıldız, yaptığı açıklamada 
şunları söyledi: "Türk milletinin 

gönlünde derin izler bırakmış, 
sesiyle ve eserleriyle nesillerin 

duygularına tercüman olmuş usta sanat-
çımız Ferdi Tayfur, yalnızca bir sanatçı değil; 
milletimizin kültürel ve manevi hafızasın-
da kalıcı bir yer edinmiştir. Onun eserleri, 
halkımızın sevinçlerinde de hüzünlerinde 
de ortak bir duygu dili olmuştur.

Mezar Taşı: Milli ve manevi abide
Merhum Ferdi Tayfur’un kabri, Genel 

Başkanımız Sayın Devlet Bahçeli tarafından 
yaptırılmıştır. Bu mezar taşı, yalnızca bir 
mermer değil; Türk-İslam sanatının ve İslam 
geleneğinin izlerini taşıyan milli bir abidedir. 
Hilal ve yıldız, Türk milletinin bağımsızlığını ve 
İslam’ın simgesini ifade etmektedir. Osmanlı 
tuğrası, köklü devlet geleneğimizin sembo-
lüdür. Ayetler, dualar ve hat sanatı, faniliği 
hatırlatırken Allah’ın ebediyetini vurgula-
maktadır. Geometrik motifler, Selçuklu-Os-
manlı sanatını günümüze taşımaktadır. Bu 
taş, merhumun ruhuna bir dua, milletimize ise 
vefa ve hatırlatma vesilesidir. Ferdi Tayfur’un 
vefatının ardından, cenaze namazından defin 
işlemlerine kadar Genel Başkanımız bizzat 
bulunmuş, sanatçımızı son yolculuğunda yal-

nız bırakmamıştır. Bu yüksek vefa; yalnızca 
bir dostluğun değil, Türk milletinin kültürüne, 
sanatına ve manevi değerlerine verilen öne-
min güçlü bir göstergesidir.

Sanat merkezi ve müzesi
Ayrıca, Genel Başkanımızın öncülüğünde 

Adana Sarıçam Belediyesi tarafından Ferdi 
Tayfur Sanat Merkezi ve Müzesi açılmıştır. Bu 

müze, sanatçımızın hatırasını yaşatırken, Türk 
milletinin kültürel hafızasını geleceğe taşıyacak 
kalıcı bir eser olacaktır. Ferdi Tayfur, milletimizin 
gönlünde derin bir iz bırakmış; eserleriyle Türk 
halkının ortak sesi olmuştur. Onun ardından 
gösterilen bu yüksek vefa; mezar taşından, 
cenaze törenine katılıma, müze açılışına kadar 
bizzat Genel Başkanımız Sayın Devlet Bahçe-
li’nin sahiplenişiyle hayat bulmuştur."

Y 

Kültür ve Turizm Bakanlığının Yaşayan Miras ve Kültürel Etkinlikler 
Genel Müdürlüğü koordinasyonunda düzenlenen ‘Bir Anadolu Şenliği’ 

etkinliklerinin 2’nci gününde şarkıcı Rojin, Şırnak’ta konser verdi. Rojin, 
“Acının dili yok, gözyaşının rengi birdir’’ diyerek barışa olan inancını 

dile getirdi. ‘Bir Anadolu Şenliği’ etkinliklerinin 3’üncü durağı Hakkâri ve 
Tunceli’nin ardından Şırnak oldu. Şenlik kapsamında Adliye Meydanı’nda 

sahneye çıkan şarkıcı Rojin, farklı müzik türlerinden oluşan repertuvarı 
ve sahne performansıyla binlerce kişiye unutulmaz bir gece yaşattı. Kon-
serde barış temalı şarkılar seslendiren Rojin, “Acının dili yok, gözyaşının 
rengi birdir’’ diyerek barışa olan inancını dile getirdi. Meydanı dolduran 

Şırnaklılar sanatçıya eşlik ederek şarkılara hep birlikte katıldı.

Ankara’da 2 yıldır lenf kanseri ile mücadele eden, 100 kürden fazla ke-
moterapi ve 5 büyük ameliyat geçiren Elif Nur Asil (20), tedavi sürecinde 

yaşadıklarını sosyal medyada paylaştı. Saçlarını kaybetmesi ve peruk 
takması ile ilgili videoların yanı sıra hastanede ameliyat masasında çektiği 

videoları paylaşan Asil, diğer kanser hastalarına moral verdi. Lisanslı 
atletizm sporcusu olan Elif Nur Asil, 12'nci sınıfın son döneminde vücu-

dundaki ağrı, kalp sıkışması, sol tarafında uyuşma ve şiddetli nefes darlığı 
şikâyetleriyle hastaneye başvurdu. Burada yapılan tetkiklerde Asil’in 
vücudunda ve özellikle göğüs boşluğunda en küçüğü 4, en büyüğü 11 

santim olan 12 kitle tespit edildi. 18'inci yaş günü haftasında Elif Nur Asil’e, 
4'üncü evre lenf kanseri tanısı konuldu. Ameliyat masasında dahi video 

çekip paylaşan Elif Nur, kendisine destek için üniversiteye gitmeyen erkek 
arkadaşı Mert Atmaca ile birlikte diğer kanser hastalarına da moral verdi.

ROJIN’DEN 
ŞIRNAK’TA 
BARIŞ 
MESAJLI 
KONSER

ELIF'IN LENF KANSERI ILE 
SIRA DIŞI MÜCADELESI

Türkiye'nin yerli otomobili Togg'un yeni 
modeli T10F'nin mavi rengine ilham veren 

Mardin badem şekeri, yörede üreti-
liyor. Mardin'de bağ ve bahçelerde 

yetiştirilen bademin kavrulmasının 
ardından bakır kazanlarda hazırla-

nan özel şerbetle kaplanmasıyla 
yapılan mavi badem şekeri, 

tadı ve aromasıyla beğeni 
topluyor. Kente gelen ko-

nukların sıklıkla tükettiği 
ve hediyelik aldığı badem 

şekerini Mardin halkı da misafirlerine ikram 
ediyor. Mardin Valiliğinin 2009 yılında 
yaptığı başvuru sonucu coğrafi işaretle 
tescillenen mavi badem şekeri, Togg'un 
yeni modeli T10F'nin rengine ilham oldu. 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 
kendisine hediye edilen ve 15 Eylül'de 
Türkiye'de satışa sunulacak Togg'un T10F 
modeline Tip Onay Belgesi verildiğini 
duyurdu. Rengini lahor ağacının kökünden 
elde edilen boyadan alan badem şekeri, 
hummalı çalışmalar sonucu üretiliyor.

Adana Valisi Yavuz Selim Köşger, Elif Su Uludağ 
Mahallesi'ndeki müzenin açılış töreninde, Ferdi 

Tayfur'un Adana'nın yetiştirdiği önemli isimlerden biri 
olduğunu söyledi. Ferdi Tayfur'un sanatının zirvesindeyken 
bile mütevazı olduğunu ifade eden Vali Köşger, "Ferdi 
Tayfur Müzesi'nde Adana'nın yetiştirdiği tüm sanatçılara yer 
verilmiş. Bu konsepti uygulayan arkadaşlarımızı da ayrıca 
tebrik ederim. Marifet iltifata tabidir. Siz marifete iltifat 
ederseniz, değer ve kıymet verirseniz ardında daha iyileri ve 
güzelleri gelir" diye konuştu. Sarıçam Belediye Başkanı Bilal 
Uludağ da Ferdi Tayfur'un türkülerinde hayat bulan Anadolu 
hissiyatının müzede sonsuza dek yaşayacağını belirtti. Ferdi 
Tayfur'un kızı Funda Doğrul da müzenin yapımında emeği 
geçenlere teşekkür ederek, "Biz babamızın ismini her zaman 
gururla, onurla taşıdık. Onun evlatları olmak bizim için çok 

büyük onur ve gururdu. Bu gururu en derinden bir kez daha 
yaşadık" dedi.  AK Parti Adana Milletvekili Faruk Aytek, AK 
Parti İl Başkanı Tamer Dağlı, MHP İl Başkanı Yusuf Kanlı'nın 
da konuşma yaptığı törende açılış kurdelesi kesildi. 

Emmioğlu Yazlık Sineması
Törenin ardından Ahmet Selçuk İlhan konser verdi. 

Sarıçam Belediyesince yaptırılan müzede, 2 Ocak'ta hayatını 
kaybeden sanatçının film afişlerinden yazdığı kitaplara, gitar 
ve sazından sahne kıyafetlerine kadar çok sayıda hatırası 
yer alıyor. Müzenin de yer aldığı 22 dönümlük alanda, Ferdi 
Tayfur’un şarkılarının isimlerinin verildiği Emmioğlu Yazlık 
Sineması, Kır Çiçekleri Sanat Atölyesi, Nisan Yağmuru Müzik 
Kütüphanesi ve Sabahçı Kahvesi gibi, hem yetişkinlere hem 
de çocuklara hitap eden alanlar bulunuyor.

ASELSAN’ın 50’nci yıl Çocuk Şenliği 
kapsamında tasarlanan Tekno Macera 

Tırı yeni durağı olan Gaziantep’te çocuklarla 
buluştu. Türkiye Kültür Yolu Festivali kapsamında 
düzenlenen ASELSAN 50’nci Yıl Çocuk Şenliği için 
tasarlanan Tekno Macera Tırı, Gaziantep’te çocuk-
ları unutulmaz bir bilim ve teknoloji yolculuğuna 
çıkarıyor. Gaziantep’te 13 Eylül’de kapılarını açan 
ASELSAN 50’nci yıl Çocuk Şenliği, 21 Eylül’e kadar 
çocuklara bir haftalık teknoloji şöleni yaşatacak. 
Kasım ayına kadar Türkiye’nin farklı şehirlerinde 
çocuklarla buluşacak olan Tekno Macera Tırı, 
ASELSAN’ın yenilikçi vizyonunu yansıtan interaktif 

deneyim alanları, teknoloji sergileri ve eğlenceli 
etkinliklerle dolu bir program sunuyor. Tekno 
Macera Tırı, teknoloji ve bilimi Türkiye’nin dört bir 
yanındaki çocuklara ulaştırmayı hedefliyor. Şenlik 
kapsamında ziyaretçiler, yapay zekâ desteğiyle 
hazırlanan Mucitler Müzesi’nde tarihe yön veren 
mucitlerle tanışma fırsatı buluyor. Çocuklar, bu 
mucitlerden ilhamla geliştirilen ASELSAN ürünle-
rini keşfederken, 'Bir Doğa Yolculuğu' kitabının 
artırılmış gerçeklikle hayat bulmasına da tanıklık 
ediyor. Bilim ve teknoloji meraklıları, çeşitli bilim 
gösterileri ve eğitici atölyelere katılarak hem 
eğleniyor hem öğreniyor.

TEKNO MACERA TIRI ÇOCUKLARLA BULUŞTU

TOGG'UN RENGINE ILHAM VEREN LEZZET: 

MARDIN MAVI 
BADEM ŞEKERI

Gençlik ve Spor Bakanlığının desteğiyle Bağcılar 
Belediyesi ev sahipliğinde düzenlenen 3. Çocuk 

Şöleni ve Maratonu'nda çocuklar doyasıya eğlendi.  Üç 
ayrı kategoride 5-13 yaşlarındaki çocukların yarıştığı 
200 metrelik maratonda, dereceye giren çocuklara, 
madalyaları protokol tarafından takdim edildi. 
Çocuklar, etkinlik boyunca çocuklar oyun gruplarında 
arkadaşlarıyla vakit geçirerek eğlenirken davetliler de 
jonglör gösterisi, halk oyunları ve konserle unutulmaz 
bir hafta sonu geçirdi. Bağcılar Belediye Başkanı Yıldız 
bu tür programlara devam edeceklerini ve kendilerinden 
desteklerini hiçbir zaman esirgemeyen Gençlik ve Spor 
Bakanı Osman Aşkın Bak'a teşekkür ettiğini söyledi.

Muğla'nın Bodrum ilçesinde bu yıl ikincisi düzenlenen 
Uluslararası Bodrum Motofest, binlerce motosiklet tut-

kununu bir araya getirdi. İlçede üç gün süren festival, Gümbet 
Dolgu Alanı'nda gerçekleştirildi. Alana kurulan stantlarda 
motosiklet ekipmanları satışa sunulurken, motosiklet 
şovları ve konserler festivale renk kattı. Jandarma ve polis 
ekiplerince özellikle gençlere yönelik motosiklet güvenliği 
eğitimleri verildi. Katılımcılara hem güvenli sürüş teknikleri 
hem de trafik kurallarına yönelik farkındalık kazandırıldı. 
Motosiklet akrobasi sporcusu Birkan Polat'ın alanda yaptığı 
gösteri beğeni topladı. Bitez Mahallesi'nden başlayan ve 
yüzlerce motosikletlinin katıldığı kortejde ise motosiklet 
tutkunları şehir turu yaptı. Bodrum Antik Tiyatro ile Bodrum 
Belediye Meydanı ve yel değirmenleri bölgesinden de geçen 
korteje yerli ve yabancı tatilciler de ilgi gösterdi.

BAĞCILAR'DA  
3. ÇOCUK ŞÖLENI

2. ULUSLARARASI 
BODRUM MOTOFEST 

MHP Genel Baş-
kan Başdanışmanı 
Eyyup Yıldız, mer-

hum Ferdi Tayfur’un 
kabrinin MHP Lideri 

Devlet Bahçeli tarafından 
yaptırıldığını hatırlata-

rak, "Bu mezar taşı, 
yalnızca bir mermer 

değil, Türk-İslam 
sanatının ve İslam 
geleneğinin izleri-
ni taşıyan milli bir 

abidedir" dedi.

MÜZESI AÇILDI Milliyetçi Hare-
ket Partisi (MHP) Genel 

Başkanı Devlet Bahçeli’nin 
talimatıyla hayata geçirilen 
Ferdi Tayfur Müzesi, düzen-

lenen törenle sanatçının 
sevenlerine kapılarını 

açtı.

Eyyup Yıldız
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H z. Ali ne güzel söylemiş: “Had-
dini bilen kimse, hakaret 
görmez.”

“Terörsüz Türkiye” sü-
recinde hakaret ederek, iftira atarak, 
yalan söyleyerek; şizofreni hastası gibi 
davranarak, geçmişte bir sıfat taşımış ya 
da üniforma giymiş olmasına güvenip 
kendisine haklılık kazandırmaya çalışan 
tedavilik tiplerle uğraşıyoruz. Onların bu 
şekilde davranarak göreceği şey elbette 
saygı değil; aşağılanmak ve hakarettir — 
zaten de öyle oluyor.

Sürecin başlarında bir asker emeklisi 
ortaya çıktı. Yazdıklarına ve konuştuk-
larına bakıldığında, aşırı bir tedaviye 
ihtiyaç duyduğu açıkça görülüyor. Ya 
gerçekten tedaviye muhtaç, ya da birileri 
tarafından “kaosun kurbanı” olması için 
ısrarla kullanılıyor. 

Ne konuştukları yaptıklarına, ne de 
yaptıkları konuştuklarına uyuyor; zekâsı 
olayları anlamaya ve sağlıklı okumaya 
yetmiyor. 

O üniformaları milyonlarca asker şe-
reflice taşıdı. Peki neden sadece bu “özel” 
tip tedavilik davranışlar sergiliyor? 

Benzerleri var ama böyle bir model 
daha önce görülmedi.

Biliyor musunuz: “Terörsüz Türkiye” 
hedefine yönelik olarak önüne arkasına 
PKK/Öcalan/DEM cümleleri ekleyip 
iftiralarla saldıran bu kişi; PKK’nın siyasi 
uzantısıyla iki kez açıktan, bir kez de ör-
tülü ittifak yapmış olan İYİ Parti’de Meral 
Akşener’in danışmanlığını üstlenmiş ve 
daha sonra bu partiden Bursa Osman-
gazi ilçe belediye başkan adayı olmuştu. 

Daha önceki yazılarımızda bu konuya 
değinmiştik.

İYİ Parti’de bulunduğu dönemde, FE-
TÖ’ye yakın olmakla suçlanan Yüksel 
Korkmaz ve Selçuk Türkoğlu’na şoför-
lük yaptığını ise Meral Akşener’in eski 
danışmanı Dr. Hasan Sami Özvarinli 
çeşitli sosyal medya platformlarında 
dile getirmişti. Özvarinli, bir anısını şöyle 
aktarıyor: 
“Yüksel Korkmaz’ın kapısını açmak için 
koştuğunu görünce ona, ‘Kendinden 

geçme, sen Türk askerisin’ demiştim.”
Demek ki bu “özel” ve tedavilik asker 

emeklisi, Bursa’nın Osmangazi ilçesinde 
belediye başkan adayı olabilmek için 
arka planda tüm bu taklaları atıyormuş. 
Terör örgütünün siyasi uzantısıyla de-
falarca ittifak yapmış bir partide danış-
manlık ve adaylık yapacaksın; bunun 
sana zerre rahatsızlık vermeyecek, ama 
“Terörsüz Türkiye” hedefi senin tedavilik 
yönünü açığa çıkaracak  öyle mi?

Kimin hesabına bu kadar alçalabili-
yorsun? 

Hangi zafiyetin yakaladı seni de akıl 
hastanesine kapatılacak bir deli rolü 
üstlenerek ortalığa düştün? 

Bu rolü üstlendiği günden beri bu 
tedavilik asker emeklisi hakkında ne 
bilgiler yağıyor! 

Biz ise ölçülerimizi korumaya devam 
ediyoruz.

Şunu hatırlatıyoruz: Bugüne kadar 
şerefli rütbenin içinden çok şerefsiz gör-
dük. 12 Eylül 1980 darbesinde de, 15 Tem-
muz darbe girişiminde de o üniformanın 
içinden nice şerefsizler çıktı. Eğer üni-
formanın içine adam girmiyorsa, isterse 
o formayı yüzyıl taşısın hiçbir faydası 
yoktur. Mevlâna’nın sözleri tam da seni 
tarif ediyor: “Nice insanlar gördüm, üze-
rinde elbisesi yok. Nice elbiseler gördüm, 
içinde insan yok.”

“Ben askeri üniforma giydim” diye-
rek Türk Ordusu’nun arkasına sığınıp, 
emrinde milyonlarca evladı olan lidere 
ve koca bir harekete hadsizlik ediyorsan; 
MHP’lileri ve Ülkücüleri günlük tahrik 
ediyorsan, zaten “kaosun kurbanı” 

olman için seni kullananlara teslim ol-
duğunu ispatlıyorsun. “Öküzün yalakası, 
kasabın bıçağını yalarmış” misali hangi 
hesabın peşindesin gösteriyorsun.

Dün, kişisel ve siyasi menfaatleri için 
nerede durduğunu unutarak MHP’lileri 
ve Ülkücüleri tahrik eden bu tedavilik 
asker emeklisine ciddi bir uyarı yapı-
yoruz: Senin yerin ekranlar ve sosyal 
medya sayfaları değil; belli ki akıl hasta-
nesidir.

Sen, Türkiye’ye yönelen terör korido-
runu dağıtmak için Irak sınırında başa-
rıyla yürütülen Pençe-Kilit Operasyo-
nu’na geçmişte “Pençe-Kilit Operasyonu 
stratejik olarak da yanlış, taktik olarak 
da” diyeceksin… 
Başka bir zaman da “Orkun Bey, De-
mirtaş’ın insanî değerlerinin yüksek 
olduğunu düşünüyorum. Türk siyasetiy-
le birlikte yüksek hedeflere ulaşabile-
ceğimizi, beraberce başarabileceğimizi 
hissediyorum.” diyen birine, “Ben de 
aynı kanaatteyim. Tüm Türkiye olarak 
birlik ve kardeşlik içinde yaşamak is-
tiyoruz; silahlı çatışmayı reddediyoruz. 
Demokrasi gereği farklı siyasi görüşlere 
saygı duyuyoruz; tek beklentimiz, Türk 
Bayrağı, İstiklal Marşı ve Atatürk’a saygı 
gösterilmesi ve PKK’ya destek verilme-
mesidir. Bu koşullar sağlandığı sürece 
herhangi bir sorun olmayacaktır.” şek-
linde cevap vereceksin…

2019 yerel seçimlerinde ve Cumhur-
başkanlığı seçiminde PKK’nın siyasi 
uzantısıyla iki kez ittifak yapmış olan 
Meral Akşener’in danışmanı, katıldığı 
bir televizyon programında kendisine 

yöneltilen “Cumhurbaşkanlığı seçi-
minde Sayın Kılıçdaroğlu’na desteğini 
açıklayacak. HDP’nin bu tutumu, İYİ 
Parti’nin siyasi anlayışına zarar verir 
mi?” sorusuna “Ben bunu daha önce 
genel başkanımıza raporlar halinde 
sundum. Güneydoğu Anadolu bölgesin-
de hem yaşamış hem de görev yapmış 
biri olarak söylüyorum. Orada pek çok 
arkadaşım var; bunların bazıları HDP’ye 
de oy vermektedir ama bu, onların vatan 
haini olduğu anlamına gelmez. PKK’lı hiç 
değildir, sadece HDP’ye oy vermektedir. 
Dolayısıyla her HDP seçmenini PKK’lı 
ya da vatan haini görmek doğru değildir. 
Bunu böyle kabul etmemiz gerekmiyor 
mu?” şeklinde cevap vererek Cumhur-
başkanlığı seçimlerinde PKK ile yapılan 
ittifakını meşrulaştıracaksın. PKK’lılar 
“Bir oy Yeşil Sol’a, bir oy Kemal Kılıçda-
roğlu’na” diye slogan atarken, aynı adayı 
destekleme de buluşmanın mutluluğunu 
sen de yaşamış mıydın, tedavilik ünifor-
malı? 

Hakaret ederek ve iftira atarak ortaya 
koyduğun tahrikleri görmezden gelen; 
hukuk yoluyla hesap sorulmasını ise 
sümenaltı eden yargının da elbette sor-
gulanması gerekiyor. 
Kimin hesabına çalışıyorlar? 
Hangi kaosa hizmet ediyorlar? 
Bu mutlaka araştırılmalıdır.

Bakalım, bu tahriklerin arkasından 
kim çıkacak? 
Hem onlar ortaya çıkarılsın, hem de bu 
asker emeklisi akıl hastanesinde teda-
visini görsün… Kaosu önlemek ve toplu-
mun sağlığını korumak için bu şarttır.

KAOS İÇİN KULLANILAN
TEDAVİLİK ASKER 

EMEKLİSİ yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9

YILDIRAY 
ÇiÇEK

yildiraycicek1944
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BYD Türkiye, hazırladığı özel platformda 
YANGWANG U8 ve U9 modellerinin çarpıcı 

yeteneklerini sergiledi. Avrupa’da ilk kez Türkiye’de 
gerçekleştirilen bu teknoloji şovunda, amfibi özellikli 
YANGWANG U8 göle girerek su üzerinde ilerlerken, 
süperspor modeli YANGWANG U9 ise 360 derece 
dönme, zıplama ve dans etme gibi sıra dışı hareketlerle 
büyük beğeni topladı. YANGWANG U9, 0-100 km/s 
hızlanmasını sadece 2,36 saniyede tamamlayıp 
Almanya’da yapılan testte 472 km/s hıza ulaşarak 
dünyanın en hızlı elektrikli süper otomobili unvanını 
kazandı. U8 modeli ise 880 kW güç, 1280 Nm tork ve 
1000 km menzille dikkat çekiyor. Off-road kabiliyeti, 
su üzerindeki hareketi ve entegre drone teknolojisiyle 
fark yaratıyor. BYD Türkiye Genel Müdürü İsmail Ergun, 
“120 bini aşkın Ar-Ge mühendisimizle geleceğin 

teknolojilerini bugünden şekillendiriyoruz. Türkiye’de 
31 bin 800 adetlik satışla pazarın en hızlı büyüyen 
markasıyız” dedi. YANGWANG modelleri, şu an Avrupa 
homologasyonuna sahip olmadığından Türkiye’de kısa 
vadede satışa sunulmayacak. Ancak araçlar, 17 Eylül’de 
TEKNOFEST İstanbul’da ziyaretçilerle buluşacak.

Renault’un efsanevi modeli Clio, 
altıncı nesliyle sahneye çıktı. Yeni Clio, 

Bursa’daki Oyak Renault Otomobil Fabrikala-
rı’nda üretilmeye başlanacak ve 2026’nın ilk 
çeyreğinde Türkiye yollarında olacak. MAİS 
A.Ş. Genel Müdürü Dr. Berk Çağdaş, Clio’nun 
Türkiye pazarındaki gücünü vurgulayarak, 
“Bugüne kadar 600 binden fazla Clio Türkiye 
yollarına çıktı. Yeni nesil ile hem tasarımda 
hem teknolojide çıtayı yeniden yükseltiyo-
ruz” dedi. Clio’nun üretiminin Türkiye’de 
yapılmasının stratejik önem taşıdığına dikkat 

çeken Berk Çağdaş, “Bursa’daki güçlü üretim 
altyapımız ve yerli tedarikçilerimiz sayesinde 
Clio, segmentinin lideri olmaya devam 
edecek” ifadelerini kullandı.

CLIO’NUN KALBI YINE 
BURSA’DA ATIYOR

2.190 kilometrelik zorlu parkurda yarışan TIGGO7 
PRO MAX, ralliyi sıfır arıza ile bitirdi. Çamurlu 

yollar, taşlı patikalar ve dağ geçitlerinden oluşan 
etaplarda dayanıklılık sınavını geçen model, 
sadece arka süspansiyona yapılan küçük bir 

yükseltmeyle yarışa katıldı. Araç, rallinin ardından 
da İstanbul’a sorunsuz şekilde ulaşarak dikkat 

çekti. Sürücüler Mahmut Hayırlıoğlu ve Mesut Bıyık, 
“TIGGO7 PRO MAX, her türlü zeminde güven verdi. 

Bu performans, beklentilerimizin ötesindeydi” 
açıklamasını yaptı. TransAnatolia tarihinde ilk kez 
bir 4x2 SUV’un yarışı tamamlaması, sadece Chery 
için değil, segmenti açısından da tarihi bir başarı 

olarak yorumlanıyor. Markanın sosyal medyada da 
büyük ilgi gören bu performansı, Çinli üreticinin 

küresel dayanıklılık imajını pekiştirdi.

Alfa Romeo’nun efsanevi modeli 33 Stradale, 2025 
Monterey Car Week kapsamında Kuzey Amerika 

prömiyerini gerçekleştirdi. Yalnızca 33 adet üretilen 
bu özel model, 3.0 litrelik V6 motoru, 630 beygir gücü 

ve karbon seramik frenleri ile dikkat çekti. İtalyan 
markanın ikonik tasarımı ile el işçiliğini buluşturan 
33 Stradale, Motorlux, The Quail, Hagerty House ve 

Laguna Seca gibi prestijli etkinliklerde 
sergilendi. 0-100 km/s hızlanmasını 
3 saniyenin altında tamamlayan 

model, 333 km/s maksimum 
hıza ulaşabiliyor. Alfa Romeo 

Tasarım Merkezi ve Carrozzeria 
Touring Superleggera iş 

birliğiyle üretilen araç, Formula 
1 deneyiminden ilham alıyor. 

Hyundai Motor Türkiye, kompakt elektrikli 
modeli INSTER’dan sonra şimdi de macera ruhlu 
kardeşi INSTER Cross’u satışa sundu. A-SUV 
segmentinde yer alan INSTER Cross, 360 km’ye 
varan menzili, hızlı şarj özelliği ve güvenlik 
donanımlarıyla dikkat çekiyor. “Mat Amazon 
Yeşili” gövde rengi, 17 inç alaşım jantları ve SUV 
tasarımıyla öne çıkan model, şehir hayatına 
uygun yapısıyla segmentinde fark yaratmayı 
hedefliyor. 49 kWh bataryasıyla 360 km 
menzil sunan araç, %10’dan %80’e yalnızca 30 
dakikada hızlı şarj olabiliyor. Hyundai’nin geliş-
miş sürüş destek sistemleriyle donatılan INSTER 
Cross, geniş iç hacmi ve teknolojik donanımla-
rıyla kalabalık şehirler için ideal elektrikli SUV 
seçeneği olarak öne çıkıyor.

VavaCars tarafından açıklanan Ağustos 2025 VavaAI Fi-
yat Endeksi verilerine göre, ikinci el araç fiyatları aylık 
bazda yüzde 3,98 artış gösterdi. Bu, 2025 yılında aylık 
bazda görülen en yüksek fiyat artışı olarak öne çıkıyor. 
Son 6 aydır kesintisiz yükselen ikinci el fiyatları, yılın 
ilk 8 ayında toplam yüzde 14,4 oranında artış kaydetti. 
Döviz kurlarındaki yükseliş ve enflasyonun etkisiyle 
fiyatlar genel olarak yukarı yönlü seyrini sürdürüyor. 

VavaCars Ticari Grup Başkanı Serdıl Gözelekli, 
“ÖTV değişikliğinin fiyatlara yaklaşık yüzde 

5 etkisi olabilir. Ayrıca sıfır araç fiyatla-
rındaki olası artışlar, ikinci el piyasasına 
talebi artırabilir” ifadelerini kullandı. 
Analizler, ikinci el otomobil piyasasının 
yılın ikinci yarısında daha dinamik bir 

fiyatlama sürecine girdiğini ve piyasa 
hareketlerinin netleştiğini gösteriyor.

CHERY RALLIDE  
FARK YARATTI

ALFA’DA EFSANE 
GERI DÖNDÜ

HYUNDAI INSTER 
CROSS YOLLARDA

2. EL ARAÇ FIYATLARI 
ZIRVE YAPTI

Araç sahibi olmak artık sadece bütçe meselesi değil, doğru motor tipini seç-
mek de büyük önem taşıyor. Benzinli, dizel, hibrit ve elektrikli araçlar ara-

sında karar verirken, yakıt maliyetinden bakım giderlerine, çevre etkisinden 
kullanım amacına kadar birçok faktörü göz önünde bulundurmak gerekiyor.

TÜKETICI 
KARARSIZ

Türkiye’nin ilk 
Hibrit Pick-up’ı

Türkiye’nin öncü otomotiv üreticisi 
Otokar, pick-up pazarındaki yükselişini 

yeni modeli Foton Tunland V9 ile sürdürüyor. 
Türkiye’nin ilk full-size mild hibrit pick-up’ı 
olarak dikkat çeken Tunland V9, hem şehir 
içi hem de zorlu arazi koşullarında üstün 
performans sunarken, yüksek donanımı ve 
teknolojisiyle premium segmentte iddialı bir 

konum hedefliyor. Otokar Ticari Araçlardan 
Sorumlu Genel Müdür Yardımcısı Kerem 
Erman, “Tunland V9, lüks konfor anlayışını 
akıllı sistemlerle birleştiriyor. Bu model, 
Türkiye’deki 4x4 segmentinde dengeleri 
değiştirecek” dedi. V9’un en büyük avan-
tajlarından biri ise Otokar’ın yaygın servis ve 
bayi ağı ile sunduğu güvence olacak.

HEM YÜZÜYOR, HEM ZIPLIYOR!

AUDI A6 E-TRON: SESSIZ VE DAYANIKLI

%-0,05 %0,66 %-0,10 %0,78

HANGI MOTOR 
TIPI KIME 
UYGUN?

n Kısa mesafe, şehir içi kullanım: 
Hibrit veya elektrikli araçlar öneriliyor.

n Uzun yol yapanlar (yılda 20.000 
km ve üzeri): Dizel araç hâlâ avantaj 
sağlayabilir.

n Kısıtlı bütçeyle düşük kilometre ya-
panlar: Benzinli araçlar ekonomik olabilir.

n Teknolojiye yatırım yapmak 
isteyenler: Elektrikli araçlar geleceğe 
hazırlık sunuyor.

Uzmanlar, “Araç alırken sadece fiyat 
değil, yıllık kullanım maliyeti ve yaşam 
tarzına uygunluk da önemli. Elektrikli 
araçlar cazip ama hâlâ altyapı eksikliği 
çözülmüş değil” ifadelerini kullanıyorlar.

BENZINLI MI, DIZEL MI, 
HIBRIT MI, ELEKTRIKLI MI?

YAVUZ 
MÜFTÜOĞLU

Sahibi
Otomobil

YAVUZ@TURKGUN.COM

Yeni bir otomobil satın almak artık 
sadece “hangi marka?” sorusuyla 
sınırlı değil. Değişen yakıt mali-
yetleri, artan vergiler ve çevreye 
duyarlı teknolojiler, tüketicinin karar 
sürecini daha karmaşık hale getiriyor. 
Piyasada şu anda dört temel motor 
tipi öne çıkıyor: Benzinli, dizel, hibrit 
ve elektrikli. Peki hangisi sizin için en 
uygun seçenek?

Benzinli araçlar 
- Uygun fiyatlı, ama cebinizi zor-

layabilir; Benzinli araçlar genellikle 
ilk alımda en uygun fiyatlı modeller 
olarak öne çıkıyor. Ancak akaryakıt 
fiyatlarının ortalama 55 TL seviye-
lerine ulaşması, özellikle şehir içi 
kullanımlarda yüksek yakıt mali-
yetlerini beraberinde getiriyor. 

Yılda az kilometre yapan ve 
bütçesi sınırlı olan sürücüler için 
kısa vadede mantıklı bir tercih 
olabilir; ancak uzun vadede kullanım 
maliyetleri dikkatle hesaplanmalı.

Tüketiler kendi bütçelerine göre 
karar vermesi gerekiyor.

Dizel araçlar
- Uzun yol yapanlar için hâlâ iyi bir 

alternatif; Dizel motorlar, düşük de-
virde yüksek tork sağladığı için uzun 
yol yapan kullanıcılar tarafından 
tercih edilmeye devam ediyor. Ancak 
çevre kirliliği endişeleri nedeniyle di-
zel araçlara yönelik yasal kısıtlamalar 
artıyor. Avrupa’nın birçok şehrinde 
dizel araçlara giriş yasaklanırken, 
Türkiye’de de dizel motorlu araçlara 
uygulanan vergi oranları yükselmiş 
durumda.Buna rağmen dizel araçlara 
olan ilgi yine de devam ediyor.

Hibrit araçlar
- Sessiz ve dengeli bir geçiş 

noktası; Hem içten yanmalı hem 
elektrikli motorla çalışan hibrit 
araçlar, özellikle şehir içi kullanımda 
verimlilik sağlıyor. Elektrik modunda 
sıfır emisyonla hareket edebilen bu 

araçlar, frenleme sırasında bile enerji 
üretebiliyor. Ancak hibrit teknolojisi-
nin karmaşıklığı nedeniyle bakım ve 
onarım maliyetleri benzinli araçlara 
göre daha yüksek olabiliyor. Fiyat-
ları da genellikle yüksek aralıkta 
seyrediyor. Tamamen elektrikli 
araçlara geçmek isteyenler için iyi bir 
alternatif oluyor.

Elektrikli araçlar
- Geleceğin teknolojisi bu-

günün gerçeği mi?; Elektrikli 
araçlar ilgi odağı olmaya de-
vam ediyor. Gelişen teknoloji 
ve artan menzil sayesinde bu 
ilgi her geçen gün daha da 
artıyor. Elektrikli otomobiller, 
şarjla çalışmaları sayesinde 
yakıt maliyetlerini büyük 
oranda ortadan kaldırıyor. Sıfır 
emisyonla çalışan bu araçlar, 
hem çevreci hem de sessiz 
sürüş sunuyor. 

Ancak Türkiye’deki şarj 
altyapısının halen gelişme 
aşamasında olması, özellikle 
uzun yolculuklar için plan-
lama gerektiriyor. İlk alım 
maliyetleri de henüz birçok 
tüketici için ulaşılabilir değil. 
Togg, Tesla, MG gibi markalar 
pazarda öne çıkıyor.

SANAYI VITES 
YÜKSELTTI

Otomotiv Sanayii Derneği (OSD), 2025 yılının ilk 8 
aylık verilerini açıkladı. Toplam üretim geçen yılın 

aynı dönemine göre yüzde 4 artarak 908 bin 238 adede 
ulaştı. Traktör dâhil toplam üretim 928 bini aştı. Ticari 
araç üretimi yüzde 13, hafif ticari araç üretimi ise yüzde 15 
artış gösterdi. Ağır ticari araç üretimi ise yüzde 6 geriledi. 
Otomobil üretimi ise yüzde 1 düşüşle 564 bin 482 adet 
olarak kaydedildi. Bu dönemde ihracat adet bazında 
yüzde 7 artışla 682 bin 743 adede ulaşırken, ticari araç 
ihracatı yüzde 29 arttı. 

Otomobil ihracatı ise yüzde 6 azaldı. Uludağ Otomo-
tiv Endüstrisi İhracatçıları Birliği verilerine göre sektör, 
ilk 8 ayda 26,1 milyar dolarlık ihracat gerçekleştirdi. 
Otomobil ihracatı ise yüzde 11 artarak 7,5 milyar dolar 
seviyesine yükseldi. Toplam pazar, yılın ilk 8 ayında 
yüzde 7 büyüyerek 844 bin 761 adede ulaştı. Otomobil 
satışları yüzde 8 artışla 654 bin 413 adet oldu. Hafif ticari 
araç pazarı yüzde 4 büyürken, ağır ticari araç pazarı 
yüzde 10 daraldı. Yerli otomobil satış payı yüzde 29’da 
sabit kalırken, yerli hafif ticari araç payı geçen yıla göre 
düşerek yüzde 20’ye geriledi.

Audi’nin tamamen elektrikli A6 
Sportback e-tron modeli, 1.000 

kilometrelik uzun yol testinde üstün 
performans ve konforunu kanıtladı. Dani-
marka’nın Kopenhag kentinden Norveç’in 
Bergen şehrine kadar uzanan zorlu rotada 

gerçekleştirilen testte, araç yalnızca iki şarj 
molasıyla kesintisiz sürüş sağladı. 100 kWh 
kapasiteli bataryası ve optimize edilmiş 
enerji yönetimiyle WLTP standartlarında 
754 kilometre menzil sunan A6 Sportback 
e-tron, gerçek sürüş koşullarında da yüksek 

verimlilik gösterdi. 350 kW hızlı şarj desteği 
sayesinde sadece 7 dakikada 140 kilometre 
ek menzil kazanıldı. Gelişmiş süspansiyon 
sistemi ve aerodinamik tasarımıyla konforu 
artıran model, 502 litrelik geniş bagaj 
hacmiyle de kullanışlılık sunuyor. 

Otomobil alacak 
olanlar için en doğru 

tercih, kendi ihtiyaçlarına 
ve yaşam tarzına uygun motor 
tipini belirlemekten geçiyor. 

Yakıt maliyetleri, çevresel fak-
törler ve uzun vadeli kullanım 
dengesi dikkatle hesaplandı-

ğında, her tüketici için en 
doğru seçenek farklı 

olabilir.

BYD Türkiye’den teknoloji şovu

Serdıl Gözelekli
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Karsan’ın elektrikli minibüsü e-JEST, 
Fransa’nın toplu taşıma satın alma merkezi 
CATP’nin (Centrale d’Achat du Transport 
Public) resmi ürün referans kataloğuna 
dahil edildi. Böylece Fransa’daki yerel 
otoriteler ve operatörler, e-JEST mode-
lini 4 yıl boyunca ihale çağrısı olmadan 
doğrudan satın alabilecek. Karsan CEO’su 
Okan Baş, bu gelişmenin Fransa’daki 
güçlü konumlarını pekiştirdiğini ve küresel 
mobilitenin geleceğinde öncü olma yolunda 
önemli bir adım olduğunu belirtti. e-JEST, 
BMW’nin yüzde 100 elektrik teknolojisiyle 
sıfır emisyon sağlıyor, 210 km menzile ve 22 
yolcu kapasitesine sahip. Fransa’da 250’den 
fazla e-JEST bulunurken, Karsan elektrikli 
minibüsle Avrupa’da tercih edilen marka 
olma özelliğini sürdürüyor.

KARSAN’IN 
E-JEST’I 

FRANSA’DA 
ÖNE ÇIKTI

Züccaciye sektörünün prestijli fuarı ZUCHEX 
- Uluslararası Ev ve Mutfak Eşyaları Fuarı, 
35. kez İstanbul’da gerçekleşti. 935 firmanın 
katıldığı fuara 43 ülkeden ziyaretçi gelirken, 38 
ülkeden satın alma heyetleri ağırlandı. Fuar, 
100 bin metrekare alanda, sofra ve mutfak 
eşyalarından bahçe mobilyalarına kadar geniş 
ürün yelpazesiyle sektör profesyonellerini bir 
araya getirdi. ZÜCDER Başkanı Burak Önder, 
fuarın yeni ihracat anlaşmalarına kapı aralaya-
cağını söyledi. ZUCHEX, Türkiye’nin jeopolitik 
avantajıyla bölgesel ve küresel ticaret köprüsü 
olma özelliğini sürdürüyor.

ZUCHEX’TE 43 ÜLKEDEN 

YOĞUN ILGI

Sanayi ve Teknoloji Bakanı 
Mehmet Fatih Kacır, Türki-
ye’nin nükleer enerjide 
kendi teknolojisini geliş-
tirmek üzere önemli bir 
adım attığını duyurdu. 
Bakan Kacır, “Yerli 
Nükleer Reaktör Gelişti-
rilmesi Çağrısı”nın resmen 
başlatıldığını açıkladı. Bakan 
Kacır, sosyal medya üzerinden 
yaptığı paylaşımda, bu çağrının 
enerji güvenliğini artırma, dışa 
bağımlılığı azaltma ve net sıfır 
emisyon hedeflerine katkı sağla-
ma amacı taşıdığını söyledi.

Bakan Kacır, “Bu çağrıyla, 
yüksek teknolojiye sahip, yerli 
imkânlarla geliştirilecek nükleer 
reaktörleri, Türk sanayii TÜBİTAK 
ve TENMAK enstitüleri ile üniver-
sitelerimizin ortak çalışmasıyla 
ülkemize kazandırmayı hedefli-
yoruz” dedi. 

Başvurular 
31 Aralık’a kadar
Bakan Kacır, Milli Teknolo-

ji Hamlesi kapsamında yapay 
zekâdan savunma sanayiine 
kimyadan çelik endüstrisine ka-
dar geniş bir yelpazede duyulan 
yüksek enerji ihtiyacının, yerli, 
karbonsuz ve kesintisiz kaynak-
larla karşılanmasının amaçlandı-
ğını söyledi. Yerli Nükleer Reaktör 
Geliştirme Çağrısı’na başvurular, 
“http://rip.sanayi.gov.tr” adresi 

üzerinden 31 Aralık 2025 tarih e 
kadar yapılabilecek.

Akkuyu’da son viraj
Türkiye’nin ilk nükleer enerji 

santrali olan Akkuyu Nükleer Güç 
Santrali (NGS)’nde, yapımı devam 
eden birinci ünitede devreye alma 
çalışmaları sona yaklaşırken, kısa 
süre içinde işletmeye geçilmesi 
planlanıyor. Akkuyu Nükleer A.Ş. 
Genel Müdürü Sergey Butckikh, 
santralin Mersin’in Gülnar ilçe-
sindeki sahasında dört ünitede 
çalışmaların sürdüğünü belirtti. 
İlk ünitenin öncelikli olduğunu 
ifade eden Butckikh, “Şu anda sis-
temlere ait tüm ekipman testler-
den geçiriliyor, işleyişleri kontrol 
ediliyor ve güvenli işletmeye 
hazırlanıyor. Devreye alma ça-

lışmalarının ardından ilk reaktör 
işletmeye alınacak” dedi.

Yeni aşamaya geçiliyor
Santralin ikinci güç ünitesin-

de ise önemli bir teknik aşamaya 
geçiliyor. Butckikh, ünitede ana 
sirkülasyon boru hattı kaynak 
çalışmalarının başlayacağını 
belirtti. Ayrıca, iç koruma kabu-
ğunun kubbesinin montajı ve 
betonlama çalışmaları ile türbin 
salonundaki montajların da hızla 
devam ettiği bildirildi. 

Akkuyu projesinde yerel-
leşme oranı da dikkat çekiyor. 
Başlangıçta yaklaşık 400 Türk 
firmasının katılımı öngörülürken, 
bugüne kadar 2 binin üzerinde 
Türk şirketi projede yüklenici 
veya tedarikçi olarak yer aldı.

YERLI HAMLE

Her biri 1200 megavat kapasiteli 
toplam dört reaktörden oluşan Akkuyu 

NGS, tam kapasiteyle çalıştığında Türki-
ye’nin elektrik ihtiyacının yaklaşık yüzde 
10’unu tek başına karşılayacak. İlk ünitenin 

devreye alınmasının ardından, diğer üç 
ünitenin birer yıl arayla faaliyete geçmesi 
planlanıyor. Santralin işletme ömrü 60 yıl 
olarak belirlenirken, bu sürenin 20 yıl daha 
uzatılabilme potansiyeli bulunuyor.

TÜRKIYE’NIN ELEKTRIK TALEBININ %10’UNU KARŞILAYACAK

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, İstanbul Havalimanı’nın 

günlük ortalama 1624 uçuşla Avrupa’nın en 
yoğun havalimanı olduğunu, dünya sırala-
masında ise beşinci sırada yer aldığını açıkla-
dı. EUROCONTROL’ün raporuna göre, Türkiye 
günlük ortalama 4200 uçuşla Avrupa’da 
en yoğun trafik hacmine sahip altıncı ülke 

oldu. İstanbul Havalimanı, Amsterdam, Paris 
Charles de Gaulle, Frankfurt ve Londra Heath-
row gibi büyük merkezleri geride bırakarak 
birinciliği elde etti. Antalya Havalimanı ise 
günlük 1024 uçuşla Avrupa’nın dokuzuncu en 
yoğun havalimanı oldu. İstanbul Havalimanı, 
1-7 Eylül arasında 821 günlük kalkışla dünya 
genelinde beşinci sırada yer aldı.

Akıllı temizlik markası Roborock, 
kablosuz dikey süpürge segmentine 

yenilikçi H60 Serisi ile Türkiye pazarına 
giriş yaptı. Tozu otomatik boşaltabilen ve 
%99,9 alerjen filtreleme özelliğiyle dikkat 
çeken H60 Serisi, konfor ve sağlığı bir araya 
getiriyor. Roborock H60 Hub Ultra modeli, 
210AW emiş gücü ve 90 dakikaya kadar 
çalışma süresi sunuyor. Süpürge, temizlik 
sonunda tozu 3 litrelik kapalı torbaya 

otomatik olarak boşaltarak kullanıcıyı 
100 gün tozla uğraşmaktan kurtarıyor. 
H60 modeli ise sadece 2,6 kg ağırlığında, 
180° katlanabilir tasarımıyla dar alanlarda 
kolay kullanım sağlıyor. Anti-Tangle başlık 
sayesinde saç dolanmasını önleyerek 
kesintisiz temizlik vadediyor. Allergy Care 
sertifikalı H60 Serisi, polen ve evcil hayvan 
tüyü alerjenlerinin %99,9’unu yakalayarak 
alerjik bireyler için ideal çözüm sunuyor.

HAMSI IHRACATINDAN 9,9 MILYON DOLAR GELIR

Türkiye, 2025 yılının ocak-ağustos döneminde 2 bin 86 ton hamsi 
ihraç ederek 9 milyon 942 bin 815 dolar gelir elde etti. Doğu Karadeniz 

İhracatçılar Birliği Başkan Yardımcısı Ahmet Hamdi Gürdoğan, 19 ülkeye 
yapılan ihracatta Belçika’nın ilk sırada olduğunu belirtti. Belçika’ya ya-
pılan hamsi ihracatı geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 11 artarak 3 

milyon 149 bin 982 dolara yükseldi. Belçika’yı 3 milyon 6 bin 259 dolarla 
Fransa ve 1 milyon 196 bin 239 dolarla Almanya takip ediyor.AA

İSTANBUL HAVALIMANI 
AVRUPA’NIN ZIRVESINDE

Türkiye, yerli nükleer reaktör geliştirme çağrısıyla enerjide dışa 
bağımlılığı azaltmayı hedefliyor. Akkuyu NGS’de ise ilk ünitenin 
devreye alınmasına günler kaldı. Santral tam kapasiteye ulaştı-
ğında ülkenin elektrik ihtiyacının yüzde 10’unu karşılayacak.
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2025’ten itibaren yürürlüğe giren karar 
ile hayvancılık destekleri artırıldı. Resmî 

Gazete’de yayımlanan Cumhurbaşkanı 
Kararı ile buzağı, malak, kuzu/oğlak, arıcılık, 
ipek böceği, tiftik ve su ürünlerine yönelik 
desteklerde çeşitli oranlarda artışa gidildi.

Buna göre: 
n Buzağı desteği %40 artışla hayvan
başına 1.400 TL,
n Malak desteği %180 artışla 2.800 TL,
n Kuzu/oğlak desteği %50 artışla 
300 TL oldu.

Çobanlara yönelik destek ise 81 bin 
TL’ye çıkarıldı. Arıcılara, arılı kovan başına 
örgüt üyelerine 140 TL, üye olmayanlara 
100 TL destek verilecek.

İpek böceği üreticilerine kilogram 
başına 1.100 TL, tiftik üreticilerine ise 160 
TL destek ödemesi yapılacak. Hayvan 
tanımlama araçları ile bazı aşı bedelleri de 
destek kapsamına alındı. 

Müsilajdan etkilenen Marmara’daki 
balıkçılara ise gemi başına ek ödeme 
yapılacak. AA

Hayvancılık destekleri arttı

ROBOROCK H60 SERISI TÜRKIYE’DE

İHRACATA DESTEK
45 MILYAR 

DOLARA ÇIKACAK
Ticaret Bakanı Ömer Bolat, ihracatçılara yönelik 
desteklerin gelecek yıl 45 milyar dolar seviyesine 
çıkarılacağını açıkladı. MÜSİAD Yüksek İstişare 
Heyeti Toplantısı’nda konuşan Bakan Bolat, 
Türkiye ekonomisinin büyüme performansına 
vurgu yaparak, yılın ikinci çeyreğinde yüzde 4,8 
büyüme kaydedildiğini söyledi. Bakan Bolat, “Mal 
ve hizmet ihracatımızda 2025 hedefimiz 390 milyar 
dolar. İhracatçılarımızın yoğun çabasıyla hedefe 
sadece 1 milyar dolar kaldı” dedi. Ayrıca, reeskont 
kredisi faiz oranlarının yüzde 25,5’e gerilediğine 
dikkat çekti. Yeni Orta Vadeli Program kapsamında 
desteklerin ve pazar çeşitliliğinin artırılacağını 
belirten Bakan Bolat, Türkiye ekonomisinin doğru 
yolda ilerlediğini ve ihracatın küresel pastadaki 
payının yükseldiğini ifade etti.

TÜRKIYE DENIZ TICARETINDE 

GÜÇLENIYOR
İngiltere merkezli denizcilik yayını Lloyd’s List’in 2025 verilerine göre 
hazırladığı “Dünyanın En Fazla Konteyner Elleçleyen 100 Limanı” listesine 
Türkiye’den beş liman girdi. Ambarlı (72), Kocaeli (86), Aliağa (91), Tekirdağ (94) 
ve Mersin (98) limanları listede yer aldı. Türkiye genelinde 2024’te 13,5 milyon TEU konteyner 
elleçlenirken, bu limanlar toplam hacmin %84,1’ini karşıladı. IBS Sigorta ve Reasürans Brokerliği 
CEO’su Murat Çiftçi, artan konteyner hacminin limanların operasyonel risklerini ve sigorta ihtiyaç-
larını artırdığını belirterek, “IBS olarak liman otoriteleri ve lojistik firmaları ile iş birliği yaparak 
bu büyümenin güvence altına alınmasını sağlıyoruz” dedi. Çiftçi, ayrıca Türkiye’nin küresel deniz 
ticaretindeki artan rolünün lojistik ve taşımacılıkta yeni iş birliklerine kapı açtığını söyledi.

Murat Çiftçi

NÜKLEER ENERJIDE

TARIMDA YERLI 
ÜRETIM TEŞVIKI

Tarım ve Orman Bakanlığı, 2025-2027 dönemi-
ne yönelik bitkisel üretim desteklerini açıkladı. 

Resmî Gazete’de yayımlanan Cumhurbaşkanı Kararı 
ile 2026 üretim yılı için destek katsayısı %27 artırılarak 
dekara 310 lira olarak belirlendi. Kararla, genç ve 
kadın çiftçilere kapalı ortam bitkisel üretimde ek 
teşvik verilecek. Organik tarımda, üretici örgütlerine 
üye çiftçilere destek katsayısının %25’i oranında ilave 
ödeme yapılacak. Ayrıca, tarım danışmanlarına yöne-
lik destek tutarı da %17,5 artırıldı. Soya tohumunda 
yerli üretim teşvik edilirken, hububat sertifikalı 
tohum destek katsayısı 0,56’ya yükseldi. Yulaf, 
çavdar ve tritikale gibi yem bitkilerinde dane üretimi 

de destek kapsamına alındı. Su kısıtı olan havzalarda 
dane mısır ve patates ekimine destek verilmeyecek. 
Ayrıca gerçeğe aykırı ürün beyanı yapanlara destek 
sağlanmayacak.

Çiftçilere destek
2025 yılının ilk aylarında zirai don nedeniyle 

zarar gören 65 ildeki çiftçilere, 16 farklı ürün için 
destekleme ödemesi yapılacak. Destekten, tarım 
sigortası olmayan veya don teminatı almayan çiftçiler 
de yararlanacak. Başvurular için son tarih 13 Nisan 
2025 olarak belirlendi. Destek tutarı, hasar oranı ve 
girdi maliyetlerine göre hesaplanacak. AA

KAMU ALIMLARI 
DIJITALLEŞIYOR

Kamu İhale Kurumu (KİK), kamunun 
yapım işleri ile mal ve hizmet alım 
ihalelerini dijital ortamda gerçek-
leştiren Elektronik Kamu Alımları 
Platformu’nun (EKAP) hizmetlerini 
genişletiyor. 2010’dan bu yana faaliyet 
gösteren EKAP, ihale süreçlerinin mevzuata 
uygun, güvenli ve şeffaf şekilde yürütülmesini sağlıyor. 
Platformda şu anda 55 binden fazla kamu kurumu ile 300 
binden fazla firma kayıtlı. 1,5 milyona yakın kullanıcısı 
bulunan sistem üzerinden yılda 100 binden fazla ihale 
ve 1,5 milyondan fazla doğrudan temin işlemi elektronik 

ortamda yapılıyor. Böylece kamu 
alımlarında rekabet artarken, 
kaynak kullanımında önemli 

tasarruf sağlanıyor. KİK, yeni 
nesil yazılım altyapısı ve yapay zekâ, 

blokzincir gibi teknolojilerle EKAP’ı daha 
da geliştirmeyi planlıyor. Yeni dönemde söz-

leşme işlemlerinin de tamamen dijital hale getirilmesi 
hedefleniyor. Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, 
dijitalleşmenin kamu ihalelerinde rekabeti, tasarrufu 
ve şeffaflığı artırdığını, Türkiye’nin bu alanda küresel 
ölçekte iyi bir örnek oluşturduğunu söyledi.
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Türk savunma sanayiindeki 
insansız sistemlere yönelik 

kabiliyetleri deniz platformla-
rıyla buluşturan SANCAR Silahlı 
İnsansız Deniz Aracı (SİDA), atış 
testlerini başarıyla tamamladı. 
HAVELSAN ve YONCA Teknik 
Tersanesi iş birliği ile geliştirilen 
SANCAR SİDA, ADVENT RO-
TA’ya entegre edilen 12,7 mili-
metre Stabilize Silah Sistemi ile 
ADVENT Savaş Yönetim Sistemi 
(SYS) üzerinden fiili atışlarını 
gerçekleştirdi. Cumhurbaşkan-
lığı Savunma Sanayii Başkanlığı 
ve Deniz Kuvvetleri Komutanlığı 
yetkililerinin katılımıyla Mar-
mara Denizi’nde gerçekleştiri-
len fiili atış testlerinde, SANCAR 
SİDA hedefleri yüksek isabetle 
vurmayı başardı. SANCAR, 
angajman kabiliyeti, mayın 
tespit yeteneği ve otonom görev 
fonksiyonlarıyla ADVENT’e tam 
entegre edilen ilk ve tek SİDA 
olma özelliğini kazandı.  HAVEL-

SAN’ın ağ destekli 
harekât yeteneği 
ile  insansız otonom 
sistemlerdeki 
yetkinliklerinin 
SANCAR SİDA’da 
başarılı şekilde 
birleştirmesiyle 
geleceğin harekât 
ortamına yönelik 
çalışmalarda da 
kritik bir eşik aşıldı. 
Deniz Kuvvetleri 
Komutanlığı ih-
tiyaçları için HA-
VELSAN tarafından geliştirilen 
ADVENT SYS ürün ailesinin 
insansız araçlar için geliştirilen 
versiyonu olan ADVENT ROTA ilk 
kez bir insansız sistemde kulla-
nıma alındı. 
     Böylece, SANCAR SİDA’nın 
ADVENT SYS entegre edilen 
Deniz Kuvvetleri Komutanlığı 
envanterindeki diğer platformlar 
ile tam entegre olması sağlandı. 

 ÇOCUK VE SUÇ

B ir çocuğu “suç” kav-
ramıyla yan yana 
getirmek, meleğin 
şeytanileşmesini 

tahayyül etmek kadar ağır 
bir çelişkidir. Çünkü çocuk, 
masumiyetin simgesidir; 
suç ise toplumun karanlık 
yarasıdır. Yine de son gün-
lerde artan çocuk suçluluğu 
vakaları, ne yazık ki bu iki zıt 
kavramın bazen aynı cümlede 
buluşabildiğini gösteriyor.

Son yıllarda yaşanan va-
kalar, toplumumuzun en 
büyük insan sermayesi olan 
çocuklar üzerine yeniden 
düşünmesini zorunlu kılıyor. 
Sosyal-psikolojik açıdan ba-
kıldığında; sosyalleşme süre-
cindeki çocukların, toplumun 
ortak değerleri doğrultusun-
da yetişmeleri, kültürel de-
ğerlerimizi benimsemeleri ve 
yasalara uygun davranışlar 
geliştirmeleri arzu edilir. Bu, 
devlet için toplumun tama-
mına maliyeti olan büyük bir 
yatırımdır. Ancak çocukluk, 
insan hayatının en kırılgan 
dönemi olduğundan, bu ya-
tırım her zaman büyük bir 
titizlik ve özen ister.

Ailedeki sorunlar, okulda 
yeterli desteğin sağlanama-
ması, yanlış arkadaş çevresi 
ve sosyal düzensizlikler, ço-
cukları suça iten en büyük 
etkenlerdir. İşte bu nedenle 
ailelere, okullara, medyaya 
ve devlete büyük sorumlu-
luklar düşmektedir. Çünkü 
çocuk suçlu doğmaz; ihmalin, 
ilgisizliğin ve şartların içinde 
suçla karşı karşıya kalır.

Ne yazık ki bugünlerde, Tür-
kiye’de çocukların adı giderek 
daha fazla “suç” haberleriyle 
birlikte anılıyor.

TÜİK’in 2024 verilerine göre 
612 bin 651 çocuk güvenlik 
birimlerine geldi. Bu olaylar-
da çocukların 279 bin 620’si 
mağdur olarak, 202 bin 785’i 
suça sürüklenme sebebiyle  
(kanunlarda suç olarak ta-
nımlanan bir fiili işlediği iddi-
asıyla), 96 bin 438’i bilgisine 
başvurma amacıyla, 18 bin 
561’i kayıp (hakkında kayıp 
müracaatı yapılıp daha sonra 
bulunan) olması sebebiyle, 8 
bin 729’u kabahat işlediği id-
diasıyla, 6 bin 518’i ise bu ne-
denlerin dışında kalan diğer 
nedenlerden dolayı güvenlik 
birimlerine getirildi.  

Güvenlik birimlerine mağ-
dur olarak gelen 279 bin 620 
çocuğun %86,1’ini suç mağ-
duru, %13,8’ini takibi gereken 
olay mağduru çocuklar oluş-
turdu. Suç mağduru olarak 
gelen 240 bin 872 çocuğun 
%55,3’ü yaralama, %10,8’i cin-
sel suçlar, %9,5’i göçmen ka-
çakçılığı, %8,0’ı aile düzenine 
karşı suçlar, %16,5’ine bu ne-
denlerin dışında kalan diğer 
nedenlerden dolayı mağdur 
oldu.

Bunların 202 bin 785’i “suça 
sürüklenen çocuk” olarak 
kayıtlara geçti. Bu çocuk-
ların %40,4’üne yaralama, 
%16,6’sına hırsızlık, %8,2’sine 
uyuşturucu veya uyarıcı 
madde kullanmak, satmak 
veya satın almak, %4,6’sına 
tehdit, %4,2’sine genel tehlike 
yaratan suçlar, %26,0’ına ise 
bu nedenlerin dışında kalan 

diğer suçlar isnat edildi. Yani, 
kanunen suç sayılan bir eylem 
nedeniyle polisle, jandarmayla 
karşı karşıya geldi. Kimi ya-
ralama, kimi hırsızlık, kimi de 
uyuşturucu suçlamasıyla…

Son 14 yılda suça sürüklenen 
çocuk sayısı neredeyse iki 
kat arttı. Bu tablo bize açıkça 
gösteriyor ki mesele, çocukla-
rın kötülüğünden değil; onları 
koruyamayan toplumsal sis-
temden kaynaklanıyor.

Öncelikle aile faktörüne 
bakalım. Aile, çocuğun ilk 
okuludur. Sevgisiz, ihmal 
edilmiş, şiddete tanık olmuş 
veya yoksullukla mücadele 
eden bir çocuk, kolaylıkla 
suçun kıyısına itilmiş olur. Bu 
nedenle ailelerin “hayat boyu 
öğrenme” eğitimlerine katıl-
ması büyük önem taşır. Çünkü 
“hayat boşluk kabul etmez”; 
cehalet, hurafeler ve bilim dışı 
yanlış bilgiler beyni doldurur, 
sağlıklı bir aile ortamının yeri-
ni alır. Aileler doğru bilgilendi-
rilmeli, çocuklarıyla bağlarını 
güçlendirmeli ve gözetimle-
rini dengeli şekilde artırarak 
çocukların güvenli gelişimini 
sağlamalıdır. Bu tür adımlar, 
çocuk suçluluğunu önlemede 
hayati bir rol oynar.

Okul da çocukların hayatın-
da kritik bir öneme sahiptir. 
Gününün büyük bir kısmını 
okulda geçiren çocuklar için 
okul ortamı ve öğretmenlere 
bağlılık, suça yönelimi 
azaltabilir. Okuldan kopan, 
başarısızlıkla etiketlenen 
veya yanlış arkadaş 
çevresiyle karşılaşan çocuk, 
çoğu zaman toplumun “suç” 
dediği yola sapar. Bu riski 
azaltmak için okulun fiziksel 
ve sosyal kaynaklarının 
artırılması; bahçe, spor salonu 
ve ders dışı atölyeler gibi 
imkanların iyileştirilmesi; 
rehberlik hizmetlerinin 
güçlendirilmesi; müfredat dışı 
yapılandırılmış etkinlikler, 
okul gezileri ve ebeveynlerin 
dahil olabileceği programlar 
düzenlenmesi büyük önem 
taşır. Okullar artık yalnızca 
bilgi veren ve sınav odaklı ku-
rumlar değil, güvenli alanlar 
ve rehberlik eden merkezler 
olmalıdır.

Medyanın rolü de büyüktür. 
Medya, ne yazık ki çocukların 
gözünde suçu “normal” hale 
getiriyor. Televizyon ekranla-
rında, sanal medyada şiddet ve 
yasa tanımazlık ödüllendiri-
lirken, çocuklardan “tertemiz 
kalmalarını” beklemek ne 
kadar gerçekçi? Medya şiddeti 
özendiren yayınlar yerine, 
çocuklara umut ve rol model 
olacak yapımları desteklen-
melidir. 

Devlet, tüm kurum ve ku-
ruluşlarıyla masum melek-
lerimizi/çocukları korumalı; 
erken müdahale programla-
rını, psikososyal destekleri ve 
rehabilitasyon hizmetlerini 
yaygınlaştırmalıdır. Sayılara 
takılmak yerine, çocukların 
günlük yaşamındaki sosyal 
gerçeklikleri ve ihtiyaçlarını 
merkeze almalıdır.

Sonuç olarak, bir çocuğu 
suçlu görmektense, onu suçun 
kıyısına iten nedenlerle yüz-
leşmek gerekir. Çünkü çocuk 
masumiyetin adıdır; suç ise 
toplumun eseridir. Çocuğu 
korumak, toplumu korumak, 
geleceği teminat altına almak-
tır. Çocuğu kazanmak, suçu 
kaybetmektir. Çocuk ve suç, 
meleğin şeytanileşmesi kadar 
zıt iki kelimedir; yan yana gel-
memelidir, getirilmemelidir, 
getirilememelidir.

ÇAYIRALAN TAPU MÜDÜRLÜĞÜ
(ELBIRLIĞI MÜLKIYETIN PAYLI 

MÜLKIYETE ÇEVRILMESI)
Yozgat ili Çayıralan ilçesi Turluhan Köyü 111 Ada 1 Parsel, 

Turluhan Köyü 111 Ada 25 Parsel, Avcılar Mahallesi 163 
Ada 28 Parsel, Avcılar Mahallesi 163 Ada 33 Parsel, Avcılar 
Mahallesi 170 Ada 17 Parsel, Avcılar Mahallesi 174 Ada 
292 Parsel, Avcılar Mahallesi 268 Ada 127 Parsel, Avcılar 
Mahallesi 268 Ada 166 Parsel, İshaklı Mahallesi 186 Ada 52 
Parsel, İshaklı Mahallesi 245 Ada 167 Parseldeki taşınmazın 
tamamı/hissesi elbirliği halinde Hatem EKİCİ, Kazimet KURT, 
Savaş EKİCİ, Gökhan EKİCİ, Neslihan DURAN, Kamuran 
KARABULUT, Köksal EKİCİ, Meryem EKİCİ, Nurdagül 
ÇİFTÇİ, Gönül DURAK, Döndü ESENYEL, Ayla YIKILMAZ, 
Sevgi EKİCİ adına kayıtlı iken 5831 sayılı kanunun 8. maddesi 
ile Kadastro Kanununa eklenen EK.3 maddesine isitnaden 
elbirliği mülkiyetin paylı mülkiyete çevrilecektir.

Bu nedenle yukarıda açıklanan mireasçılar bu ilanın 
tebliğinden itibaren 15 günlük süre içerisinde anılan kanun 
hükmüne göre, elbirliği mülkiyetin devamına yönelik bir 
itirazınız yada paylaşma davası açılmış ise dava açıldığı 
hususunun Tapu Müdürlüğümüze bildirilmesi gerekmektedir. 
Postada (vs) olabilecek gecikmeler dikkate alınmayacaktır.

Her hangi bir itirazınız olmazsa veya paylaşma davasının 
açıldığı bildirilmezse, iş bu taşınmaz üzerindeki elbirliği 
mülkiyeti paylı mülkiyete dönüştürülerek, hissedarlık esaslarına 
göre mirasçılar adına tapu kütüğüne tescil edilecektir.

Bilgilerinize tebliğ edilir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2293133

T.C. GAZIPAŞA (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/28 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA INTERNET HABER SITESI ILANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/28 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Antalya İl, Gazipaşa İlçe, KORU Mahalle/Köy, Kocabüvet Mevkii, 

201 Ada, 1 Parsel, Taşınmaz geometrik şekil olarak bozuk şekil yapısına sahiptir. 
Taşınmazın batısından ve güneyinden araç yolu geçmektedir. Taşınmazın batısından 
geçen ana asfalt yol mahalle içi asfalt yol olarak gözükmektedir. Taşınmazın yine 
kuzeyinden kuru dere geçmektedir. Taşınmaz yaklaşık ilçe merkezinden 4 km, 
denizden 2 km, Mersin-Antalya ana asfalt yoldan 4 km mesafede Koru mahallesi 
Kocabüvet mevkiinde yer almaktadır. Arazi eski mahalle yerleşim alanı merkezinde 
yer almaktadır. Taşınmazın 800 m güneyinde eski cami ve 1,5 km batısında doğal 
havuzlara giden ana asfalt yol ve Fatih camisi ve mahalle konağı yer almaktadır. 
Yine taşınmazın yaklaşık 2,5 km batısında eski fidanlık, fidanlık caddesi Selinus eski 
kalesi yer almaktadır. Taşınmazın bulunduğu yerden uzaktan deniz gözükmektedir.
Taşınmazın bulunduğu mevkide alt yapı olanakları kısmen mevcuttur.

Taşınmazın bulunduğu mevkide ve içerisinde bulunan mahalle denize yakınlığı 
doğal havuzların olması deniz kenarındaki yeni yapılan tesisler yeni özel inşaatlar 
sonucu son yıllarda yatırımların yapıldığı mevkide yer aldığı gözükmektedir. Yine 
taşınmaz yakın çevresinde yeni, yeni inşaatların hızla çoğaldığı görülmektedir. Yine 
taşınmaz yakın çevresinde yoğun bir şekilde zirai yapı ve tesisler yer almaktadır.

Taşınmazın tamamı hafif eğimli iken iş gücü iş makinesi ile tamamı hafriyat ve 
teraslama çalışması yapılarak mehil giderilmiş sulu tarım yapılarak kullanılmaktadır. 
Arazinin yakınlarından devlet ait sulama kanalı geçmemekte olup kullanılan sulama 
suyu özel imkanlar ile sulanmaktadır.

Arazinin toprak yapısı killi-tınlı, 1.5-2 m derinliğinde ince toprak strüktüründe, açık 
kahverengi toprak renginde hafif engebeli arazi yapısındadır.

Parsel içerisinde 1adet açma su kuyusu vardır.
Yine parsel içerisinde 1 adet cam sera ile 3 adet plastik sebze serası bulunmaktadır. 

Seralar yapım ve teknik itibarı ile kalıcı muhtesad gurubundan olmadıklarından değer 
tespitine dahil değildirler.

Taşınmaz içersinde ekonomik değere sahip 10-15-20-25 yaş aralığında değişik 
çeşitte 33adet meyve ağacı ve 5-7 yaş aralığında toplamda 1 adet meyve fidanı 
bulunmaktadır.

Fenbilirkişisi raporu ve gösterimine göre parsel dahilinde F harfi ile gösterilen 
10,15X6,65=74,60 m2 alana sahip sıvalı, kapı-pencereleri takılı, halihazırda alt katı 
depo, üst katı mesken olarak kullanılan elektrik suyu bağlanmış 2 katlı ev, G harfli 
4,38X3,44=15,06 m2 alana sahip tek kattan oluşan halihazırda depo olarak kullanılan 
yapı bulunmaktadır.

Adresi : Koru Mahallesi Gazipaşa / ANTALYA
Yüzölçümü : 2.987 m2
İmar Durumu : İmar planı revizyonu Antalya 5. İdare Mahkemesinin 2023/1432 

E.2024/831 K. 2023/1362 E.2024/765 K. sayılı dosyalarında 1/5000 ve 1/1000 ölçekli 
imar planları iptal edilmiştir.

Kıymeti : 13.376.500,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler:
Artırma Bilgileri

29/08/2025 (IIK m.114 ve m.126)
(*) Ilgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2293131

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 02/10/2025 - 13:45
Bitiş Tarih ve Saati : 09/10/2025 - 13:45
Başlangıç Tarih ve Saati : 28/10/2025 - 13:45
Bitiş Tarih ve Saati : 04/11/2025 - 13:45

SANCAR SİDA ATIŞ TESTINI 
‘TAM ISABETLE’ GEÇTI

6’SI KIRMIZI BÜLTENLE ARANIYORDU

8 SUÇLU TÜRKIYE'YE 
GETIRILDI
İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, kırmızı 
bültenle aranan 6, ulusal seviyede 
aranan 2 olmak üzere 8 suçlunun Tür-
kiye'ye iadesinin sağlandığını bildirdi.

akan Yerlikaya, 
NSosyal hesa-

bından yaptığı 
açıklamada, kırmızı 

bültenle uluslararası seviyede 
aranan M.A, E.S, A.K, İ.C, Ş.S, 
H.K. ile ulusal seviyede aranan 
M.B ve A.A.D'nin yakalandığını 
belirtti. Suçluların, Gürcistan, 
Azerbaycan, Almanya, Avus-
turya, Kuzey Makedonya ve İr-
landa'dan Türkiye'ye iadelerinin 
sağlandığını aktaran Yerlikaya, 
yurt dışına kaçan ve haklarında 
arama kararı bulunan kişilerin 
izini titizlikle sürdüklerini 

kaydetti. Operasyonların ilgili 
ülkelerin kolluk birimlerinin iş 
birliğiyle yapıldığının altını çizen 
Yerlikaya, uluslararası seviyede 
kırmızı bültenle aranan suç-
lulardan "kasten yaralama ve 
resmi belgede sahtecilik" suçla-
rından aranan ve E.Y. organize 
suç örgütü üyesi olan M.A, "ço-
cuğun nitelikli cinsel istismarı, 
kişiyi hürriyetinden yoksun 
kılma" suçlarından aranan E.S. 
ve "kasten öldürme" suçundan 
aranan A.K'nin Gürcistan'da ya-
kalandığını ifade etti. Yerlikaya, 
"kasten öldürme" suçundan 

aranan İ.C'nin Azerbaycan'da, 
"bilişim sistemleri banka 
veya kredi kurumlarının araç 
olarak kullanılması suretiyle 
dolandırıcılık" suçundan aranan 
Ş.S'nin Almanya'da, "taksirle 
ölüme ve yaralanmaya neden 
olma" suçundan aranan H.K'nin 
de Avusturya'da yakalandığını 
bildirdi. 

B

Ulusal seviyede aranan suçlu-
lardan, ‘uyuşturucu veya uyarıcı 
madde ihraç etmeye teşebbüs' 
suçundan aranan M.B'nin Kuzey 
Makedonya'da, "uyuşturucu veya 
uyarıcı madde ticareti yapma 
veya sağlama" suçundan aranan 
A.A.D'nin ise İrlanda'da yaka-
lanarak Türkiye'ye iadelerinin 
sağlandığını aktaran Yerlikaya, 
şunları kaydetti: ‘Adalet Bakanlı-
ğımız ile operasyonda görev alan 
bakanlık çalışanlarına teşekkür 
ediyorum. EGM Interpol-Europol 
Daire Başkanlığımızı, İstihba-
rat, KOM ve Narkotik Suçlarla 
Mücadele Başkanlıklarımızı, Siber 
Suçlarla Mücadele ve Asayiş Daire 
Başkanlıklarımızı, İstanbul ve 
Artvin il emniyet müdürlüklerimizi 
tebrik ediyorum. Hangi bültenle 
aranırsa aransın, hangi ülkeye kaç-
mış olursa olsun Türk polisinden 
kaçamayacaklar." 

'TÜRK POLISINDEN 
KAÇAMAYACAKLAR'

HAVELSAN Genel Müdürü 

Mehmet Akif Nacar, yürütülen 

çalışmalar sonunda proje tasarım, 

geliştirme ve test süreçleri boyunca 

yoğun emek ve uğraşlarla benzer-

lerinden ayrışan ve birçok ilki içinde 

barındıran çok değerli bir ürün ortaya 

çıkardıklarını söyledi.  İnsansız Deniz Araçları 

Ürün Ailesi'nin ilk  üyesi SANCAR SİDA'nın, De-

niz Kuvvetleri Komutanlığı kullanımına  hazırlandığını 

vurgulayan Nacar, ‘İnsansız Deniz Araçları 

 Ürün Ailemizin bundan sonraki süreçte daha da genişlemesi 

için ciddi faaliyetler yürütmekteyiz. Hem yurt içi hem yurt 

dışı pazarda insansız deniz aracı konusunda sektöre 

yön verecek ürünlerimiz ve çözümlerimizle daha  

büyük hedefleri ve yenilikleri  

gerçekleştireceğiz’ dedi.

SANCAR, yeniliklere 

kapı açıyor

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı, 
vatandaşların sosyal yardım ve hiz-
metlere daha kolay erişebilmesi için 
yapay zekâ destekli yeni yönetim 
modelini devreye aldı.  Bakanlıktan 
yapılan açıklamaya göre, "Aile Yılı" 
vizyonu çerçevesinde yapay zekâ, 
sosyal politikaların merkezine alına-

cak. Bu kapsamda, aileleri güç-
lendirmeye yönelik projelerle 
dijital teknolojiler bütünleşik bir 
şekilde yürütülecek. Yeni mo-
del, sadece mevcut hizmetlere 
hız kazandırmakla kalmayacak, 
aynı zamanda geleceğe yönelik 
politikaların daha etkin 
planlanmasını sağlayacak. 
Yapay zekâ uygulamalarının 
en önemli alanlarından 
biri çocukların korunması 

olacak. Sosyal medya ve dijital 
mecralarda çocuklara zarar 
verebilecek içerikler, yapay zekâ 
destekli sistemlerle daha etkin 
şekilde tespit edilerek önlene-
cek. Ayrıca, çocukların güvenli 
dijital ortamda gelişimini des-
tekleyecek uygulamalar da Aile 
Yılı politikaları doğrultusunda 
hayata geçirilecek.

Yapay zekâ destekli 
YENI DÖNEM

Aile ve Sosyal Hizmetler Ba-
kanlığınca çocukların trav-

malarını azaltma ve toplumsal 
uyumlarını güçlendirmek 
amacıyla yürütülen Anka Ço-
cuk Destek Programı ile 20 bin 
çocuğa destek verildi. 2014’te 
başlatılan program, Türkiye 
genelinde sayıları 59’a ulaşan 
İhtisaslaşmış Çocuk Evleri Si-
telerindeki çocuklar için uygu-
lanıyor. Programla çocukların, 
geçmişte yaşadıkları olumsuz 
deneyimlerinden kaynaklanan 
örselenme veya davranış bo-
zuklukları azaltılıyor, aileleri ve 
sosyal çevreleriyle uyum sağ-
lamaları kolaylaştırılıyor. Ayrıca 

çocukların bireysel farklılıkları 
ve ihtiyaçları dikkate alınarak 
kişilik gelişimlerinin, travma-
larının ortadan kaldırılması, 
olumlu tutum ve davranış geliş-
tirmelerine yönelik çalışmalar 
yürütülüyor.  
      Bu kapsamda, çocukların 
travmalarını azaltma ve top-
lumsal uyumlarını güçlendir-
mek amacıyla yürütülen Anka 
Çocuk Destek Programı’nda 
bugüne kadar yaklaşık 20 bin 
çocuğa destek verildi. Rehabi-
litasyon sürecine tabi tutulan 
her çocuğa, konuyla ilgili özel 
eğitimden geçmiş bir danış-
man atanıyor.

20 BIN ÇOCUĞA DESTEK VERILDI
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T erörsüz Türkiye’nin 
nihai hedefi toplumsal 
huzur ve barışın kalıcı 
olarak egemen kılın-

masıdır. Bunun sağlanmasının 
yolu ise terörün sıfırlanması, 
bölücü dilin terkedilmesi, as-
gari müştereklerimizin toplu-
mun tamamının kırmızıçizgisi 
haline gelmesidir. 86 milyon 
vatandaşın kaderde, kederde, 
tasada, kıvançta ve yasta ortak 
ülkü ve hedefler etrafında ha-
reket etmesinin gönüllü olarak 
sağlanmasıdır.

Yukarıdaki tablonun 
vücut bulması için 11 ayda 
önemli mesafe alındı. Zaman 
zaman içeriden ve dışarıdan 
oluşturulmaya çalışılan 
pürüzler sağduyu ile aşıldı. 
Mesele, çıkara dayalı bir re-
kabet ya da kısır bir döngüye 
hapsolmuş söz üstünlüğü sağ-
lama sahasına dönüştürülme-
di. Bunda da geçmiş tecrübeler 
yol gösterici oldu. Sorunun 
çözümü için özgüvenli bir ini-
siyatif alındı. Milli bir zeminde 
ortak tarih ve duygularla hare-
ket edildi. Geçmişin acılarıyla 
değil, geleceğin kazanımlarıyla 
yol alındı.

Küresel emperyalizmin 
Türkiye ve bölge ülkelerden 
terörist devşirmesinin önüne 
geçmek, evinde, tarlasında, 
bağında, bahçesinde, işinde 
gücünde olması gereken nice 
çocuk ve genç yaşta insanın 
etnik ve mezhepsel fitne ağla-
rıyla devşirilip ölümün kucağı-
na itilmesinin önüne geçilmesi 
amaçlandı. Bu amaca ulaşmak 
Türkiye Cumhuriyeti için son 
47 yıldır beka meselesiydi. 
Ancak her girişimde sorunun 
çözümü için devreye girmeye 
çalışan emperyalist devletler 
sorunu daha da kronik hale 
getirdi. Çeşitli tezgâhlarla 1000 
yıllık kardeşlik bağlarımızı 
ebediyen koparmak istediler. 
Çünkü meselenin silahlı ta-
rafını oluşturan PKK’nın ipleri 
onların ellerindeydi. İstedikleri 
gibi oynatıyor, istedikleri so-
nucu rahatlıkla alıyorlardı. Bu 
arada da Türkiye oyalanıyor, 
kafasını kaldırıp çağın şartları-
nı yakalamak için çaba göste-
remiyordu. 

Artık devran değişti. Türkiye 
kendi yerli ve milli imkânlarıyla 
hem her türlü sorunla müca-
dele etme yeteneğine kavuştu 
hem de başını her kaldırdığında 
vurmak için fırsat kollayan 
emperyalizmin azı dişini sök-
tü. Miladı ise 15 Temmuz’du! 
Bu tarihten sonra kendi yön-
temlerimizle tüm dayatma ve 
yaptırımlara rağmen sorunu 
kaynağında çözmek için milli 
bir irade sergilendi. Tezgahlara, 
kumpaslara, ajan faaliyetle-
rine, toplumsal kaos ve kriz 
denemelerine rağmen Türkiye 
çizgisini değiştirmedi ve su-
yun mermeri delmesi azmiyle 
sabırla hareket etti. Terörsüz 
Türkiye hedefi de bu sabrın so-
nucu, kalıcı bir toplumsal huzur 
ve barışın başlangıcıdır.  

Kendi gücümüz, kendi yön-

temlerimiz, kendi dinamikleri-
miz, kendi kök ve tarihimizden 
aldığımız şevkle çözme iradesi 
gösterdiğimiz bu hedefin dışa-
rıdan müdahaleye tamamen 
kapalı hale getirilmesi için de 
terörsüz Türkiye hedefinin ru-
huna uygun hareket edilmesi 
gerekir. İçeriden veya dışa-
rıdan tahrik edilmek istenen 
gerekçelerin ortadan kaldırıl-
ması elzemdir. Bunun başı ise 
ön yargılara son vermektir. 
Geçmişin kodlarıyla hareket 
etmek, geçmişi tekrar etmek-
ten başka bir anlam taşıma-
yacağı için yeni önermelerle, 
yeni dönemin ruhuna uygun, 
kardeşlik ve barış ortamının 
muhkemleştirilmesi yönünde 
tavır alınması gerekir. Sınır ve 
çerçevesi ise hukuk devletinin 
kurallar bütününe uygun 
olarak hukuk sınırları içinde 
olmalıdır.

MHP Lideri Sayın Devlet 
Bahçeli Sabah Gazetesinden 
Tuba Kalçık’a verdiği röpor-
tajda bu konuya değinerek 
terörsüz Türkiye kapsamında 
ele alınması gereken yasal 
düzenlemelerden bahsetti. 
Özellikle 27 Şubat İmralı çağ-
rısının ruhuna uygun hareket 
eden, terörün tasfiyesi için 
inisiyatif alan, tarafını kar-
deşlik, barış, milli birlik ve 
beraberlikten yana koyan 
bazı isimlerin görevlerine iade 
edilmeleri gerektiğini belirtti. 
Mardin Büyükşehir Belediye 
Başkanı iken yerine kayyum 
atanan Ahmet Türk ve Esen-
yurt Belediye Başkanı iken 
yerine kayyum atanan Prof. 
Dr. Ahmet Özer örneğini verdi. 
Çünkü terörün sıfırlanması ve 
ebediyen son bulması için bu 
dönemde çaba gösteren isim-
lerin hala terörün aktif olduğu 
dönemdeki uygulamaların 
getirdiği yönteme maruz kal-
maları toplumsal barışa pozitif 
katkı sağlamazdı. 

MHP Lideri Devlet Bahçeli 
geçtiğimiz hafta da Hürriyet 
Gazetesi yazarı Nedim Şener’e 
verdiği röportajda silah bırakan 
örgüt üyelerinin ailelerinin ya-
nına dönmesi gerektiğini dile 
getirdi. Özellikle silah bırakan 
kadın örgüt üyelerinin dağa 
doğru değil, evlerine doğru 
yönelmesinin doğru olacağını 
belirtmişti. Bunların hepsi 
elbette “suç işlememiş” olmak, 
cezasızlık algısına sebebiyet 
vermeyecek ölçüde hukuk sı-
nırları içinde gerçekleşecek bir 
durumdu. Hedef ise toplumsal 
bütünleşmeye katkı sunacak 
her adımın atılmasıydı.

27 Şubat’ta PKK’nın kuru-
cusu “PKK artık silahlarını bı-
rakmalı ve kendini feshetmeli” 
talimatını verdikten, 12 Ma-
yıs’ta PKK kendini feshedip 11 
Temmuz’da da silahlarını ateşe 
atmaya başladıktan sonra hala 
PKK propagandası yapıp si-
lahlanma çağrısı yapan herkes 
hukukun elbette muhatabıdır. 
Ancak terörsüz Türkiye hede-
fine olumlu katkılar veren ve 
bu yönde adım atanların duru-
mu da yeniden ele alınmalıdır. 

Bu bakımdan milli devlet 
ilkesi çerçevesinde, kardeşlik 
bağlarını pekiştirecek, de-
mokrasiye katkı sağlayacak 
adımların hukuk çerçevesinde 
atılmaya başlanması terörsüz 
Türkiye hedefinin dış etkiler-
den korunarak sonuca ulaş-
masını kolaylaştıracaktır.  

YENİ DÖNEMDE ESKİ 
EZBERLER BOZULMALI DÜZENSIZ GÖÇLE MÜCADELEDE YENI DÖNEM

MOBIL GÖÇ 
NOKTALARI 
375’E ÇIKTI 

T

Göç İdaresi Başkanlığının yürüttüğü 
çalışmalar sonucunda, düzensiz göçle 
mücadele kapsamında dünyada ilk 
kez uygulanan ve yabancıların kimlik 
bilgilerinin hızlıca sorgulanabilmesine 
yarayan Mobil Göç Noktası araçlarının 
sayısı bu yıl itibarıyla 375'e çıkarıldı.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, motosik-

let kazalarında riski azaltmak için 
yapılan motorcu dostu bariyerlerin, 
yıl sonunda 300 kilometreye ula-
şacağını bildirdi. Motosikletlerin 
kullanımı restoran, hazır gıda ve 
alışveriş hizmetleri gibi alanlarda 
her geçen gün yaygınlaşırken 
zaman, yakıt ve park yeri açı-
sından sağladığı kolaylıklar 
sebebiyle de geniş kesim-
lerce tercih ediliyor. Ancak 
motosikletler, otomobil ve 
diğer ulaşım araçlarına göre 
kazalarda daha yüksek risk 
taşıyor. Kara yollarında ise 
bu risklerin azaltılmasına 
yönelik çalışmalar sürüyor. Bakan 
Abdulkadir Uraloğlu, motosiklet 
kazalarında şiddeti azaltmak için 
motorcu dostu bariyerlerin yapıldığını 
söyledi. Yol kenarında ya da refüjde 
otokorkuluk bulunan kesimlerde, 
motosiklet kullanıcılarının dahil 
olduğu yoldan çıkma ve sabit cisme 
çarpma türü kazalarda, kaza şidde-
tini azaltmak amacıyla koruyucu ray 

sistemlerinin yerleştirildiğini belirten 
Uraloğlu, bu sistemle olası bir kaza 
anında motosiklet kullanıcısının, 
otokorkuluk dikmelerine çarpmasını 
ve yol platformu dışına çıkmasının 
engellendiği anlattı. Mevcutta bulu-
nan otokorkuluklara monte edilen 
bu çelik rayların gerekli esnekliğe de 
sahip olduğunu vurgulayan Uraloğlu, 
"Karayolları Genel Müdürlüğümüzün 

sorumluluğundaki yollarda ağustos 
sonu itibarıyla 232 kilometre moto-
siklet koruyucu ray sistemi yapıldı. 
2025 sonuna kadar 68 kilometre daha 
motosiklet koruyucu ray sistemi 
imalatı tamamlanacak ve böylece 
300 kilometre uzunluğa ulaşılacak. 
İlerleyen yıllarda bu motorcu dostu 
bariyerlere yönelik çalışmalar devam 
edecek" ifadelerini kullandı.

Ankara’da, Ölçme, Seçme ve Yerleştirme 
Merkezi (ÖSYM) Başkanlığı tarafından 

yapılan 2025 Kamu Personeli Seçme Sınavı 
(KPSS) Lisans Alan Bilgisi Sınavı'nın 3'üncü 
ve son oturumu gerçekleştirildi. Kamu 
kurumlarında işe girmek isteyen lisans 
mezunu adaylar, Ölçme, Seçme ve Yerleştir-
me Merkezi (ÖSYM) tarafından düzenlenen 
KPSS Lisans Alan Bilgisi 3’üncü oturumuna 
katılmak için sabahın erken saatlerinden 
itibaren sınav merkezlerine geldi. Adaylar, 
saat 09.00 itibarıyla görevlilerin kontrolleri 
altında sınav merkezine alınmaya başlandı. 
Sadece sınav giriş belgeleri ve kimlikleri-
ni beraberinde getirmesi gereken adaylar, 
girişte detaylı aramaya tabi tutuldu. Adaylar, 
görevliler tarafından yanlarında toka, küpe, 
saat ve benzeri takıların bulunmaması için 
uyarıldı. Adaylar, saat 10.00'a kadar sınav 
merkezine alındı. Bu saatten sonra kapılar 
kapatıldı ve gelen adaylar içeri alınmadı. 30 
ilde 35 sınav merkezinde gerçekleştirilen 
sınavın dün gerçekleştirilen oturumuna 40 
bin 637 aday başvurdu. 

KPSS Alan Bilgisi Sınavı'nın 
SON OTURUMU YAPILDI

ÇAYIRALAN TAPU MÜDÜRLÜĞÜ
(ELBIRLIĞI MÜLKIYETIN PAYLI 

MÜLKIYETE ÇEVRILMESI)
Yozgat ili Çayıralan ilçesi Turluhan Köyü 111 Ada 1 Parsel, 

Turluhan Köyü 111 Ada 25 Parsel, Avcılar Mahallesi 163 
Ada 28 Parsel, Avcılar Mahallesi 163 Ada 33 Parsel, Avcılar 
Mahallesi 170 Ada 17 Parsel, Avcılar Mahallesi 174 Ada 
292 Parsel, Avcılar Mahallesi 268 Ada 127 Parsel, Avcılar 
Mahallesi 268 Ada 166 Parsel, İshaklı Mahallesi 186 Ada 52 
Parsel, İshaklı Mahallesi 245 Ada 167 Parseldeki taşınmazın 
tamamı/hissesi elbirliği halinde Hatem EKİCİ, Kazimet KURT, 
Savaş EKİCİ, Gökhan EKİCİ, Neslihan DURAN, Kamuran 
KARABULUT, Köksal EKİCİ, Meryem EKİCİ, Nurdagül 
ÇİFTÇİ, Gönül DURAK, Döndü ESENYEL, Ayla YIKILMAZ, 
Sevgi EKİCİ adına kayıtlı iken 5831 sayılı kanunun 8. maddesi 
ile Kadastro Kanununa eklenen EK.3 maddesine isitnaden 
elbirliği mülkiyetin paylı mülkiyete çevrilecektir.

Bu nedenle yukarıda açıklanan mireasçılar bu ilanın 
tebliğinden itibaren 15 günlük süre içerisinde anılan kanun 
hükmüne göre, elbirliği mülkiyetin devamına yönelik bir 
itirazınız yada paylaşma davası açılmış ise dava açıldığı 
hususunun Tapu Müdürlüğümüze bildirilmesi gerekmektedir. 
Postada (vs) olabilecek gecikmeler dikkate alınmayacaktır.

Her hangi bir itirazınız olmazsa veya paylaşma davasının 
açıldığı bildirilmezse, iş bu taşınmaz üzerindeki elbirliği 
mülkiyeti paylı mülkiyete dönüştürülerek, hissedarlık esaslarına 
göre mirasçılar adına tapu kütüğüne tescil edilecektir.

Bilgilerinize tebliğ edilir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2293133

T.C. GAZIPAŞA (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/28 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA INTERNET HABER SITESI ILANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/28 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Antalya İl, Gazipaşa İlçe, KORU Mahalle/Köy, Kocabüvet Mevkii, 

201 Ada, 1 Parsel, Taşınmaz geometrik şekil olarak bozuk şekil yapısına sahiptir. 
Taşınmazın batısından ve güneyinden araç yolu geçmektedir. Taşınmazın batısından 
geçen ana asfalt yol mahalle içi asfalt yol olarak gözükmektedir. Taşınmazın yine 
kuzeyinden kuru dere geçmektedir. Taşınmaz yaklaşık ilçe merkezinden 4 km, 
denizden 2 km, Mersin-Antalya ana asfalt yoldan 4 km mesafede Koru mahallesi 
Kocabüvet mevkiinde yer almaktadır. Arazi eski mahalle yerleşim alanı merkezinde 
yer almaktadır. Taşınmazın 800 m güneyinde eski cami ve 1,5 km batısında doğal 
havuzlara giden ana asfalt yol ve Fatih camisi ve mahalle konağı yer almaktadır. 
Yine taşınmazın yaklaşık 2,5 km batısında eski fidanlık, fidanlık caddesi Selinus eski 
kalesi yer almaktadır. Taşınmazın bulunduğu yerden uzaktan deniz gözükmektedir.
Taşınmazın bulunduğu mevkide alt yapı olanakları kısmen mevcuttur.

Taşınmazın bulunduğu mevkide ve içerisinde bulunan mahalle denize yakınlığı 
doğal havuzların olması deniz kenarındaki yeni yapılan tesisler yeni özel inşaatlar 
sonucu son yıllarda yatırımların yapıldığı mevkide yer aldığı gözükmektedir. Yine 
taşınmaz yakın çevresinde yeni, yeni inşaatların hızla çoğaldığı görülmektedir. Yine 
taşınmaz yakın çevresinde yoğun bir şekilde zirai yapı ve tesisler yer almaktadır.

Taşınmazın tamamı hafif eğimli iken iş gücü iş makinesi ile tamamı hafriyat ve 
teraslama çalışması yapılarak mehil giderilmiş sulu tarım yapılarak kullanılmaktadır. 
Arazinin yakınlarından devlet ait sulama kanalı geçmemekte olup kullanılan sulama 
suyu özel imkanlar ile sulanmaktadır.

Arazinin toprak yapısı killi-tınlı, 1.5-2 m derinliğinde ince toprak strüktüründe, açık 
kahverengi toprak renginde hafif engebeli arazi yapısındadır.

Parsel içerisinde 1adet açma su kuyusu vardır.
Yine parsel içerisinde 1 adet cam sera ile 3 adet plastik sebze serası bulunmaktadır. 

Seralar yapım ve teknik itibarı ile kalıcı muhtesad gurubundan olmadıklarından değer 
tespitine dahil değildirler.

Taşınmaz içersinde ekonomik değere sahip 10-15-20-25 yaş aralığında değişik 
çeşitte 33adet meyve ağacı ve 5-7 yaş aralığında toplamda 1 adet meyve fidanı 
bulunmaktadır.

Fenbilirkişisi raporu ve gösterimine göre parsel dahilinde F harfi ile gösterilen 
10,15X6,65=74,60 m2 alana sahip sıvalı, kapı-pencereleri takılı, halihazırda alt katı 
depo, üst katı mesken olarak kullanılan elektrik suyu bağlanmış 2 katlı ev, G harfli 
4,38X3,44=15,06 m2 alana sahip tek kattan oluşan halihazırda depo olarak kullanılan 
yapı bulunmaktadır.

Adresi : Koru Mahallesi Gazipaşa / ANTALYA
Yüzölçümü : 2.987 m2
İmar Durumu : İmar planı revizyonu Antalya 5. İdare Mahkemesinin 2023/1432 

E.2024/831 K. 2023/1362 E.2024/765 K. sayılı dosyalarında 1/5000 ve 1/1000 ölçekli 
imar planları iptal edilmiştir.

Kıymeti : 13.376.500,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler:
Artırma Bilgileri

29/08/2025 (IIK m.114 ve m.126)
(*) Ilgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2293131

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 02/10/2025 - 13:45
Bitiş Tarih ve Saati : 09/10/2025 - 13:45
Başlangıç Tarih ve Saati : 28/10/2025 - 13:45
Bitiş Tarih ve Saati : 04/11/2025 - 13:45

ürkiye’de düzen-
siz göçmenlerin 

tespitini kolaylaş-
tıran ve hızlan-

dıran Mobil Göç Noktaları 
kısa sürede somut sonuçlar 
verdi. 2024 yılında 270 araçla 
2 milyon 465 bin yabancının 
kimlik bilgileri sorgulandı 
ve bu kontrollerde 104 bin 
767 düzensiz göçmen tespit 
edildi. 2025’te araç sayısı-
nın 375’e çıkmasıyla birlikte 
denetimlerin hızı ve kapsamı 
daha da geni şledi.

2025’te 4 binden 
fazla operasyon
Göçmen kaçakçılığına 

karşı yürütülen operas-
yonlarda da dikkat çekici 
sonuçlar elde edildi. 2025 yılı 
içinde 4 bin 125 operasyon 

gerçekleştirildi; bu operas-
yonlarda 7 bin 62 göçmen 
kaçakçısı yakalanırken, 
2 bin 719’u tutuklandı. Bir 
önceki yıl ise 7 bin 871 ope-
rasyon yapılmış, 13 bin 61 
kaçakçı yakalanmıştı.

32 merkez, 18 bin 
780 kişilik kapasite
Türkiye genelinde 25 ilde 

faaliyet gösteren 32 Geri Gön-
derme Merkezi, toplam 18 bin 
780 kişi kapasiteli yapısıyla 
düzensiz göçmenlerin işlem-
leri tamamlanana kadar in-
sani koşullarda barınmasını 
sağlıyor. Avrupa Konseyi ve 
AİHM standartlarına uygun 
yapıdaki merkezler, ulusal 
ve uluslararası kuruluşlar 
tarafından düzenli olarak 
denetleniyor.

MOTORCU DOSTU BARIYERLER MOTORCU DOSTU BARIYERLER 
HAYATA KALKAN OLUYORHAYATA KALKAN OLUYOR

Türkiye’nin göç politikası yalnızca 
düzensiz göçle mücadeleye odaklanmıyor. Sosyal 

Uyum ve Yaşam Eğitimleri, Çocukların Korunması Projesi ve 
İstihdamda Uyum Programları, yasal statüde bulunan yabancıların 

topluma entegrasyonunu kolaylaştırmayı amaçlıyor. Çalışmalar kapsa-
mında, 2023'te 130 bin, geçen yıl ise 140 bin sınır dışı işlemi gerçekleştirildi. 

UYUM PROJELERIYLE 
TOPLUMA KATILIM
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iSRAiL’E 
DiPLOMATiK 

ÇiFTE KISKAÇ
Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, İsrail’i diplomatik kıskaca  

alacak uluslararası iki zirveye katılacak. Erdoğan, bugün  
Katar’da İİT ve Arap Birliği Ortak Zirvesi ve 21-24 Eylül’de ABD’de-

ki BM zirvesinde konuşacak. Erdoğan, vize iptaliyle katılımı engel-
lenen Filistin’in sesini BM kürsüsünden tüm dünyaya duyuracak.

AHMET MISBAH DEMIRCAN

Cumhurbaşkanı Başda-
nışmanı Mehmet Uçum, 

Türkiye’nin Ekim 2024’te 
resmî devlet politikası olarak 
başlattığı “Terörsüz Türki-
ye’ye Geçiş Süreci” hakkında 
dikkat çeken değerlendir-
melerde bulundu. Uçum, 
sürecin herhangi bir pazarlık 
ya da ön koşul içermeyen 
“kayıtsız ve şartsız” bir 
modelle yürütüldüğünü 
vurguladı.

Sürecin temelinde top-
lumsal bütünleşmenin 
yer aldığını belirten Uçum, 
Abdullah Öcalan’ın 27 Şubat 
2025 tarihli Barış ve Demok-
ratik Toplum Çağrısının bu 
aşamada “tarihi bir kırılma” 
yarattığını söyledi. PKK’nın 
tüm unsurlarıyla feshe-
dildiğini, örgütün ideolojik 
meşruiyetini kaybettiği-
ni ifade eden Uçum, artık 
demokratik siyaset dışında 
hiçbir yöntemin meşru kabul 
edilmeyeceğini dile getirdi.

Geçiş süreci kapsamında 
yeni bir yasa çalışmasına 
da ihtiyaç olduğunu belirten 
Uçum, bunun adına “geçiş 
süreci kanunu” denilebi-
leceğini, ancak bu yasanın 
Anayasa’ya uygun, toplum-
sal hassasiyetleri gözeten 
ve geçici nitelikte olması 
gerektiğini söyledi. Sürecin 
tamamlanmasıyla birlikte 
demokratik siyasetin daha 
da güçleneceğini vurguladı.

Dışişleri Bakanlığı, Yu-
nanistanlı yetkililerin 

Anadolu’ya yönelik işgal iddi-
alarını gündeme getirmesine 
sert bir yanıt verdi. Bakanlık 
tarafından yapılan açıklama-
da, söz konusu iddiaların tari-
hi gerçeklerle bağdaşmadığı 
vurgulandı ve bu tür söylem-
lerin iki ülke ilişkilerine zarar 
verdiği belirtildi.

Bakanlık açıklamasında, 
Yunan makamlarının sözde 
yıl dönümü gerekçesiyle 
ortaya attığı iddiaların asıl-
sız olduğu ifade edilerek şu 
ifadelere yer verildi:

“Yunan makamlarının, 
Yunanistan’ın Anadolu’yu 
işgal girişimlerinin yaşan-
dığı döneme ilişkin, sözde 
yıl dönümü bahanesiyle 

yaptığı mesnetsiz ve küs-
tah açıklamaları kesin bir 
şekilde reddediyoruz. Bu 
beyanlar, tarihi gerçeklerle 
örtüşmediği gibi, iki ülke 
arasında dostane ilişkileri 
güçlendirmeye yönelik ça-
balarla da çelişmektedir.”

Açıklamada ayrıca, 
Yunan yetkililer iç siyasi 
hesaplarla hareket etmek 
ve iki halk arasında düş-
manlık yaratmaya yönelik 
girişimlerde bulunmaktan 
vazgeçmeye çağrıldı.

Türkiye’nin, Yunanis-
tan’la ilişkilerinde barış ve 
iş birliğine önem verdiği 
vurgulanan açıklamada, 
tarih üzerinden yapılan 
asılsız iddiaların bu sürece 
zarar verdiği kaydedildi.

İstanbul 45. Asliye Hukuk Mahkemesinin, 
CHP İstanbul İl Yönetimi’ni tedbiren 

görevden almasının ardından görevlendirilen 
Gürsel Tekin, polemiklerin dışında kalmak is-
tediğini ancak buna zorlandığını söyledi. “Eğer 
‘Konuşun’ denirse, o zaman konuşmak zorun-
da kalırım” diyerek, parti içindeki sessizliğinin 
bozulabileceğinin sinyalini verdi. Genel Başkan 
Özgür Özel’e yönelik doğrudan mesajlar da 
veren Tekin, “Benim Genel Başkan’ım beni 
çok iyi tanır. Suskunluğum saygımdandır ama 
bu suskunluk istismar edilirse kimse kusura 
bakmasın” ifadelerini kullandı. Kendisine 
ekranlarda yönelik yapılan saldırılara da tepki 
gösteren Tekin, “Yalanla, iftirayla seçmeni bize 
karşı kışkırtmayın” dedi.

Tekin, görevlerinin hukuki çerçevede net 
olduğunu ve süreci kısa sürede tamamlamak 
istediklerini belirtti. Partiye ve örgüte 
bağlılığını vurgulayan Tekin, sosyal medyada 
maruz kaldığı hakaretlere sert çıktı. “Çaycı, 
garson diye aşağılayanlara yazıklar olsun. Biz 
emekten yana bir partiyiz” dedi.

CHP’ye yakın medya kuruluşlarına 
da çağrıda bulunan Tekin, tüm iddialara 
cevap vermek için tarafsız bir yayına 
katılmak istediğini söyledi. “Ablam ağladı sizi 
izlerken” diyerek duygusal bir mesaj verdi 
ve kamuoyuna, “Yalanlarınızı düzeltin, çıkın 
karşıma konuşalım” çağrısı yaptı. Son olarak, 
“Burası Cumhuriyet Halk Partisi. Bu partiyi 
korumak bizim namusumuzdur” diyen Gürsel 
Tekin, sabrının sınırına geldiğini belirterek, 
“Bugün son olur inşallah. Olmazsa yarından 
itibaren her gün konuşurum” sözleriyle 
açıklamasını tamamladı.

'Beni konuşmaya 

MECBUR 
ETMEYiN'

srail'in Gazze’de 
soykırımı devam 

ederken, Türkiye'nin, 
kalıcı barışın sağlan-

ması için diplomatik çabaları 
da sürüyor. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, bugün, İsrail’in Hamas 
üyelerini bahane ederek saldır-
dığı Katar’a gidiyor. İsrail’i zorla-
yacak diplomasi ataklarının 
ilki Katar’ın başkenti Doha’da 
gerçekleşecek. Netanyahu 
yönetiminin 9 Eylül’de Doha’ya 
gerçekleştirdiği saldırının ar-
dından Katar’ın çağrısı ve İslam 
İşbirliği Teşkilatı (İİT) Dışişleri 
Bakanları Konseyi Dönem 
Başkanı Türkiye’nin desteğiyle 
düzenlenen Devlet Başkanları 
Zirvesi, İsrail’in 7 Ekim 2023’ten 
bu yana Gazze’de yürüttüğü ve 

Lübnan, Suriye, Yemen ve İran 
gibi bölge ülkelerine genişlet-
tiği saldırılar sonrasında dü-
zenlenmeye başlanan İİT-Arap 
Birliği Olağanüstü Ortak Zirve-
lerinin üçüncüsü olacak.

Filistin damga vuracak
Erdoğan’ın da katılacağı 

zirvede, İsrail’in Katar’a yönelik 
saldırısının yanı sıra İsrail’in 
Gazze ve Batı Şeria’da devam 
eden soykırım faaliyetleri, 
işgal ve ilhak operasyonları ele 
alınacak. Zirvede kabul edile-
cek kararda barış ve güvenli-
ğin devamı için İsrail’in Gazze 
ve bölge ülkelerine yönelik 
saldırılarının ivedilikle dur-
durulmasına vurgu yapılması 
öngörülüyor.

Filistin diplomasisinin ikinci 
önemli ayağı ise New York’taki 
BM Genel Kurulu olacak. BM 
Genel Kurulu oturumuna katıl-
mak için 21-24 eylül tarihlerin-
de ABD’ye ziyarette bulunacak 
Erdoğan, Filistinli mazlumların 
BM’deki sesi olarak dünyaya 
önemli mesajlar verecek. ABD 
Dışişleri Bakanlığının vize-
lerini iptal etmesi nedeniyle 
Filistin Devlet Başkanı Mah-
mud Abbas’ın Genel Kurula 
katılamayacak olmasını, Çin’de 
düzenlenen Şanghay İşbirliği 
Örgütü Zirvesi dönüşünde 
değerlendiren Erdoğan, “Filis-
tin’in sesinin kısılması doğru 
değildir. Bu yıl Genel Kurula 
muhtemelen Filistin meselesi 
damga vuracak. Filistinli yet-

kililer BM Genel Kurulu toplan-
tısına katılmasa dahi Filistinli 
mazlumların sesi orada yankı-
lanacaktır” demişti.

BM Genel Kurulunun bu defa, 
önceki yıllardan farklı olarak 
Filistin lehine gelişmelere sah-
ne olması bekleniyor. Fransa, 
İngiltere, Kanada ve Avustralya 
BM Genel Kurulunda Filistin’i 
tanıyacaklarını açıklarken, bu 
gelişmenin Filistin’in diploma-
tik konumunu güçlendireceği 
ve İsrail üzerindeki uluslararası 
baskıyı artıracağı ifade ediliyor. 
Ayrıca 22 Eylül’de BM 80. Genel 
Kurul oturumu kapsamında 
Fransa ve Suudi Arabistan’ın 
başkanlık edeceği iki devletli 
çözüm konferansı da düzenle-
necek.

Cumhuriyet Halk Par-
tisi’nin (CHP) 4-5 Kasım 

2023’te gerçekleştirdiği 38. 
Olağan Kurultayı ile 6 Nisan 
2025’teki 21. Olağanüstü Kurul-
tayı’nın iptali istemiyle açılan 
davanın beşinci duruşması, 
bugün Ankara 42. Asliye Hu-
kuk Mahkemesinde görülecek.

Davalar, eski Hatay Büyük-
şehir Belediye Başkanı Lütfü 
Savaş ve bazı kurultay delege-
lerinin ayrı ayrı yaptığı başvu-
rularla başlatıldı. 15 Şubat'ta 
birleşen dosyada ilk duruşma 
17 Nisan’da yapılmıştı.

Duruşmalarda, kurultaylar-
da hile yapıldığı iddiaları gün-
deme geldi. Mahkeme, çeşitli 
ara kararlarla, kurultaylara 
ilişkin katılım listeleri, YSK 
başvuruları ve parti tüzüğü gibi 
belgelerin celbine karar verdi.

Ankara Cumhuriyet 
Başsavcılığı da 38. Olağan 

Kurultay’da "para karşılığı 
oy kullandırıldığı" iddiaları 
üzerine başlattığı soruştur-
mayı tamamladı. 3 Haziran’da 
hazırlanan iddianamede, eski 
Genel Başkan Kemal Kılıçda-
roğlu “mağdur”, Lütfü Savaş 
ise “müşteki” olarak yer aldı. 
Aralarında İstanbul Büyük-
şehir Belediye Başkanı Ekrem 
İmamoğlu ve CHP İstanbul 
İl Başkanı Özgür Çelik’in de 
bulunduğu 12 kişi hakkında 
“oylamaya hile karıştırma” 
suçundan 1 ila 3 yıl arası hapis 
cezası talep edildi.

Ceza davasına ilişkin dos-
ya, hukuk davasının üçüncü 
celsesine ulaştı. Davacı avukatı 
Onur Yusuf Üregen, kurultayın 
divan başkanı İmamoğlu’nun 
tarafsız davranmadığını, ku-
rultayın bu nedenle "mutlak 
butlanla batıl" olduğunu sa-
vundu. Davalı avukatı ise siyasi 

parti kurultaylarının yargı 
denetimine açık olmadığını 
belirtti.

Mahkeme, ceza davasındaki 
görevsizlik kararının sonu-
cunu bekleme kararı alarak 8 
Eylül’deki duruşmayı CHP’nin 
kuruluş haftası gerekçesiyle 15 
Eylül’e erteledi.

Ayrıca İstanbul’daki hukuk 
ve ceza dosyaları da davaya 
dahil edildi. CHP İstanbul İl 
Kongresi’ne dair açılan dava-
larda da benzer “oylamaya hile” 
iddiaları yer alıyor. Bu kap-
samda İstanbul 72. Asliye Ceza 
Mahkemesi ve 45. Asliye Hu-
kuk Mahkemesinin dosyaları 
Ankara’daki davaya gönderildi.

Beşinci celse öncesi kurul-
tayda hile yapıldığı iddialarına 
ilişkin ceza ve hukuk dosyala-
rının mahkemeye ulaşmasıyla, 
davada kritik bir aşamaya 
geçilmesi bekleniyor.

İ

CHP IÇIN KRITIK GÜN

CHP’nin 38. Olağan 
ve 21. Olağanüstü Ku-

rultayı’nın iptali için 
açılan dava bugün 

Ankara 42. Asliye Hu-
kuk Mahkemesinde 

beşinci kez görülecek. 
Kurultaylarda hile 

yapıldığı iddialarına 
ilişkin ceza ve hu-

kuk dosyaları dava 
dosyasına eklendi. 

İddianamede, Ekrem 
İmamoğlu ve CHP 

İstanbul İl Başkanı 
Özgür Çelik’in de ara-
larında bulunduğu 12 

kişi hakkında 1-3 yıl 
hapis cezası isteniyor.

Demircan: Sumud Filosu kararını komite veriyor
Türkiye’nin Tunus Bü-
yükelçisi Ahmet Misbah 

Demircan, Gazze’ye insani 
yardım ulaştırmayı amaçla-
yan Küresel Sumud Filosu’nun 
Tunus ayağındaki gelişmelerle 
ilgili önemli açıklamalarda 
bulundu. Demircan,  filonun 
Filistin halkının ihtiyaçlarını 
gündeme taşıma konusunda 
büyük farkındalık yarattığını 
vurguladı.

Türkiye’nin Filistin davası-
na desteğinin değişmediğini 

belirten Demircan, “Barışın 
desteklenmesi, insani yardımın 
ulaştırılması ve Filistinli kar-
deşlerimizin uluslararası huku-
ka uygun şekilde devlet çatısı 
altında yaşaması Türkiye’nin 
temel politikasıdır. Bu doğrul-
tuda Filistin halkının yanında 
olmaya devam edeceğiz” dedi.

Filonun organizasyonunun 
farklı milletlerden aktivistler-
den oluşan bir tertip komitesi 
tarafından yürütüldüğünü an-
latan Demircan, “Filoya kimin 

katılacağına, hangi gemilerin 
kullanılacağına ve teknik ye-
terliliklerine sadece bu komite 
karar vermektedir. Tunus 
makamlarıyla ilişkiler de yine 
bu komite aracılığıyla yürütü-
lüyor” ifadelerini kullandı. Bazı 
Türk vatandaşlarının gemilere 
binememesiyle ilgili olarak, 
bu durumun Türk yetkililerle 
ilgisi olmadığını net bir şekilde 
belirten Demircan, “Tunus’a 
gelen vatandaşlarımız, filonun 
Türkiye temsilcisi ile irtibata 

geçerek organizasyona da-
hil olmaya çalışmıştır. Ancak 
kimin bineceği tamamen tertip 
komitesinin kararındadır. Bu 
nedenle bazı vatandaşlarımızın 
gemilere alınmaması bizim 
sorumluluğumuzda değildir” 
dedi. Büyükelçilik olarak süre-
cin başından beri vatandaşlara 
destek verdiklerini aktaran 
Demircan, “Bizim görevimiz 
vatandaşlarımızla ilgilenmek 
ve elimizden gelen hizmeti 
sunmaktır” diye konuştu.

Uçum: Türkiye, yeni
bir sayfa açıyor

Yunanistan'a tarih 
dersi gibi yanıt

MEHMET UÇUM

Radyo ve Televizyon Üst 
Kurulu (RTÜK) Başka-

nı Ebubekir Şahin, Merdan 
Yanardağ'ın 'Alevilerin ha-
ini çoktur' sözlerine ilişkin 
‘nefret söylemi’ kapsamında 
işlem yapılacağını açıkladı. 
RTÜK Başkanı Şahin, sosyal 
medya hesabı üzerinden yap-
tığı açıklamada, “Toplumun 
birlik ve beraberliğini hedef 
alan hiçbir söz, hangi gerek-
çeyle söylenirse söylensin 
mazur görülemez. Tele1 
ekranlarında Merdan Ya-
nardağ’ın dile getirdiği “Ale-
vilerin haini çoktur” ifadesi, 
Alevi vatandaşlarımızı hedef 
alan; ayrıştırıcı, rencide edici 
ve toplumsal barışı bozan bir 
nefret söylemidir. Radyo ve 

Televizyon Üst Kurulu ola-
rak bu çirkin sözleri en güçlü 
şekilde kınıyor, 6112 sayılı 
Kanun kapsamında gereğinin 
ivedilikle yapılacağını kamu-
oyuna bildiriyoruz” dedi.

'Yanardağ'ın sözleri 
nefret söylemidir'

EBUBEKIR ŞAHIN



İçişleri Bakanı Ali Yer-
likaya, Bilecik'in Söğüt 

ilçesinde düzenlenen "744. 
Ertuğrul Gazi’yi Anma ve 
Yörük Şenlikleri" kap-
samında vatandaşlarla 
buluştu. Ertuğrul Gazi'nin 
otağında konuşan Bakan 
Yerlikaya, Türkiye'nin geç-
mişten bugüne uzanan 
medeniyet yürüyüşüne 
dikkat çekerek, "Türkiye 
Yüzyılı, Söğüt’te başlayan 
kutlu yürüyüşün bugünkü 
adıdır" dedi.

744 yıl önce temelleri atı-
lan bir medeniyetin bugün 
aynı ruhla yaşatıldığını be-
lirten Yerlikaya, “Bu toprak-
larda sadece bir oba değil, bir 
ufuk kuruldu. Osman Bey’in 
rüyasında gördüğü çınar 
burada kök saldı. Bugün 
o çınarın gölgesinde hep 
birlikte geleceğe yürüyoruz” 

ifadelerini kullandı.
Söğüt’ün sadece Osman-

lı’nın değil, aynı zamanda 
Türkiye’nin de manevi te-
mellerinin atıldığı bir şehir 
olduğunu belirten Yerlikaya, 
Ertuğrul Gazi’nin otağında 
yakılan ilk ateşin, “tarihi, 
medeniyeti, hakkı ve ada-
leti aydınlattığını” söyledi. 
Konuşmasında, “Biz o ateşin 

dumanını hâlâ gökyüzünde 
taşıyan milletin evlatlarıyız” 
diyen Yerlikaya, Türkiye’nin 
bugün de aynı idealle; ada-
letin, merhametin ve barışın 
sesi olduğunu vurguladı.

Tarihte Türk milletinin 
hiçbir kopukluk yaşamadı-
ğını, maziden atiye uzanan 
kesintisiz bir yolculuk içinde 
olduğunu ifade eden Yerlika-
ya, şu ifadeleri kullandı:

“Sultan Alparslan’dan 
Fatih’e, Kanuni’den Gazi Mus-
tafa Kemal Atatürk’e kadar 
bu millet hep aynı idealle 
yürüdü: Nizam-ı âlem. Bugün, 
Cumhurbaşkanımız Sayın 
Recep Tayyip Erdoğan’ın li-
derliğinde, Cumhuriyetimizin 
ikinci yüzyılına adım atarken 
işte bu büyük mirası yeniden 
kuşanıyoruz. Türkiye Yüzyılı, 
aslında Söğüt’te başlayan o 
yürüyüşün bugünkü adıdır.”
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MHP Genel Sekreteri ve Bursa Milletvekili İsmet Büyükataman, Söğüt’te düzenlenen 744. 
Ertuğrul Gazi’yi Anma ve Yörük Şenlikleri'nde yaptığı konuşmada, Söğüt’ün sadece Osmanlı’nın 
doğduğu yer değil, Türk milletinin diriliş ve şahlanış ruhunun da beşiği olduğunu vurguladı. 

'Söğüt, Türk milletinin 
diriliş ve şahlanış mabedidir'
M

ALI YERLIKAYA

illiyetçi Hareket 
Partisi (MHP) Genel 

Sekreteri ve Bursa 
Milletvekili İsmet 

Büyükataman, Bilecik’in Söğüt 
ilçesinde düzenlenen “744. 
Söğüt Ertuğrul Gazi’yi Anma 
ve Yörük Şenlikleri”nde yaptı-
ğı konuşmada, Söğüt’ün Türk 
tarihi açısından taşıdığı öneme 
dikkat çekti.

Büyükataman, “Söğüt 
yalnızca Osmanlı Devleti’nin 
doğum yeri değil; Türk milleti-
nin yeniden doğuş destanının 
beşiği ve geleceğin pusulası-
dır” ifadelerini kullandı.

'Söğüt, tarihin 
nabzının attığı yerdir'
Şenliklerde kalabalık bir va-

tandaş topluluğuna hitap eden 
Büyükataman, konuşmasında 
geçmişten bugüne uzanan 

Türk tarihini ve milli birlik vur-
gusunu ön plana çıkardı.

Söğüt’te bulunmaktan duy-
duğu memnuniyeti dile getiren 
Büyükataman, “400 çadırlık 
bir beylikten doğan Osmanlı 
İmparatorluğu, iman, cesaret 
ve adaletle üç kıtaya hükmet-
miştir. Bu dirilişin başladığı yer 
Söğüt’tür” dedi.

Konuşmasında Türkmen 
Beyi Ertuğrul Gazi, Osman Gazi 
ve Şeyh Edebali gibi isimle-
rin Türk milletinin kaderinde 
oynadığı rolleri hatırlatan 
Büyükataman, “Bu topraklar-
da atılan her adım, bugünkü 
Türkiye’ye giden yolda kilo-
metre taşı olmuştur” şeklinde 
konuştu.

Büyükataman, Türk mil-
letinin tarih boyunca dış 
tehditlere karşı birlik içinde 
olduğunu vurgulayarak, geç-
mişte Bizans entrikalarının, 
Haçlı Seferlerinin; bugün ise 
emperyalist planların Tür-
kiye’ye karşı yürütüldüğünü 
söyledi. “Ancak milletimiz, 
Söğüt’te yeşeren ruhla bugün 

de dimdik ayaktadır” diye 
konuştu.

MHP lideri Devlet Bahçe-
li’nin selamlarını da ileten 
Büyükataman, Cumhur İtti-
fakı’nın Türkiye’yi lider ülke 
konumuna taşımak için çalış-
tığını belirtti. “Bugün Cumhur-
başkanımız Sayın Recep Tay-
yip Erdoğan ve Liderimiz Sayın 

Devlet Bahçeli, Cumhur İttifakı 
çatısı altında aynı kararlılığı 
taşımaktadır” dedi.

'Türk ve Türkiye 
Yüzyılı' hedefi
Konuşmasının sonunda 

“Türk ve Türkiye Yüzyılı” viz-
yonuna dikkat çeken MHP’li 
Büyükataman, Türkiye’nin te-
rörden arındırılmış bir gelecek 
ve bölgesel liderlik hedefine 
emin adımlarla yürüdüğünü 
söyledi. “Söğüt ruhu, Cumhu-
riyetimizin sarsılmaz irade-
siyle birleşmiştir. Bu meşale 
sönmeyecek, Türk’ün sancağı 
ebediyen dalgalanacaktır” 
ifadelerini kullandı.

Büyükataman, konuşma-
sını Ertuğrul Gazi başta olmak 
üzere Osmanlı’nın kurucu 
liderlerine rahmet ve şükran 
dilekleriyle tamamladı.

'ECDADIN IZINDE
TÜRKIYE YÜZYILINA'
İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, “Türkiye Yüzyılı, Söğüt’te 
başlayan kutlu yürüyüşün bugünkü adıdır” diyerek, geç-
mişten gelen mirasın yeni yüzyıla yön verdiğini vurguladı.

İZMIR'DE ÇÖP KRIZI
GIDEREK BÜYÜYOR

İzmir'de CHP'li beledi-
yelerde maaşları eksik 

ödendiği için iş bırakan işçi-
lerin eylemi sürüyor. Belediye 
hizmetlerinin durduğu 3 ilçe-
de, sokaklar çöpten yürün-
mez oldu. İşçiler ödenmeyen 
maaşlarını, İzmirliler ise halk 
sağlığını tehdit eden çöplerin 
kaldırılmasını istiyor.

Özellikle Buca, Konak ve 
Karşıyaka ilçelerinde top-
lanmayan çöpler sokaklarda 
birikmeye başladı. Biriken 

çöpler nedeniyle çevre kirliliği 
artarken, hastalık riski de 
gündeme geldi.

Kötü kokuların yanı sıra 
hastalık tehlikesinin ortaya 
çıkması üzerine vatandaşlar 
kendi çözümlerini üretmeye 
başladı. Sokaklarda ve özel-
likle okul binalarının önünde 
biriken çöplerden hastalık 
bulaşmasını engellemek için 
bazı vatandaşlar çöp yığınla-
rına ilaç sıkarak önlem alma-
ya çalışıyor.

Bakan Memişoğlu, Samsun Şehir Hastanesini inceledi
Sağlık Bakanı Kemal Me-
mişoğlu, Samsun’un Canik 

ilçesinde yapımı tamamlan-
mak üzere olan Samsun Şehir 
Hastanesinde incelemelerde 
bulundu. Bakan Memişoğlu, 
beraberindekilerle yüklenici 
firma yetkililerinden bilgi aldı. 
Hastanenin kasım ayında 
açılması için yetkililere tali-
mat verdi. Memişoğlu, ziyaret 
kapsamında Samsun Cerrahi 
Aletler Müzesi’ni de gezdi. Bu-
rada medikal alet üreticileriy-
le bir araya gelerek Samsun 
Medikal İnovasyon Kümesi 
Derneği (MEDİKÜM) Başkanı 

Ahmet Alp Doğru’dan müze 
hakkında bilgi aldı. 

İncelemelere TBMM Plan ve 
Bütçe Komisyonu Başkanı ve 
AK Parti Samsun Milletvekili 
Mehmet Muş, AK Parti millet-
vekilleri Çiğdem Karaaslan, 
Orhan Kırcalı, Ersan Aksu, 
Samsun Büyükşehir Belediye 
Başkanı Halit Doğan, Ondokuz 
Mayıs Üniversitesi Rektörü 
Prof. Dr. Fatma Aydın, Samsun 
Üniversitesi Rektörü Prof. 
Dr. Mahmut Aydın, İl Sağlık 
Müdürü Mustafa Uras ve AK 
Parti İl Başkanı Mehmet Köse 
de katıldı.

Cumhurbaşkanı Yar-
dımcısı Cevdet Yılmaz, 

savunma sanayiinde başa-
rılan büyük atılımı, enerji 
teknolojileri ve sağlık en-
düstrileri gibi yeni alanlara 
da taşıyacaklarını bildirdi.

Yılmaz, NSosyal hesa-
bından yaptığı paylaşımda, 
"yerli nükleer reaktör geliş-
tirilmesi" çağrısının hayırlı 
olmasını diledi. Orta Vadeli 
Program'da "enerji" başlığı-
nın stratejik önemde oldu-
ğunu vurgulayan Yılmaz, 
şunları kaydetti:

"Yerli ve temiz enerjide 
atılan her adım çevresel 
sürdürülebilirlik hedefi-
mize hizmet ettiği gibi cari 
açığımızı azaltarak, makro-
ekonomik istikrarımıza 
da katkı sağlıyor. Üretim 
yapımızda katma değeri 
yükseltmeye kararlıyız. 
Savunma sanayiinde ba-
şardığımız büyük atılımı, 
enerji teknolojileri ve sağlık 
endüstrileri gibi yeni alan-
lara da taşıyacağız."

Yılmaz: 
Yerli nükleer 
adımı için 
hazırız
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eçtiğimiz hafta Katar’ın 
başkenti Doha’da üst düzey 

Hamas yetkililerinin saldırıya 
uğramasının ardından, İsrail 

Başbakanı Netanyahu, Savunma Bakanı 
Yisrael Katz ve Genelkurmay Başkanı Eyal 
Zamir, ayrı ayrı yaptıkları açıklamalarda 
“Hamas’a ulaşamayacakları yer olmadı-
ğını” ve grubu “her yerde hedef alacakla-
rını” dile getirdi. İsrail’in Maariv gazetesi, 
bu açıklamalar sonrasında “Aynı saldırı 
Ankara’da yapılabilir miydi?” sorusunu 
gündeme getirdi. Analizde, Katar’da ger-
çekleştirilen saldırıların Türkiye toprakla-
rında yapılmasının çok daha zor olacağına 
dikkat çekildi. Ankara’nın bölgesel ağırlığı 
ve askeri gücü nedeniyle İsrail’in doğru-
dan saldırı seçeneğini gündeme getireme-
yeceği kaydedilen analizde, Türkiye’nin 
İran, Katar ya da Lübnan’dan “çok daha 
büyük ve güçlü bir ülke” olduğu belirtildi.

‘Geri dönülemez hatalara yol açar’
Gazete, İsrail’in Türkiye ile doğrudan 

askeri bir çatışmadan kaçınması gerekti-
ğini vurguladı. Maariv, Türkiye’ye yönelik 
askeri provokasyonların İsrail açısından 
geri dönülemez hatalara yol açabileceğini 
kaydetti. Gazete, Türkiye’nin Katar ile kı-
yaslanamayacak kadar büyük bir askeri ve 

ekonomik kapasiteye sahip olduğunu, bu 
nedenle İsrail’in doğrudan çatışma ihtima-
linden kaçınması gerektiğini yazdı. Gazete, 
İsrail’in Türkiye konusunda diğer ülkelere 
karşı sergilediği “egosunu yenmesi” ve 
itidalli davranması gerektiğini belirtti.

‘Savunma gücü göz ardı edilemez’
Maariv, Katar’ın küçük bir enerji dev-

leti olduğuna, askeri gücünün sınırlı kal-
dığına ve varlığını büyük ölçüde petrol 
ile doğal gaza dayandırdığına işaret etti. 
Buna karşılık Türkiye’nin hem ordusuyla 
hem de sanayi altyapısıyla İsrail’den çok 
daha güçlü bir ülke olduğu vurgulandı. 
Ankara’nın savunma kapasitesinin İsrail 
açısından göz ardı edilmemesi gereken 

bir faktör olduğu kaydedildi.
Analizde, İsrail’in uzun süredir iki ayrı 

grupla mücadele ettiği hatırlatıldı. İlk 
grubun İran liderliğindeki Hizbullah, Iraklı 
milisler, Yemen’deki Husiler ve benzeri 
gruplardan oluştuğunu aktaran gazete, 12 
Gün Savaşı ve İsrail’in peş peşe saldırıla-
rıyla bu grubun zayıfladığını belirtti. 

İsrail’den de büyük
Maariv, ikinci grubun ise Türkiye ve 

Katar liderliğinde şekillendiğini ifade etti. 
Türkiye’nin diğer ülkelerle kıyaslanama-
yacak ölçüde gelişmiş askeri, ekonomik 
ve diplomatik gücü olduğunu vurgulayan 
Maariv, İsrail’in Katar, İran ya da Ye-
men’de gösterdiği saldırganlığı Ankara’ya 

karşı gösteremeyeceğini söyledi. Gazete, 
Katar’ın askeri olarak hedef alınabilme-
sinin Türkiye’nin de hedef alınabileceği 
anlamına gelmediğini vurguladı. Katar’ın 
ekonomik gücünü enerji kaynakların-
dan aldığı açıklanan analizde, Doha’nın 
stratejik anlamda sınırlı bir etkiye sahip 
olduğu ifade edildi. Maariv, Türkiye’nin 
ise yüz ölçümü, nüfusu ve gayrisafi yurt 
içi hasılasıyla sadece Katar’dan değil 
İsrail’den de çok daha büyük bir ülke 
olduğunun altını çizdi. Analizde şu ifadeler 
kullanıldı: “Katar’ın aksine, Türkiye gerçek 
bir bölgesel güç. Yüz ölçümü İsrail’den 36 
kat, nüfusu 9 kat, GSYİH’si ise 3 kat daha 
fazla ve İsrail’den çok daha geniş, sağlam 
bir sanayi altyapısına sahip.”
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VAHŞILIKTE NAZILERI GEÇTILER
Hamas, İsrail ordusunun Gazze kentine yönelik saldırılarının 

vahşilikte Nazileri aştığını belirtti. Hamas, Gazze kentini işgal planı 
kapsamında çok katlı binalar ve okullar da dâhil olmak üzere üst 

yapıya yönelik saldırılara tepki gösterdi ve bu saldırıların yaklaşık 
1 milyon kişinin hayatı üzerindeki olumsuz etkilerine karşı uyarıda 

bulundu. Yapılan açıklamada, savaş suçlusu Netanyahu hüküme-
tinin, Gazze’deki 1 milyonu aşkın insana yönelik saldırılarla, ulus-

lararası hukuku hiçe saymaya ve uluslararası topluma ve insani 
değerlere meydan okumaya devam ettiği vurgulandı. Açıklamada, 

uluslararası toplum, Arap ve İslam ülkelerinden yardım istendi.
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İSRAIL BASININDAN NETANYAHU YÖNETIMINE UYARI

TÜRKİYE 
KATAR'A 

BENZEMEZ!
MAARIV GAZETESI, “KATAR’DAN SONRA İSRAIL’IN SIRADAKI HEDEFININ 
TÜRKIYE OLABILECEĞI” GÖRÜŞÜNÜN CIDDI BIR HATA OLACAĞINA 
DIKKAT ÇEKTI. GAZETE, TÜRKIYE’NIN ASKERI VE EKONOMIK ANLAMDA 
İSRAIL’DEN DAHA BÜYÜK VE DAHA GÜÇLÜ BİR ÜLKE OLDUĞUNU BELİRTTİ.
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Maariv, Türki-
ye’nin teknoloji ala-

nında da yoğun çaba har-
cadığını kaydederek, Türk 
ordusunun ve sanayisinin 

bu bakımdan da hızla 
geliştiği bilgisini 

paylaştı.

ABD Dışişleri Bakanı Marco Rubio, İsrail’i ikinci 
kez ziyaret etti. Ziyaret, Doha’da Hamas liderle-

rini hedef alan suikast girişimi ve BM Genel Kurulu 
oylamasının ardından Tel Aviv’e destek ziyareti 

olarak görülüyor. Rubio’nun Netanyahu 
ile işgal altındaki Batı Şeria’nın bir 

kısmının ilhakı konusunu görü-
şeceği öne sürüldü. İkili, birçok 
Batı ülkesinin Filistin devletini 
tanıma kararına verilecek 
yanıtı görüşecek. Batı Şeria’nın 
ilhakı konusunda kesin bir 
karar veremeyen Netanyahu, 
Rubio’dan ABD Başkanı 

Trump’ın ilhakı destekleyip 
desteklemeyeceği konusunda 
bilgi alacak.
 İsrailli yetkililer, 
Rubio’nun Batı 

Şeria’nın 

ilhakına karşı olmadığını ve Trump yönetiminin 
buna engel olmayacağına işaret ettiğini aktardı.  
Bir ABD’li yetkili ise Beyaz Saray’ın endişesinin Batı 
Şeria’nın ilhakı durumunda Abraham Anlaşmala-
rının çökmesi olduğunu söyledi. Rubio, çok sayıda 
ülkenin Filistin devletini tanıma kararına karşı Tel 
Aviv yönetiminin vereceği tepkiyi görüşeceğini 
söyledi. İsrail Başbakanı Netanyahu ile Burak 
(Ağlama) Duvarı’nı ziyaret edecek olan Rubio, 
daha sonra işgal altındaki Doğu Kudüs’ün Silvan 
beldesinde, Mescid-i Aksa’ya yakın bir noktada 
bulunan kazı alanında Yahudi yerleşimci grubu 
tarafından düzenlenen etkinliğe katılacak. Rubio, 
İsrail’in Katar’a düzenlediği saldırı hakkında, 

“Artık olan oldu. Elbette bu du-
rumdan memnun değiliz, Başkan 

da memnun değil. Bu, İsraillilerle olan 
ilişkilerimizin niteliğini değiştirme-

yecek ancak bu konuyu onlarla 
konuşmamız gerekecek” dedi.

BATI ŞERIA’YI ILHAK 
IÇIN KRITIK ZIYARET

Barbar İsrail tüm insani değerleri yok 
sayarak dünyaya meydan okuyor. Katiller 

ordusu son olarak Filistin sorununa ilişkin iki 
devletli çözümü onaylayan BM’nin üç okulunu 
vurdu. Terör devleri İsrail, tüm uluslararası 
kararlara ve tepkilere rağmen Gazze Şeri-
di’ndeki barbarlığını sürdürüyor. Birleşmiş 
Milletler (BM) Genel Kurulunun Filistin Soru-
nunun Barışçıl Çözümü ve İki Devletli 
Çözümün Uygulanmasına İlişkin New 
York Bildirgesi’ni onaylayan tasarıyı 
kabul etmesinin ardından İsrail Gazze 
kentindeki BM okullarını bomba-
ladı. Bölgeyi hemen terk etmeye 
çalıştıklarını aktaran görgü 
tanıkları, ancak İsrail’in 
bu saldırıyı, tahliyele-
rin devam ettiği ve 
Filistinlilerin hâlâ 
sokaklarda olduğu 
sırada düzenle-
diğini ifade etti. 
Binlerce Filistin-
linin sokaklarda 
kalacak güvenli 
bir yer aradığı 
ancak bulama-
dığını belirtildi. 
Gazze’deki Sağlık 
Bakanlığı, açlığın 
yayılması nede-
niyle hastanelerde 
kan stoklarının kritik 
düzeyde azaldığı ko-
nusunda uyarıda 

İsrail’in saldırıları ve ablukası nedeniyle 
kıtlık yaşanan Gazze Şeridi’nde son 24 

saatte 2 Filistinli daha açlıktan yaşamını 
yitirdi. Gazze Şeridi’nde 7 Ekim 2023’ten bu 
yana açlıktan hayatını kaybedenlerin sayı-
sının 145’i çocuk olmak üzere 422’ye yük-
seldiği kaydedildi. Birleşmiş Milletlerin (BM) 
desteklediği Entegre Gıda Güvenliği Aşama 
Sınıflandırması (IPC), Gazze kentinde “kıtlık 
durumu” ilan ederek, bunun eylül sonuna 
kadar Gazze Şeridi’nin Deyr el-Belah ve Han 
Yunus kentlerine yayılabileceğini bildirdi. 
İsrail’in saldırıları ve insani yardım girişini 
kısıtlayan sıkı ablukası altındaki Gazze Şe-
ridi, açlığın yayıldığı, su, ilaç, tıbbi gereçler ve 
hijyen malzemesinin bulunamadığı insani 
felaketi yaşıyor, başta çocuklar olmak üzere 
açlık nedeniyle ölümler artıyor. Uluslararası 
çevreler, İsrail’in “açlığı ve susuzluğu silah 
olarak” kullandığını belirtiyor.

Yıkımın boyutu gittikçe büyüyor
Bu arada, İsrail ordusu, Gazze kentindeki 

Filistinlileri göçe zorlamak amacıyla konut 
ve çok katlı binaları hedef alan saldırılarını 
sürdürüyor. Önceki gün çok sayıda katlı 
bina hedef alınırken, Gazze kentinde İsrail 
ordusunun gün boyu yüzlerce yerinden 
edilmiş Filistinlinin barındığı binalar için 
saldırı öncesi tahliye uyarısında bulunması 
siviller arasında paniğe yol açtı. CNN’in uydu 
görüntülerine dayandırdığı habere göre, İs-
rail ordusu Gazze kentinde 1800’ün üzerinde 
binayı yıktı veya hasar verdi. Saldırılarda 
yaşamını yitirenlerin sayısı son 24 saatte 47 
artarak 64 bin 803’e yükseldi.

GAZZE'DE INSANLAR 
'AÇLIKTAN' ÖLÜYOR

TERÖR DEVLETINDEN 
BM'YE MISILLEME! 

İsrail eski Genelkurmay Başkanı Herzl Halevi, 
Gazze’de yaşananlarla ilgili çarpıcı itiraflarda 

bulundu. Gazze’deki ölüm ve yıkımın boyutunu 
doğrulayan eski komutan, “Gazze’de 200 binden 
fazla kişi öldü veya yaralandı” dedi. Halevi, askeri 
kararlar alırken hukuki tavsiyelerle kısıtlanmadık-
larını söyledi. Herzl Halevi, Gazze saldırılarının 17. 
ayında İsrail ordusunda başında görev yaptıktan 
sonra Genelkurmay Başkanlığından ayrılmıştı. Eski 
komutan, 2,2 milyonluk nüfusun yüzde 10’undan 
fazlasının yaşamını yitirdiğini veya yaralandığını 
açıkladı. Bu rakam, 200 bini aşıyor, binlerce kişinin 
de enkaz altında hayatını kaybetmiş olabileceği 

belirtiliyor. Gazze’de yapılan 
birçok katliam gibi, özellikle 
de ABD-İsrail ortaklığında 
kurulan gıda dağıtım 
merkezlerinde bekleyen-
lerin üzerine ateş açılarak 
öldürülmesi dünya 
genelinde infiale neden 

olmuştu. Eski Genelkurmay 
Başkanı’nın “Hukuki 

tavsiyeler bizi kısıtlamıyor” 
sözleri de bu noktalarda gerçek-
leşen katliamları açıklayıcı oldu.

‘200 BIN KIŞIYI 
ÖLDÜRDÜK’ 

ITIRAFI
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ABD BASININDA YER 
ALAN IDDIAYA GÖRE, 

İSRAILLI YETKILILER 
TARAFINDAN ABD BAŞ-

KANI DONALD TRUMP’IN 
BAŞKANLIK ARAÇLARINA 

ELEKTRONIK DINLEME 
CIHAZLARI YERLEŞTIRIL-

DIĞI TESPIT EDILDI.

T.C. GEMLİK 1. (SULH HUKUK MAH.) SATIŞ MEMURLUĞU
Örnek No:55*
2024/37 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER  

SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı 

mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2024/37 SATIŞ sayılı dosya numarası 
ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, 
bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Bursa ili, Gemlik İlçesi, Kurşunlu Mahallesi, 

Onsekiz Mevkii, 2184 ada 37 parsel numarasında Zeytinlik 
vasfıyla kayıtlı olup,8.211,60m2. yüzölçümlüdür.

Adresi : Kurşunlu Mahallesi Sınırları İçerisinde Yer 
Almaktadır. Gemlik / BURSA

Yüzölçümü : 8.211,6 m2
İmar Durumu :Yok , İnşaat tarzı 1/5000 Ölçekli Kurşunlu 

Nazım İmar
Planında ?Tarım Alanında? kalmakta olduğu belirtilmektedir.
Kıymeti : 10.264.500,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: İrtifak Hakkı : TEDAŞ Lehine 1022,33 

m2 daimi irtifak hakkı bulunmaktadır.
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Bursa İli, Gemlikİlçesi, Kurşunlu Mahallesi,2193 

ada, 46 nolu parselde, 1.850,85 m² miktarlı ve ‘? ZEYTİNLİK 
‘? vasıflı parsel

Adresi : Kurşunlu Mahallesi Sınırları İçerisinde Yer 
Almaktadır. Gemlik / BURSA

Yüzölçümü : 1.850,85 m2
İmar Durumu :Yok , İnşaat tarzıKurşunlu 1/1000 ölçekli 

Uygulama İmar Planı (Yaklaşık 330 hektar) Hazırlanması İşi 
1 Nolu

Bölgeye İlişkin 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı 
Revizyonu içinde .”Ağaçlandırılacak alanda kalmaktadır

Kıymeti : 3.701.700,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Diğer : Tapu kaydındaki gibidir
Artırma Bilgileri

3 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Bursa ili, Gemlik İlçesi, Kurşunlu Mahallesi, 

Kabaağaçlar Mevkii, 2193 ada 141 parsel
numarasında Zeytinlik vasfıyla kayıtlı olup, 6.318,17 m2. 

yüzölçümlüdür.
Adresi : Kurşunlu Mahallesi Sınırları İçerisinde Yer 

Almaktadır. Gemlik / BURSA
Yüzölçümü : 6.318,17 m2
İmar Durumu :Yok , İnşaat tarzı 1/5000 Ölçekli Kurşunlu 

Nazım
İmar Planında ?Tarım Alanında? kalmakta olduğu 

belirtilmektedir.
Kıymeti : 12.636.340,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Diğer : Tapu kaydındaki gibidir
Artırma Bilgileri

4 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Bursa İl, Gemlik İlçesi, Kurşunlu Mahallesi, 

Kabaağaçlar Mevkii, 2193 ada 150 parsel
numarasında Zeytinlik vasfıyla kayıtlı olup,650,98 m2. 

yüzölçümlüdür
Adresi : Kurşunlu Mahallesi Sınırları İçerisinde Yer 

Almaktadır. Gemlik / BURSA
Yüzölçümü : 650,98 m2
İmar Durumu :Var , İnşaat tarzı 1/5000 Ölçekli Kurşunlu 

Nazım
İmar Planında ?Tarım Alanında? kalmakta olduğu 

belirtilmektedir.
Kıymeti : 1.041.568,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Diğer : Tapu kaydındaki gibidir

Artırma Bilgileri

5 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Bursa ili, Gemlik İlçesi, Kurşunlu Mahallesi, 

Kabaağaçlar Mevkii, 2193 ada 151 parsel
numarasında Zeytinlik vasfıyla kayıtlı olup, 4.615,18 m2. 

yüzölçümlüdür.
Adresi : Kurşunlu Mahallesi Sınırları İçerisinde Yer Almaktadır. 

Gemlik / BURSA
Yüzölçümü : 4.615,18 m2
İmar Durumu :Yok , İnşaat tarzı 1/5000 Ölçekli Kurşunlu 

Nazım
İmar Planında ?Tarım Alanında? kalmakta olduğu 

belirtilmektedir.
Kıymeti : 7.384.288,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Diğer : Tapu kaydındaki gibidir
Artırma Bilgileri

6 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Bursa İli, Gemlikİlçesi,KurşunluMahallesi,2296ada, 

20 nolu parselde, (Eski 176 ada 4 parsel) 1.404,53 m² miktarlı 
ve ‘? ARSA ‘? vasıflı parsel

Adresi : Kurşunlu Mahallesi Sınırları İçerisinde Yer Almaktadır. 
Gemlik / BURSA

Yüzölçümü : 1.404,53 m2
İmar Durumu : Var , İnşaat tarzı Kurşunlu1/1000 Ölçekli 2Nolu 

Bölgeye İlişkin Uygulama İmar Planı sınırı içinde
kalmaktadır. İmardurumu “Ayrık Nizam 3 kat Konut 

Alanı”olarak tanımlı olduğu belirtilmektedir.
Kıymeti : 21.067.950,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Diğer : Tapu kaydındaki gibidir
Artırma Bilgileri

7 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Bursa İli, Gemlikİlçesi,Kurşunlu Mahallesi, 2193 

ada, 6 nolu parselde, 172,19 m² miktarlı ve ‘? BAHÇELİ EV ‘? 
vasıflı parsel

Adresi : Kurşunlu Mahallesi Sınırları İçerisinde Yer Almaktadır. 
Gemlik / BURSA

Yüzölçümü : 172,19 m2
İmar Durumu :Var , İnşaat tarzı 1Nolu Bölgeye İlişkin1/1000 

ölçekli
Uygulama İmar Planı Revizyonu içinde kalmaktadır.
Kıymeti : 3.443.800,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Diğer : Tapu kaydındaki gibidir
Artırma Bilgileri

8 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Bursa İli, Gemlik İlçesi, Kurşunlu Mahallesi, 

Kargadere Mevkii (Eski 177 Ada 3 Parsel) yeni 2306 ada 1 parsel 
1.169,85 m² tapu alanlı ve niteliği ‘? ARSA ‘? vasıflı taşınmaz

Adresi : Bursa İli, Gemlik İlçesi, Kurşunlu Mahallesinde 
Bulunmaktadır. Gemlik / BURSA

Yüzölçümü : 1.169,85 m2
Arsa Payı : Tam
İmar Durumu :Var , İnşaat tarzı Kurşunlu 1/1000 Ölçekli 2 Nolu 

Bölgeye İlişkin Uygulama İmar Planı sınırı içinde kalmaktadır. 
İmar durumu “Ayrık Nizam 2 kat

Konut Alanı” olarak tanımlıdır.?? denilmektedir.
Kıymeti : 17.547.750,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Diğer : Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2293646

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 13/01/2026 - 10:01
Bitiş Tarih ve Saati : 20/01/2026 - 10:01
Başlangıç Tarih ve Saati : 10/02/2026 - 10:01
Bitiş Tarih ve Saati : 17/02/2026 - 10:01

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 14/01/2026 - 10:11
Bitiş Tarih ve Saati : 21/01/2026 - 10:11
Başlangıç Tarih ve Saati : 11/02/2026 - 10:11
Bitiş Tarih ve Saati : 18/02/2026 - 10:11

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 14/01/2026 - 11:22
Bitiş Tarih ve Saati : 21/01/2026 - 11:22
Başlangıç Tarih ve Saati : 11/02/2026 - 11:22
Bitiş Tarih ve Saati : 18/02/2026 - 11:22

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 14/01/2026 - 13:31
Bitiş Tarih ve Saati : 21/01/2026 - 13:31
Başlangıç Tarih ve Saati : 11/02/2026 - 13:31
Bitiş Tarih ve Saati : 18/02/2026 - 13:31

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 14/01/2026 - 14:43
Bitiş Tarih ve Saati : 21/01/2026 - 14:43
Başlangıç Tarih ve Saati : 11/02/2026 - 14:43
Bitiş Tarih ve Saati : 18/02/2026 - 14:43

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 13/01/2026 - 13:42
Bitiş Tarih ve Saati : 20/01/2026 - 13:42
Başlangıç Tarih ve Saati : 10/02/2026 - 13:42
Bitiş Tarih ve Saati : 17/02/2026 - 13:42

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 13/01/2026 - 11:10
Bitiş Tarih ve Saati : 20/01/2026 - 11:10
Başlangıç Tarih ve Saati : 10/02/2026 - 11:10
Bitiş Tarih ve Saati : 17/02/2026 - 11:10

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 13/01/2026 - 12:13
Bitiş Tarih ve Saati : 20/01/2026 - 12:13
Başlangıç Tarih ve Saati : 10/02/2026 - 12:13
Bitiş Tarih ve Saati : 17/02/2026 - 12:13

BD Başkanı Donald Trump’ın gizli 
servis araçlarına İsrailli yetkililer ta-

rafından elektronik dinleme cihazları 
yerleştirildiği öne sürüldü. İddialara 

göre Trump, Netanyahu’nun öfkesi yüzünden bu 
duruma sessiz kaldı. ABD merkezli bir haber site-
sine göre, Trump döneminde gizli servis ekipleri 
iki ayrı olayda İsrail hükümetine bağlı görevli-
lerin Trump’ın acil durum araçlarına elektronik 
cihaz yerleştirdiğini tespit etti. Trump’a yakın bir 
kaynağa göre, Başkan bu duruma rağmen Netan-
yahu’nun tepkisinden çekindiği için sessiz kaldı. 
Kaynağın ifadesine göre, “Trump, Netanyahu’nun 
gazabından korkuyordu” deniyor. İddialara göre 

bu elektronik cihaz yerleştirme olayları, ABD–İs-
rail ilişkilerinde kriz yaratabilecek nitelikte. Uz-
manlar, Washington’da tartışmaların başladığını 
ve “müttefiklik” kavramının zedelendiğini iddia 
ediyor. ABD’deki bazı yorumcular, söz konusu 
iddiaların Trump’a karşı siyasi bir strateji olarak 
kullanılabileceğini öne sürüyor. Gizli servis kay-
naklarına dayandırılan iddialara göre, Trump’ın 
araçlarına yerleştirilen cihazlar elektronik izleme 
ve veri toplama kapasitesine sahip. Bazı medya 
organları, Trump’ın sessiz kalmasının arkasında 
İsrail ile olan diplomatik hassasiyetlerin yattığını 
öne sürüyor. Bu iddia, iki ülke arasındaki ilişkiler-
de potansiyel bir gerilimi gündeme taşıyor. 

Londra’da, aşırı sağcı göçmen karşıtı aktivist Tommy Robinson’ın çağrısıyla düzenlenen 
“Krallığı Birleştir” adlı yürüyüşe yaklaşık 150 bin kişi katıldı. Çıkan olaylarda, 4’ü ağır 26 

polis yaralandı, eylemcilerden 25’i tutuklandı. Aşırı sağcıların eylemine ek olarak “Faşizme 
karşı yürüyüş” adında beş bin kişinin katıldığı karşıt bir eylem daha düzenlendi. Eylem-
lere müdahale için ek takviyelerle birlikte yaklaşık bin 500 polis görevlendirildi. Eyleme 
ABD’li milyarder Elon Musk da görüntülü bağlantıyla katıldı. Musk, “Britanya’nın Britanya 

olarak kalmasını istiyorum” diyerek ‘parlamento feshedilmeli’ çağrısında bulundu.

PARIS’TEN SONRA LONDRA DA KARIŞTI

Bulgaristan’da ülkenin 2026 
başında euroya geçiş kararı 

protesto edildi. Sofya’da binlerce 
kişi 2026’da avroya geçiş kararını 
protesto etti; lider Kostadinov 
hükümetin istifasını istedi. Avrupa 
Birliği (AB) karşıtı ve Rusya yanlısı 
Vızrajdane (Yeniden Doğuş) Partisi tarafından 
düzenlenen gösteriye katılanlar “Bulgar Levasını 
koruyalım”, “Euroya hayır”, “Hükümet istifasını 
versin” yazılı dövizler taşıdı. Gösteride konuşan 
Kostadinov hükümetin istifasını talep etti: “Mesaj 
tek: İstifa. Bu hükümetin istifası, Bulgaristan’ı 

ve Bulgar levasını korumak içindir. Fransa, Euro 
Bölgesi’nin ikinci büyük ekonomisi, teknik olarak 
iflas etmiş durumda. Almanya’da durgunluk 
yaşanıyor, İtalya’da ise aynı anda hem durgunluk 
hem de enflasyon var. Euro Bölgesi’nin birinci, 
ikinci ve üçüncü büyük ekonomileri şu anda göz-
lerimizin önünde çöküyor. Titanik’e biniyoruz.”

Polonya, Rusya’ya ait İHA’ların düşü-
rülmesinin ardından, NATO’nun “Doğu 

Nöbetçisi” operasyonunu başlattığını duyurdu. 
Açıklamaya göre Fransa’ya ait A400 nakliye 
uçağı, Polonya’nın Mazowiecki kentine iniş 
yaparak Rafale savaş uçakları için silah sevkiyatı 
gerçekleştirdi. NATO Genel Sekreteri Mark Rutte 
ve Avrupa Müttefik Kuvvetler Yüksek Komutanı 
General Aleksus Grinkevich, geçtiğimiz günlerde 
operasyonun ittifakın doğu savunma hattını 
güçlendireceğini açıklamıştı. Yeni savunma yapı-
lanmasında Danimarka, Fransa, Birleşik Krallık, 
Almanya gibi birçok ülke yer alacak. Polonya 

Savunma Bakanı Vladislav Kosiniak-Kamysz, 
“Ukrayna’nın kahramanca direnişi Avrupa’nın 
geleceğiyle doğrudan bağlantılı. Bu yüzden 
savunma kapasitemizi artırıyoruz. Birlik güçtür, 
hazırlık ise zaferdir” açıklamasında bulundu. 

Öte yandan Ukrayna Devlet Başkanı Zelens-
kiy, NATO’nun Rusya’nın son İHA saldırılarına 
etkili bir yanıt verebileceğini, bunun ittifakı 
doğrudan savaşa sokmayacağını vurgulamıştı. 
Operasyonlar kapsamında kullanılacak askeri 
varlıklar arasında Rafale savaş uçakları, Alman 
Eurofighter’ları, Danimarka F-16’ları ve deniz 
birimleri gibi unsur ve altyapılar bulunuyor.

ABD’yi şoke eden muhafazakâr aktivist 
Charlie Kirk suikastıyla ilgili yeni detaylar 

ortaya çıkmaya devam ediyor. Yakalanan 22 
yaşındaki zanlı Tyler Robinson’ın ailesi ile yap-
tığı konuşmadan sonra babası tarafından ihbar 
edildiği ortaya çıkarken, ailenin Cumhuriyetçi 
Parti ve Donald Trump destekçisi olduğu öğre-
nildi.  Yetkililer mermilerin üzerindeki yazıların 
zanlı Robinson’ın internet kültürüne iyice aşina 
olduğunu gösterdiğini ve anti-faşist hareket 
Antifa’ya referanslar olduğunu aktardı.
Öte yandan Charlie Kirk’ün eşi Erika Kirk, 
kocasının ölümünün ardından ilk kez konuşur-

ken, “Kocamın sesi sonsuza dek yaşayacak” 
ifadelerini kullandı. Kirk’ün Başkan Trump ve 
Yardımcısı JD Vance’i çok sevdiğini belirten 
eşi, saldırgana seslenirken, “Bu kadının 
içinde ateşlediğiniz yangının, bu dul kadının 
çığlıklarının tüm dünyada bir savaş çığlığı gibi 
yankılanacağının farkında değilsiniz” dedi. 
Bu arada, piyasaya çıkan “Charlie Kirk’ün 
vurulması” isimli kitap tartışmaları ve komplo 
teorilerini beraberinde getirdi. Suikastın bir 
gün öncesinde çıktığı iddia edilen kitabın 
yapay zekâ ile hızla üretildiği ve sahte bir 
isimle yayımlandığını tahmin ediliyor.

BULGARISTAN’DA 
EURO KRIZI!

NATO’DAN 
‘DOĞU 
NÖBETÇISI’ 
OPERASYONU

SUIKASTÇI  
BAŞKANIN 

HAYRANI ÇIKTI!

İSRAIL, TRUMP'IN 
ARAÇLARINI DINLIYOR

A

Trump’a yakın kaynaklar, iddiaların 
özellikle Netanyahu’nun politik 

tepkilerini önceden hesaplayarak 
Trump’ın bu konuda sessiz kalmasına 

neden olduğunu iddia ediyor.
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SOLDAN SAĞA: 1. Çanakkale ilçesi - Rüzgar - En büyük 
- Yeşile çalan toprak rengi. 2. İtina, ihtimam - Tribün 
lideri - Evropiyumun simgesi - Aynı ahırdan olan yarış 
atları - Rubidyum’un simgesi. 3. Devlet işlerini dinden ayrı 
tutan - Bisiklet pisti - Canlı organizmalarda görülen zehir. 
4. Halk dilinde hala - Olağanüstü yetenkli - Arapça'da 
ben - Ayakta durmak. 5. Eski dilde bağırsaklar - Vurmalı 
çalgı takımı - Bilgi, ilim, irfan - Sanatta akım. 6. Jüpiter 
gezegeni - Ağaçtan iri çekiç - Aynı cinsten onluk bir 
küme. 7. Skandiyum simgesi - Nitelik - Çalışan, gayret 
eden - Çocuğu olan erkek - Yarı. 8. Gülmece - Güney 
Afrika para birimi - Müzikte üçlü - Bundan böyle. 9. Gözleri 
görmeyen - Dişi sığır - Ödünç mal - Durağan yıldız - Kalay 
simgesi. 10. Öldürücü bir virüs - Bir tür baykuş - Duman 
karası - Geçmişteki büyükler. 11. Yüzük taşı - Duvar resmi 
- Yunanistan’ın başkenti - İlgi. 12. Doğal - İbadet etme - 
Çizilerek açılan kertik - İran’ın plaka işareti. 13. Üye - Kan 
pıhtısı - Bir ilimiz - Eski dilde halk. 14. Kaldıraç - Benzin akış 
düzeneği - Böbrek taşı - Pamuktan düz dokuma.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Kahraman, güçlü kimse - Adlar 
- Çölde işaret taşı. 2. Gerekenden eksik - Yemeği yapılan bir 
bitki - Güney Afrika plakası. 3. Ciddi olmayan, havai - Subaylar. 
4. Ribonükleik asit kısaltması - Masal kuşu - Volga'nın bir kolu. 
5. Bayram - İç, içeri - Hayvanı avcılığa alıştırma. 6. Bir şeyin 
geçmişi - Boşuna, boş yere. 7. İşaret, alamet - Çitle çevrili 
girilmesi yasak yer - Kamboçya’nın para birimi. 8. Mavi toz 
boya - Bir başlık türü - Kiloamper kısaltması. 9. Germanyum’un 
simgesi - Yemişlerin yenen bölümü - İşinin eri. 10. Kısa kadın 
ceketi - Bangladeş’in başkenti. 11. Mermer - Rutenyum’un 
simgesi - İsyan eden. 12. Büyükbaba - Riyaziye. 13. Tümör 
- İlişkin - Beygir - Vilayet. 14. Mihrak - Avrupa’da bir ülke. 
15. Taban, döşeme - Çok iri zehirsiz bir yılan - Açık, belirgin. 
16. Beyaz - Seslenme - Egemenliğini tanıma. 17. Girişimci - 
Avrupa Yayın Birliği. 18. Oyuncunun yaptığı - Zamanı gösteren 
araç - Bayrak. 19. Gizli sebep - Borsada satım işi yapan. 20. 
Bir yerde oturanlar, sakinler - Tantal’ın simgesi - Eski dilde 
su. 21. Oto kaldırıcı - Oruç saatlerini gösteren cetvel. 22. Eski 
dilde oğul, evlat - Gemi barınağı - Hastalık alametleri.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 397  471  508  548  634  639  710  727  805  902

4 RAKAMLILAR
 1602  1806  1816  3217  4162  4315  4958  6252  6307  

7032  7034  7183  7260  7528  8480
5 RAKAMLILAR

 14261  14903  17249  18504  23962  25527  51707  52515  
60768  62725  72427  73176  80505  81314  81815  83649  

87637  90203
6 RAKAMLILAR

 261756  507924  534792  738437  813504



 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

Batıl inançlar tamamen insanların korkularından, dinlerini iyi bilmeme-
lerinden ve gelecek kaygılarından kaynaklanır. Hurafeler; korkularını, 

beklentilerini bir olaya bağlama ihtiyacından, başa gelen olumsuzluklara 
ve olmasını istedikleri şeye sebep yaratma amacıyla ortaya atılmıştır.

üzel bir söz vardır ya; gü-
neş girmeyen eve doktor 

girer. Allah inancı olmayan, 
onun emir ve yasaklarının 

girmediği bir beyne de hurafe girer. 
Din hurafeleri yok etmezse, hurafeler 
dini kötüler. İnsanın tek inanç kaynağı 
Allah olmalıdır. İslam dini, ilim dinidir. 
İlim sahipleri dinimizi daha iyi, güzel, 
kolay anlar ve dosdoğru yaşar. Kur’an 
hükümlerini, peygamberimizin kıla-
vuzluğunu, seçkin sahabe yaşayışını, 
İslam âlimlerini, akli ve nakli ilimleri 
daha doğru anlar ve yorumlar. Kur’an 
ve sünnete bağlı, ilmi bir yaşantı 
sürdürür. Akli ilimlerin yanında, dini 
ilimlerden; Kur’an, hadis, sünnet, tefsir, 
kelam, fıkıh, ilmihal, akait gibi dini 
ilimleri de en doğru şekilde bilir ve 
yaşam tarzı yapar.

Allah’ın ilk emri
Kur’an-ı Kerim’deki ilk emir, “Oku!” 

olmuştur. Yine ayette; “Hiç bilenlerle, 
bilmeyenler bir olur mu” diye açıklanmış, 
âlimler, peygamberlerin varisleri kabul 
edilmiştir. İlim payesinin büyüklüğü 
açıklanmış ve ilim öğrenmek, kadın ve 
erkeğe farz kılınmıştır. Öğrenmenin 
yeri, zamanı, mekânı yoktur, denmiştir. 
Kur’an-ı Kerim ve sünnette olmadığı 
hâlde, din adına ileri sürülüp benimse-
nen batıl inanç ve uygulamalara ‘hurafe’ 
denilir. Din dışı olduğu gibi, akıl ve ilim ile 
de ters düşerler. Bütün dinler hurafelerle 
mücadele etmiş ama bu bozuk inanç 
anlayışını tümden yok edememişlerdir. 
Sevgili Peygamberimiz (sav) bir gün, 
amcasının oğlu Abdullah b. Abbas’la yol-
culuk yaptığı esnada ona şu tavsiyelerde 
bulundu: “Delikanlı! Sana bazı şeyler 
öğreteceğim. Allah’ı gözet ki Allah da 
seni gözetsin. Allah’ı gözet ki onu daima 
yanında bulasın. Bir şey istediğinde Al-
lah’tan iste! Yardıma muhtaç olduğunda 
Allah’tan yardım dile! Şunu bil ki bütün 
insanlar sana fayda vermek için toplan-
sa, Allah’ın takdiri dışında sana fayda 
veremezler. Bütün insanlar sana zarar 
vermek için toplansa, Allah’ın takdiri 
dışında sana hiçbir zarar veremezler...” 

Dünya ve ahiret huzuru
Yüce dinimiz İslam, tüm insanlığa 

imanın hakikatlerini, dünya ve ahiret 
huzurunun yollarını gösterir. Sadece 
Allah’a kulluk etmeyi, ona güvenmeyi, 
onun rahmetine sığınmayı ve yalnız 
ondan yardım dilemeyi emreder. Bunun 
yanında bütün batıl inanç ve hurafe-
leri reddeder. İnsanların bilgisizlik ve 
çaresizliklerini fırsat bilerek, duygu ve 
değerlerini istismar etmeyi büyük bir 
günah sayar. Ne var ki insanoğlu za-
man zaman dinimizin bu ilkelerini göz 

ardı etmiş, falcı, büyücü, kâhin, 
sihirbaz ve medyumlardan medet 
umar hâle gelmiştir.

Gelecekten haber verme, kısmet 
açma, şans getirme, şifa dağıtma iddi-
asında bulunmak ve bundan yardım 
ummak İslam’ın özüne aykırıdır. Zira 
gaybın bilgisi yalnızca Allah’a aittir. Her 
şeye gücü yeten yegâne kudret sahibi 
odur. Yediğimiz her lokma, içtiğimiz 
her yudum suyu bizlere lütfeden odur. 
Dertlerin dermanı, hastalıkların şifası, 
sıkıntıların çaresi ondadır. Bizleri her 
an koruyup gözeten, yürekten yakarış-
larımıza ve samimi dualarımıza icabet 
eden yalnızca Cenabıhak’tır. 

Geleceği kimse bilemez
Yüce Allah’a iman ve tevekkül 

etmişken, umudunu fala bağlayıp 
geleceğini ona göre planlamak, büyü 
ve kehanetten medet ummak asla 
doğru değildir. Yıldızların hareketlerine 
bakarak insanların kader ve kısme-
tine dair sonuçlar çıkardığını iddia 
etmek mümince bir duruşa yakışmaz. 
Rakamlara, günlere, aylara, hiçbir gücü 
ve kudreti olmayan nesnelere gizem ya 
da uğursuzluk atfetmek, inancımızla 
bağdaşmaz. Kötülüklerden koruduğuna 
inanarak bir boncuğu kutsal saymak, 
ağaca bağlanan çaputta, havuza atılan 
parada kısmet aramak yüce dinimizin 
yasakladığı davranışlardır. Şöyle bir dü-
şünelim! Başkalarının dertlerine büyü 
ya da sihir gibi gayrimeşru yollarla çare 
bulduğunu iddia edenler, niçin kendi 
dertlerine çare olamazlar! Geleceğin bil-
gisine sahip olduğu yalanıyla insanların 
umudunu sömürenler, bu bilgiyle neden 
kendileri doğru yola erişemezler? Şifa 
dağıttığını söyleyerek insanları alda-
tanlar, nasıl olur da kendi hastalıklarına 
şifa bulamazlar?

Batıl inançlara inanmayın
Felak suresinde Yüce Allah şöyle 

buyuruyor: “De ki: Yarattığı şeylerin şer-
rinden, karanlığı çöktüğü zaman gecenin 
şerrinden, düğümlere üfürüp büyü yapan 
üfürükçülerin şerrinden ve kıskandığı 
vakit kıskanç kişinin şerrinden sabahın 
Rabb’ine sığınırım!” 

O hâlde, Rabb’imiz tarafından imana 
elverişli ve iyilik yapmaya hazır yara-
tılan tertemiz fıtratımızı batıl inanç ve 
hurafelerle bozmayalım. En kıymetli 
hazinemiz olan imanımızı, samimi duygu 
ve niyetlerimizi doğru dinî bilgilerle 
güçlendirelim. Huzurlu bir hayat için alın 
teriyle çalışmayı, helal yoldan kazanmayı, 
hastalanınca tedavi olmayı, sebeplere 
sarılmayı düstur edinelim. Kısa ve haksız 
yoldan kazanmaya teşvik eden umut 
tacirlerine kanmayalım.

“Çocuklarınızı şu üç şey üzerine 
(saygılı yetiştirip) edeplendirin: 
Peygamberinizi sevmek, onun 

aile halkını, dost ve yakın 
arkadaşlarını sevmek, Kur’an 

okumak.”

(Taberani)

GÜNÜN   HADİSİ

“Biz kitabı üzerine yazılı bir 
kâğıtta göndersek ve onlar 

elleriyle dokunsalar bile, inkâr 
edenler, tartışmasız: “Bu apaçık 

bir büyüden başkası değildir” 
derler.”

En’am suresi, 7. ayet: 

GÜNÜN AYETi

Malik bin Dinâr’ın (r.aleyh) küçük bir 
çocukla yapmış olduğu ibretlik konuş-
ma. Malik bin Dinâr rahmetullahi aleyh, 
şöyle anlatıyor: Bir gün bir çocuğun 
yanından geçiyordum. Çocuk toprakla 
oynuyor, bir gülüyor, bir ağlıyordu. Şuna 
selam vereyim dedim, nefsim büyük-
lüğe kapılıp beni bundan vazgeçirdi. 
Sonra dedim ki: Ey nefis! Nebî-i Ekrem 
sallallahu aleyhi ve sellem büyüklere 
de selam verirdi, küçüklere de. Vardım, 
selam verdim.

“Ve aleyke’s-selâm ve rahmetullâhi 
ve berekâtüh ey Mâlik bin Dînâr!” diye 
mukabelede bulundu. Şaşırdım, dedim 
ki:

“Bugüne kadar görüşmediğimiz hâl-
de beni nereden tanıdın?” Dedi ki:

“Ruhum ruhuna melekut âleminde 
karşılaştığında Hayy u lâyemut olan 
Allah seni bana tanıttı.” Sordum:

“Akıl ile nefis arasındaki fark nedir?” 
Dedi ki:

“Bana selam vermeni önleyen nef-
sindir, selam verdiren aklındır.”

 Hayretle sordum:
“Derdin nedir, bu toprakla oynuyor-

sun?” Dedi ki:
“Çünkü biz ondan yaratıldık; yine 

ona döneceğiz.” 
Tekrar sordum:
“Görüyorum ki onunla oynarken bir 

gülüyor bir ağlıyorsun?” “Evet,” dedi.
“Rabb’imin azabı gözümün önüne 

geliyor, ağlıyorum, rahmetini hatırla-
yınca da gülüyorum.” Dedim ki:

“Yavrum daha senin ne günahın 
olsun ki ona ağlayasın?” 

Bana, “Böyle deme amca! Her vakit 
görüyorum, annem büyük odunları 
yakarken onları küçük dallarla tutuş-
turuyor. Onun için ağlıyorum” dedi.

TEK INANÇ  KAYNAĞI 
ALLAH OLMALI

G

“Çocuklarınız yedi yaşına girince namaz 
ile emredin. On yaşına girince (kılmadık-
ları takdirde) bu sebeple (ölçülü şekilde) 

dövün ve yataklarını ayırın.”
 (Ebû Davud)

İslam ve
ahlak

İMSAK

NAMAZ VAKiTLERi
GÜNEŞ ÖĞLE İKİNDİ AKŞAM YATSI

1 5  E Y L Ü L  2 0 2 5  PA Z A R T E S İ 

İSTANBUL		  05:11	 06:38	 13:04	 16:35	 19:21	 20:42 
ANKARA		  04:58	 06:22	 12:49	 16:19	 19:05	 20:25
İZMİR		  05:23	 06:46	 13:12	 16:42	 19:28	 20:45
BURSA		  05:12	 06:38	 13:04	 16:35	 19:21	 20:40
TRABZON	 	 04:28	 05:55	 12:22	 15:52	 18:38	 19:59
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Tek rehber, 
Kur'an ve 
Efendimizin (sav) 
sünneti olmalı
Ey insanoğlu, İslam’ı, 
Kur’an-ı Kerim’i seviyorsunuz. 
Dininizi öğrenmeye çalışıyor, 
iyi bir Müslüman olmak için çaba 
gösteriyorsunuz. Allah benden nasıl razı 
olur diye kafa yoruyorsunuz. Bunlar çok 
samimi, temiz, iyi, nezih düşünceler. Ama b
azen yanlış yerden yolculuğa çıkıyorsunuz. Sizin 
öncelikle yüce kitabımız Kur’an-ı Kerim’i ve sonra 
Sevgili Peygamber’in (sav) hayatını, sünnetini,
 hadislerini iyice öğrenip kendinize bir yol çizmeniz 
lazım. Dinimizi doğru adresten öğrenmeliyiz. Yüce 
Allah’a, Sevgili Peygamberimize (sav) ve Kur’an-ı 
Kerim’e sımsıkı sarılmalıyız. Hayat rehberimiz bunlar 
olmalı. Kulaktan dolma bilgilerle inancımıza gölge 
düşürmemeliyiz. 

AKIL ILE NEFIS AKIL ILE NEFIS 
ARASINDAKI FARK NEDIR?ARASINDAKI FARK NEDIR?

İsra suresi, 47. ayet: 
“Biz onların seni 

dinlediklerinde ne 
için dinlediklerini, gizli 

konuşmalarında da 
o zalimlerin, 

‘Siz büyülenmiş 
bir adamdan 

başkasına 
uymuyorsunuz’ 

dediklerini 
çok iyi biliriz.”
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MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, boksör Avni 
Yıldırım’ı makamında kabul etti. MHP Genel Baş-

kan Yardımcısı ve İstanbul Milletvekili İzzet Ulvi 
Yönter’in de yer aldığı ziyarette Yıldırım, Bah-

çeli’ye üzerinde 3 hilal bulunan boks eldiveni 
hediye etti. Görüşmenin ardından hatıra fo-

toğrafı çekildi.  Ziyarete ilişkin sosyal medya 
hesabından açıklama yapan İzzet Ulvi 

Yönter, “Dünya Boks Şampiyonumuz Avni 
Yıldırım kardeşimle Sayın Genel Başka-

nımızı ziyaret ettik” ifadelerini kullandı.

MHP LİDERİ BAHÇELİ, YILDIRIM’I KABUL ETTİ

025 Avrupa Basketbol Şam-
piyonası finalinde Almanya ile 

karşılaşan 12 Dev Adam sahadan 
83-88 mağlup ayrılarak, 24 yıl 

sonra yine gümüş madalyada kaldı. Baştan 
sona zorlu geçen mücadelede Milliler, ilk 
çeyreği 22-24 geride kapatırken, oyundan 
kopmayarak devreye 46-40 önde girdi. Ra-
kibi ile dişe diş mücadelesini sürdüren 12 Dev 

Adam üçüncü çeyreği de 67-66 önde kapattı. 
Son çeyrekte heyecan doruktaydı. Karşılıklı 
sayılarla geçilen final maçının son saniye-
lerine 3 sayı farkla giren Almanya sahadan 
88-83 galip ayrıldı ve Avrupa Şampiyonu 
oldu. A Milli Takım Avrupa Şampiyonası’nda 
oynadığı 9 maçın 8’inden galip ayrılarak, tek 
yenilgisini final maçında almış oldu. Alperen 
Şengün turnuvanın en iyi beşine seçildi.

2
HAKEMLER: Matt Kallio (Kanada), Ademir 
Zurapovic (Bosna Hersek), Yohan Rosso (Fransa)
TÜRKİYE:  Kenan Sipahi (3), Cedi Osman (23), 
Shane Larkin (13), Furkan Korkmaz, Adem Bona 
(12), Ercan Osmani (2), Şehmus Hazer (2), 
Alperen Şengün (28), Ömer Yurtseven
ALMANYA: Daniel Theis (3), Dennis Schröder 
(16), Johannes Thiemann (7), Andreas Obst (9), 
Tristian Da Silva (13), Isaac Bonga (20), Franz 
Wagner (18), Justus Hollatz, Leon Da Silva, 
Maodo Lo (2).
1.ÇEYREK: 22-24, DEVRE: 46-40, 3.ÇEYREK: 
67-66, MAÇ SONU: 83-88

ALMANYATÜRKİYE

83-8883-88

A Milli Erkek Basketbol Takımımız, 2025 Avrupa Basketbol 
Şampiyonası final maçında Almanya’yı geçemedi ve tur-
nuvayı 24 yıl aradan sonra yine gümüş madalya ile kapattı.

İkas Eyüpspor ile konuk olan Galatasaray, 
Icardi ve Yunus’un golleriyle kazanarak üst 
üste 5’inci maçından da galibiyetle ayrıldı. 
Süper Lig’de iki sezon üst üste 5 maçı da ka-
zanma başarısını gösteren tek takım olma 
başarısını gösteren sarı kırmızılılar, maçın 
ardından Eintracht Frankfurt ile oynayacağı 
Şampiyonlar Ligi maçı için hazırlıklara baş-
ladı. Bu sezon öncelikli hedefi Devler Ligi’nde 
ilerlemek olan Galatasaray, Almanya’da 
perşembe günü oynayacağı maçı kazanma-
nın planlarını yapıyor. Milli takımdan sakat 
dönen Victor Osimhen’i maça yetiştirmek 
için seferber olan sarı kırmızılılarda, iki ma-
çın ardından süre alan Barış Alper Yılmaz’ın 
formu teknik heyeti rahatlattı.

Sezona başladığı Ole Gunnar Solskjaer ile 
yolunu ayıran Beşiktaş, takımın başına 
ikinci kez geçen Sergen Yalçın ile farklı oy-
namaya başladı. İlk maçına çıktığı Coren-
don Alanyaspor maçını kaybettikten sonra 
milli arayı en iyi şekilde değerlendiren si-
yah beyazlılar, RAMS Başakşehir maçında 
tempolu oyunu ile göz doldurdu. 6’sı isabetli 
21 şut attıkları maçın ardından eksiklerini 
dile getiren Sergen Yalçın, yeni transferle-
rin ve yeni oyun anlayışının oturması için 
zamana ihtiyaçlarının olduğunu söyledi. 
Yalçın, “Çok yeni başlamış bir ekibiz. 
Sahada kabul edilebilir bir mücadele vardı. 
Olumlu olan çok şey var. Olumsuzlukları da 
kısa sürede düzeltmek istiyoruz” dedi.

BEŞİKTAŞ
temposunu
buluyor

ICARDI ZİRVEDE

YUNANİSTANYUNANİSTAN
3’ÜNCÜ OLDU3’ÜNCÜ OLDU

YENİLER FARK YARATTI
Galatasaray’ın golcüsü Mauro Icardi, 
sezonun 3’üncü golünü 310 gün sonra ilk 
11 başladığı maçta İkas Eyüpspor’a attı. 4 
maçta toplam 136 dakika sahada kalan Ar-
jantinli santrfor, yaklaşık 45 dakika arayla 
1 gol atarak Avrupa’nın en iyisi oldu.

RAMS Başakşehir maçında ilk kez forma giyen Cerny, Gökhan 
ve Cengiz göz doldurdu. 11’e maça başlayan Cerny hücumda 
etkili bir görüntü çizerken, Gökhan sağ bekte dikkat çekti. 
Sergen Yalçın’ın aldırdığı Cengiz de galibiyet golüne imza attı.

Sergen Yalçın’nın yönetiminde ikinci maçına 
çıkan siyah beyazlılar, RAMS Başakşehir kale-
sine 6’sı isabetli 21 şut girişiminde bulundu.

G.SARAYG.SARAY
Devler Ligi’neDevler Ligi’ne
bileniyorbileniyor

Süper Lig’de kayıpsız ilerleyen sarı kırmızılılar, 
asıl hedef olarak belirlediği Şampiyonlar Li-
gi’nde oynayacağı E.Frankfurt maçına yöneldi. Boksta iki 

gümüş
Türk boksörler, İngiltere’de gerçekleştiri-
len Dünya Boks Şampiyonası’nı 2 gümüş 1 
bronz madalya ile tamamladı. Kadınlarda 
Şeyma Göktaş’ın kazandığı bronz madal-
ya ile son güne gelen Türkiye, Buse Naz 
Çakıroğlu ve Büşra Işıldar ile altın madal-
ya mücadelesine çıktı. 51 kiloda Buse Naz 
Çakıroğlu, hakemlerin çok etkili olduğu 
maçta Kazak sporcu Alua Balkibekova’ya 
5-0 yenilerek gümüş madalya ile yetindi. 
75 kilo finalinde ringe çıkan Büşra 
Işıldar, üç Avrupa şampiyonluğu bulunan 
İrlandalı Aoife O’Rourke’ye kaybederek 
dünya ikincisi oldu.

2025 Avrupa Basketbol 2025 Avrupa Basketbol 
Şampiyonası üçüncülük Şampiyonası üçüncülük 
maçında Yunanistan, Finlan-maçında Yunanistan, Finlan-
diya’yı 92-89 mağlup etti ve diya’yı 92-89 mağlup etti ve 
bronz madalyanın sahibi oldu. bronz madalyanın sahibi oldu. 
Yunanistan, şampiyonayı 1949 Yunanistan, şampiyonayı 1949 
ve 2009’un ardından 3. kez ve 2009’un ardından 3. kez 
üçüncü tamamladı.üçüncü tamamladı.

12 DEV ADAM12 DEV ADAM
gümüşte kaldıgümüşte kaldı

ALPEREN
EN İYİ 5’TE 

YER ALDI



 

15 EYLÜL 2025  
PAZARTESİ

SPOR 15
Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HASRET SULTAN BALCI

enerbahçe, Trab-
zonspor’u yenerek 

sezonun ilk büyük 
maçının galibi oldu. 

Okay’ın 20’nci dakika atılma-
sıyla on kişi kalan bordo mavi-
lilere büyük üstünlük kuran sarı 
lacivertliler, üç puanı tek golle 
aldı. 45’inci dakikada Fred 

şutladı, Onana köşeden çeldi, 
Szymanski çevirdi, En Neysri 
tamamladı. 50’inci dakikada 
Syzmanski’nin şutunu Onana 
çeldi, En Nesyri’nin şutunda 
direkten dönen top çizgi üze-
rinde çıktı. 82’nci dakika bu kez 
İrfan Can’ın vuruşunda direk-
ten seken top Onana’da kaldı.

F

Kanarya, Trabzonspor’u En Nesyri’nin 
golüyle yenerek ilk büyük maçı ka-
zandı. Konuktan Okay kırmızı gördü.

YENİLER SAHADAYENİLER SAHADA
Fenerbahce ile Trabzonspor arasında Fenerbahce ile Trabzonspor arasında 
oynanan dev maçta, iki takımın son oynanan dev maçta, iki takımın son 
dakika transferlerinden 3’ü ilk kez forma dakika transferlerinden 3’ü ilk kez forma 
giydi. Sarı lacivertlilerin yenileri Ederson giydi. Sarı lacivertlilerin yenileri Ederson 
ve Kerem Aktürkoğlu ilk 11’de sahaya ve Kerem Aktürkoğlu ilk 11’de sahaya 
çıkarken, Asensio yedek soyundu. Milli çıkarken, Asensio yedek soyundu. Milli 
arada Uğurcan Çakır’ı Galatasaray’a arada Uğurcan Çakır’ı Galatasaray’a 
veren bordo mavililer, kaleyi yeni trans-veren bordo mavililer, kaleyi yeni trans-
feri Andre Onana’ya teslim ederken, feri Andre Onana’ya teslim ederken, 
Beşiktaş’tan aldığı Ernest Muçi de ilk kez Beşiktaş’tan aldığı Ernest Muçi de ilk kez 
forma giydi.forma giydi.

TEDESCOTEDESCO
İLK MAÇINDAİLK MAÇINDA
Fenerbahçe’nin yeni teknik direktörü Dome-Fenerbahçe’nin yeni teknik direktörü Dome-
nico Tedesco, Trabzonspor maçında ilk kez sarı nico Tedesco, Trabzonspor maçında ilk kez sarı 
lacivertli takımın başında sahaya çıktı. İtalyan lacivertli takımın başında sahaya çıktı. İtalyan 
teknik adam, son oynanan Gençlerbirliği teknik adam, son oynanan Gençlerbirliği 
maçına göre ilk 11’de 2’si zorunlu 5 değişik-maçına göre ilk 11’de 2’si zorunlu 5 değişik-
lik yaptı. Başkentte forma giyen Livakovic lik yaptı. Başkentte forma giyen Livakovic 
transfer olduğu, Alvarez sakatlığı nedeniyle transfer olduğu, Alvarez sakatlığı nedeniyle 
oynayamazken, Çağlar, Oğuz ve İrfan Can oynayamazken, Çağlar, Oğuz ve İrfan Can 
yedek soyundu. Tedesco, Ederson, Mert, Oos-yedek soyundu. Tedesco, Ederson, Mert, Oos-
terwolde, İsmail ve Kerem ile maça başladı.terwolde, İsmail ve Kerem ile maça başladı.

10 EKSİK10 EKSİK
Yeni transferlerden Asensio ve Yeni transferlerden Asensio ve 
sakatlıktan çıkan Becao’’nun sakatlıktan çıkan Becao’’nun 
yedekler arasında yer aldığı yedekler arasında yer aldığı 
Fenerbahçe’de, Mert Hakan, Du-Fenerbahçe’de, Mert Hakan, Du-
ran, Alvarez, Yiğit Efe ve Seme-ran, Alvarez, Yiğit Efe ve Seme-
do sakatlıkları nedeniyle forma do sakatlıkları nedeniyle forma 
giyemedi. Onana’ya ilk kez for-giyemedi. Onana’ya ilk kez for-
ma giydiren Trabzonspor’da son ma giydiren Trabzonspor’da son 
dakikada kadrodan çıkartılan dakikada kadrodan çıkartılan 
Sikan, Nwakaeme, Pina, yeni Sikan, Nwakaeme, Pina, yeni 
transferlerden Bouchouari ve transferlerden Bouchouari ve 
Oulai takımlarını yalnız bıraktı.Oulai takımlarını yalnız bıraktı.

Daha 5. haftada hakem kararları 
masaya yatırılmaya başlandı. 
Dünkü maçta iki kritik karar, 
VAR ile geldi. İzlediğimiz kada-

rıyla iki karar da doğru diyebiliriz. Golden 
önce dirsek, diğeri yaralamaya yönelik 
taban. Dikkatimizi çeken böylesine 
önemli bir maça verilen acemi (!) orta 
hakemin iki pozisyonu da atlaması ve 
düdük çalmaması. Yoksa VAR’ın kararları 
tartışılmaz. Sonrasında eksik kalan ve 
sinirleri gerilen Trabzonspor sahasına 
çekildi, Fenerbahçe Karadeniz ekibinin 
üzerine yüklendi. Mükemmel mi oynadı, 
sarı lacivertli takım, hayır! 11’e 11 oynansa 
işi zordu. Bir kere o usta ayaklar düzgün 
bir şut atamadılar. Kenar ortalarında da 
etkili olamadılar. Szymanski’nin takibi 
sonucu En-Nesyri’nin golüyle ilk yarıyı 
önde kapattılar o kadar. 
İkinci yarıda o beklenen şutlar ve pozis-
yonlar arka arkaya geldi, Fenerbahçe’de. 
Szymanski, En-Nesyri, Brown denedi, ya 
direğe takıldı sarı lacivertli futbolcular, ya 
da Onana’ya. Etkili pres, Trabzonspor’u 
sahasına hapsetti. Hapsetti de, bir türlü 
tribünleri rahatlatacak gol gelmedi. Hatta 
son anlarda kalesinde tehlike de yaşa-
dı, sarı lacivertliler. Eksik kalan ve iyi 
savunma yapan takımlara karşı çözü-
mü bulmak Tedesco’ya düşüyor. Tabi 
futbolcuların da daha yaratıcı olmaları 
gerekiyor. Trabzonspor iyi mücadele etti. 
Yaklaşık 80 dakika deplasmanda eksik 
oynamak her babayiğidin harcı değil. 
Başta da yazdığımız gibi 11’e 11 skor daha 
değişik olurdu.

Daha yaratıcı
olmak gerek

F.BAHÇEF.BAHÇE
zor kazandızor kazandı

SÜPER LİG’DE BUGÜN

STAT: RHG Enertürk Enerji

GÖZTEPEZ.KAYSERİSPOR

HAKEMLER:  Atilla Karaoğlan, Erkan Akbulut, Selim Şenöz
ZECORNER KAYSERİSPOR: Onurcan Piri, Ramazan Civelek, 
Gideon Jung (Dk.63 Abdulsamet Burak), Stefano Denswil, 
Lionel Carole, Dorukhan Toköz (Dk.80 Kayra Cihan), Carlos 
Mane (Dk.43 Aaron Opoku), Joao Mendes (Dk.80 Furkan 
Soyalp), Laszlo Benes, Miguel Cardoso, German Onugkha
GÖZTEPE: Mateusz Lis, Taha Altıkadeş (Dk.65 Allan Godoi), 
Heliton, Malcom Bokele, Arda Okan Kurtulan (Dk.65 
Ruan Teixeira), Anthony Dennis (Dk.80 Novatus Miroshi), 
Rhaldney, Mohammed Cherni (Dk.65 İsmail Köybaşı), Junior 
Olaitan (Dk.80 Efkan Bekiroğlu), Juan Santos, Janderson
GOL: Dk.60 Miguel Cardoso, Dk.85 Efkan Bekiroğlu
SARI KART: Dk.13 Dennis, 45+1 Dorukhan, Dk.76 Opoku, 
Dk.84 Furkan, Dk.90+5 Onugkha 

Zecorner Kayserispor, sahasında ağırladığı 
Göztepe karşısında galibiyeti koruyama-
dı. İki sarı kırmızılı ekibin mücadelesinde 
60’ıncı dakikada Cardoso’nun golüyle öne 
geçen ev sahibi, 85’inci dakikada Efkan’ın 
golüne engel olamayınca puanlar paylaşıldı.

1-11-1

STAT: Gaziantep

KOCAELİSPORGAZİANTEP FK

HAKEMLER: Yiğit Arslan, Mehmet Kısal, Azad İlhan
GAZİANTEP FK: Burak Bozan, Semih Güler, Luis Perez, Tayyip 
Talha (Dk.70 Semih Güler), M Abena, Kevin Rodrigues, Melih 
Kabasakal, Ogün Özçiçek (Dk.46 Badou Ndiaye), Deian Sorescu 
(Dk.89 Drissa Camara), Kacper Kozlowski, Christopher Lungoyi 
(Dk.70 Yusuf Kabadayı), Alexadru Maxim (Dk.82 Enver Kulasin)
KOCAELİSPOR: Alexandar Jovanovic, Tayfur Bingöl, Botond 
Balogh, Hrvoje Smoicic, Massadio Haidara (Dk.46 Muharrem 
Cinan), Samet Yalçın (Dk.65 Jamal Dijksteel), Karol Linetty 
(Dk.82 Furkan Gedik), Nonge Boende (Dk.65 Show), Can Keleş, 
Bruno Petkovic, Darko Churlinov (Dk.46 Dan Agyei)
GOL: Dk75 Kacper Kozlowski, Dk.79 Yusuf Kabadayı
SARI KART: Dk.20 Melih, Dk.23 Linetty, Dk.38 Ogün, Dk.43 
Balogh, Dk.53 Tayyip, Dk.67 Smolcic, Dk.82 Yusuf, Dk.84 Abena
KIRMIZI KART: Dk.90+2 Can Keleş

Gaziantep FK, Burak Yılmaz ile başladığı 
kazanma serisini Kocaelispor karşısında da 
sürdürdü. Kacper Kozlowski ve Yusuf Kaba-
dayı ile gol bulan kırmızı siyahlılar, üst üste 
üçüncü maçını da kazanmayı başardı.

2-02-0
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Süper Lig’e beklentilerin çok ötesinde 
bir başlangıç yapan Çaykur Rizespor ve 
Gençlerbirliği, 5’inci haftanın kapanış 
maçında karşı karşıya gelecek. Ligde 
oynadığı 3 maçta 1 beraberlik, 2 yenilgi 
alan Karadeniz ekibinin ev sahipliğinde 
oynanacak karşılaşma, Çaykur Didi Sta-
dı’nda saat 20.00’de başlayacak. Uzun 
bir aradan sonra döndüğü Süper Lig’de 
oynadığı ilk 4 maçtan puan çıkartama-
yan başkent temsilcisinin, ilk puanlarını 
alma hedefiyle hazırlandığı karşılaş-
mayı Zorbay Küçük, Murat Temel, Cem 
Özbay hakem üçlüsü yönetecek. 

YOĞUN İLGİYOĞUN İLGİ
Fenerbahçe’nin ligin ilk büyük Fenerbahçe’nin ligin ilk büyük 

maçında Trabzonspor’u maçında Trabzonspor’u 
ağırladığı maça taraftar-ağırladığı maça taraftar-

lar büyük ilgi gösterdi. lar büyük ilgi gösterdi. 
Karşılaşmadan Karşılaşmadan 

saatler önce stat ve saatler önce stat ve 
civarında toplanan civarında toplanan 

taraftarlar, teza-taraftarlar, teza-
hüratlarla maç hüratlarla maç 
havasına girdi. havasına girdi. 
Karşılaşma ön-Karşılaşma ön-
cesinde oyun-cesinde oyun-

cularını tek cularını tek 
tek tribünlere tek tribünlere 

davet eden davet eden 
taraftarlar, maç taraftarlar, maç 
boyunca takım-boyunca takım-

ların destekledi.ların destekledi.

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
DOMENICO TEDESCO FATİH TEKKE

FENERBAHÇE

STAT: CHOBANI

TRABZONSPOR
OZAN ERGÜN CEYHUN SESİGÜZEL, SÜLEYMAN ÖZAY

EDERSON
MERT MÜLDÜR
MILAN SKRINIAR 
JAYDEN OOSTERWOLDE
ARCHIE BROWN 
İSMAİL YÜKSEK 
(BARTUĞ ELMAZ-57)
SEBASTIAN SZYMANSKI
(İRFAN CAN KAHVECİ-57)
ANDERSON TALISCA
(MARCO ASENSIO-83)
KEREM AKTÜRKOĞLU
(DORGELES NENE-73)
YOUSSEF EN NEYSRI                 45
(CENK TOSUN-83)

ANDRE ONANA
OZAN TUFAN
(SALİH MALKOÇOĞLU-85)
STEFAN SAVIC   
ARSENII BATAHOV
MUSTAFA ESKİHELLAÇ
(ARİF BOŞLUK-76)
OLEXANDER ZUBKOV
(RAYYAN BANIYA-60)
OKAY YOKUŞLU                    20
TIM-JABOL FOLCARELLI 
KAZEEM OLAIGBE
(EDIN VISCA-76)
ERNEST MUÇI
(FELIPE AUGUSTO-60)
PAUL ONUACHU 

ANALİZUĞUR TENEKECİOĞLU

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 5	 5	 0	 0	 15	 1	 14	 15
2.	 FENERBAHÇE	 4	 3	 1	 0	 7	 2	 5	 10
3.	 TRABZONSPOR	 5	 3	 1	 1	 4	 2	 2	 10
4.	 GÖZTEPE	 5	 2	 3	 0	 7	 2	 5	 9
5.	 H.ANTALYASPOR	 5	 3	 0	 2	 6	 5	 1	 9
6.	 GAZİANTEP FK	 5	 3	 0	 2	 7	 9	 -2	 9
7.	 KONYASPOR	 4	 2	 1	 1	 9	 4	 5	 7
8.	 C.ALANYASPOR	 4	 2	 1	 1	 5	 3	 2	 7
9.	 SAMSUNSPOR	 4	 2	 1	 1	 5	 4	 1	 7
10.	 BEŞİKTAŞ	 3	 2	 0	 1	 4	 4	 0	 6
11.	 İ.EYÜPSPOR	 5	 1	 1	 3	 4	 9	 -5	 4
12.	 KASIMPAŞA	 4	 1	 0	 2	 4	 6	 -2	 3
13.	 KAYSERİSPOR	 4	 0	 3	 1	 3	 7	 -4	 3
14.	 F.KARAGÜMRÜK	 4	 1	 0	 3	 2	 7	 -5	 3	
15.	 R.BAŞAKŞEHİR	 3	 0	 2	 1	 2	 3	 -1	 2
16.	 ÇK RİZESPOR	 3	 0	 1	 2	 1	 6	 -5	 1
17.	 KOCAELİSPOR	 5	 0	 1	 4	 2	 8	 -6	 1
18.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 4	 0	 0	 4	 3	 8	 -5	 0

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

FIRTINA
10 KİŞİ
KALDI




